C/FM SC FM	P 1	L 10	# 229	C/FM SC 0	P 3	L 2	# 226
Grow, Robert	RMG Consult	ting		Wu, Mau-Lin	MediaTek In	IC.	
Comment Type E	Comment Status D		(bucket1)	Comment Type ER	Comment Status D		(bucket1)
	list starting at line 28, it appea	ars the TF is pla	nning to be included in	Annex 163A through	Annex 163B are lost here.		
the current revision pr	oject.			SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy Add assigned amendr	nent number 16			Change the setence	to IEEE Std 802.3-2018 adds Cla	ouco 161 through	h Clauss 162 Appay
Proposed Response	Response Status W				Annex 162A through Annex 16		
PROPOSED ACCEPT				163B."			
				Proposed Response	Response Status W		
C/FM SC FM	P 4	L 8	# 230	PROPOSED ACCEF	PT IN PRINCIPLE.		
Grow, Robert	RMG Consult	ting			sponse to comment #93.		
Comment Type E	Comment Status D		(bucket1)	C/FM SC 0	P3	L 2	# 93
, 0	ed (2020 IEEE Standards Styl	ie Manual, 11.1).		Kabra, Lokesh	Synopsys In	c	
SuggestedRemedy	of the Editor's Note			Comment Type E	Comment Status D	-	(bucket1
Delete 2nd paragraph				Abstract does not me	ention addition of Annex 163A	and 163B	,
Proposed Response PROPOSED ACCEP1	Response Status W			SuggestedRemedy			
PROPOSED ACCEPT				Annex 120F, Annex	120G, Annex 162A through Ar	nnex 162D, Anne	x 163A and Annex 163B
C/FM SC FM	P 8	L 21	# 231	Bronood Boonopoo	Doononoo Statua IVI		
				Proposed Response	Response Status 🛛 🛛 🛛 🛛 🛛 🖉		
Grow, Robert	RMG Consult	ting		PROPOSED ACCEF	, PT IN PRINCIPLE.		
Comment Type E	Comment Status D	ting	(bucket1)	PROPOSED ACCEF [Editor's note: Chang	PT IN PRINCIPLE. ged clause from 00 to FM.]	amendment to IF	FF Std 802 3-2018
The ballot group is no	Comment Status D	ting		PROPOSED ACCEF [Editor's note: Chang Change the first sent adds Clause 161 thro	T IN PINCIPLE. Jed clause from 00 to FM.] tence in the abstract to: "This a bugh Clause 163, Annex 120F		
Comment Type E The ballot group is not SuggestedRemedy	Comment Status D w known.	-		PROPOSED ACCEF [Editor's note: Chang Change the first sent adds Clause 161 thro	PT IN PRINCIPLE. ged clause from 00 to FM.] ence in the abstract to: "This a		
Comment Type E The ballot group is not suggestedRemedy Add WG members list	Comment Status D w known. t at start of P802.3ck WG balle	-		PROPOSED ACCEF [Editor's note: Chang Change the first sent adds Clause 161 thro	T IN PINCIPLE. Jed clause from 00 to FM.] tence in the abstract to: "This a bugh Clause 163, Annex 120F		
omment Type E The ballot group is not uggestedRemedy Add WG members list roposed Response	Comment Status D w known. t at start of P802.3ck WG ballo Response Status W	-		PROPOSED ACCEF [Editor's note: Change Change the first sent adds Clause 161 thro Annex 162D, Annex	PT IN PRINCIPLE. Jed clause from 00 to FM.] Jence in the abstract to: "This a Dugh Clause 163, Annex 120F 163A, and Annex 163B."	, Annex 120G, A <i>L</i> 0	nnex 162A through
Comment Type E The ballot group is not uggestedRemedy Add WG members list	Comment Status D w known. t at start of P802.3ck WG ballo Response Status W	-		PROPOSED ACCEF [Editor's note: Change Change the first sent adds Clause 161 thro Annex 162D, Annex	PT IN PINCIPLE. Jed clause from 00 to FM.] ience in the abstract to: "This a bugh Clause 163, Annex 120F 163A, and Annex 163B." P 0	, Annex 120G, A <i>L</i> 0	4 (71)
Comment Type E The ballot group is no SuggestedRemedy Add WG members list Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Comment Status D w known. t at start of P802.3ck WG ballo Response Status W	-		PROPOSED ACCEF [Editor's note: Change Change the first sent adds Clause 161 thre Annex 162D, Annex C/ 00 SC 0 Wienckowski, Natalie Comment Type E For all additions to ta	PT IN PINCIPLE. Jed clause from 00 to FM.] sence in the abstract to: "This a bugh Clause 163, Annex 120F 163A, and Annex 163B." P 0 General Mot Comment Status D ables, if there are rows before of	, Annex 120G, A L 0 tors	nnex 162A through # 7 <u>1</u> (bucket1 shown in the spec,
Comment Type E The ballot group is nor SuggestedRemedy Add WG members list Proposed Response PROPOSED ACCEPT C/ FM SC FM	Comment Status D w known. t at start of P802.3ck WG ballo Response Status W F.	ot.	(bucket1)	PROPOSED ACCEF [Editor's note: Change Change the first sent adds Clause 161 thro Annex 162D, Annex C/ 00 SC 0 Wienckowski, Natalie Comment Type E For all additions to ta there needs to be a b	PT IN PINCIPLE. Jed clause from 00 to FM.] Jence in the abstract to: "This a bugh Clause 163, Annex 120F 163A, and Annex 163B." P 0 General Mot Comment Status D	, Annex 120G, A L 0 fors or after the rows ses in it to indica	Annex 162A through # 7 <u>1</u> (bucket1 shown in the spec, ate all places where
Comment Type E The ballot group is nor SuggestedRemedy Add WG members list Proposed Response PROPOSED ACCEPT C/ FM SC FM Grow, Robert	Comment Status D w known. t at start of P802.3ck WG balle Response Status W T. P11	ot.	(bucket1)	PROPOSED ACCEF [Editor's note: Change Change the first sent adds Clause 161 thru Annex 162D, Annex C/ 00 SC 0 Wienckowski, Natalie Comment Type E For all additions to ta there needs to be a b there are additional r places where this is	PT IN PINCIPLE. Jed clause from 00 to FM.] sence in the abstract to: "This a bugh Clause 163, Annex 120F 163A, and Annex 163B." P 0 General Mot <i>Comment Status</i> D ables, if there are rows before of blank, merged row with an elip ows not shown. Search for "u	, Annex 120G, A L 0 fors or after the rows ses in it to indica	Annex 162A through # 7 <u>1</u> (bucket1 shown in the spec, ate all places where
Comment Type E The ballot group is not suggestedRemedy Add WG members list proposed Response PROPOSED ACCEPT FM SC FM Grow, Robert	Comment Status D w known. t at start of P802.3ck WG balle Response Status W r. P11 RMG Consult Comment Status D	ot.	(bucket1) # 232	PROPOSED ACCEF [Editor's note: Change Change the first sent adds Clause 161 thro Annex 162D, Annex C/ 00 SC 0 Wienckowski, Natalie Comment Type E For all additions to ta there needs to be a b there are additional r places where this is n SuggestedRemedy	PT IN PINCIPLE. Jed clause from 00 to FM.] tence in the abstract to: "This a bugh Clause 163, Annex 120F 163A, and Annex 163B." P 0 General Mot <i>Comment Status</i> D ables, if there are rows before of blank, merged row with an elipion ows not shown. Search for "uneeded.	, Annex 120G, A L 0 Fors or after the rows ses in it to indica nchanged rows r	Annex 162A through # 71 (bucket) shown in the spec, ate all places where not shown" to find
The ballot group is not uggestedRemedy Add WG members list troposed Response PROPOSED ACCEPT FM SC FM Grow, Robert comment Type E Amendment title miss uggestedRemedy	Comment Status D w known. t at start of P802.3ck WG balle Response Status W r. P11 RMG Consult Comment Status D ing.	ot. <i>L</i> 4 ting	(bucket1) # 232	PROPOSED ACCEF [Editor's note: Change Change the first sent adds Clause 161 thro Annex 162D, Annex C/ 00 SC 0 Wienckowski, Natalie Comment Type E For all additions to ta there needs to be a b there are additional r places where this is SuggestedRemedy Add additional rows,	PT IN PINCIPLE. Jed clause from 00 to FM.] Lence in the abstract to: "This a bugh Clause 163, Annex 120F 163A, and Annex 163B." P 0 General Mot <i>Comment Status</i> D ables, if there are rows before of blank, merged row with an elip ows not shown. Search for "u needed.	<i>L</i> 0 <i>L</i> 0 or after the rows ses in it to indica nchanged rows r	Annex 162A through # 71 (bucket1 shown in the spec, ate all places where not shown" to find
Comment Type E The ballot group is nor SuggestedRemedy Add WG members list Proposed Response PROPOSED ACCEPT C/ FM SC FM Grow, Robert Comment Type E Amendment title miss SuggestedRemedy	Comment Status D w known. t at start of P802.3ck WG balle Response Status W r. P11 RMG Consult Comment Status D	ot. <i>L</i> 4 ting	(bucket1) # 232	PROPOSED ACCEF [Editor's note: Change Change the first sent adds Clause 161 thro Annex 162D, Annex Cl 00 SC 0 Wienckowski, Natalie Comment Type E For all additions to ta there needs to be a b there are additional r places where this is n SuggestedRemedy Add additional rows, needed to indicate additional rows	PT IN PINCIPLE. Jed clause from 00 to FM.] Jence in the abstract to: "This a bugh Clause 163, Annex 120F 163A, and Annex 163B." PO General Mot <i>Comment Status</i> D Ables, if there are rows before of olank, merged row with an elip ows not shown. Search for "u needed. merged row with an elipses in dditional rows that are not show	<i>L</i> 0 <i>L</i> 0 or after the rows ses in it to indica nchanged rows r	Annex 162A through # 71 (bucket1 shown in the spec, ate all places where not shown" to find
Comment Type E The ballot group is not SuggestedRemedy Add WG members list Proposed Response PROPOSED ACCEPT C/ FM SC FM Grow, Robert Comment Type E Amendment title miss SuggestedRemedy	Comment Status D w known. t at start of P802.3ck WG balle Response Status W T. P11 RMG Consult Comment Status D ing. title (copy from PAR)" with th Response Status W	ot. <i>L</i> 4 ting	(bucket1) # 232	PROPOSED ACCEF [Editor's note: Change Change the first sent adds Clause 161 thro Annex 162D, Annex C/ 00 SC 0 Wienckowski, Natalie Comment Type E For all additions to ta there needs to be a b there are additional r places where this is SuggestedRemedy Add additional rows,	PT IN PINCIPLE. Jed clause from 00 to FM.] Jence in the abstract to: "This a bugh Clause 163, Annex 120F 163A, and Annex 163B." PO General Mot <i>Comment Status</i> D ables, if there are rows before of blank, merged row with an elip ows not shown. Search for "u needed. merged row with an elipses in dditional rows that are not show <i>Response Status</i> W	<i>L</i> 0 <i>L</i> 0 or after the rows ses in it to indica nchanged rows r	Annex 162A through # 71 (bucket1) shown in the spec, ate all places where not shown" to find

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SC 0 2021-04-30 1:16:23 PM SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 00	SC O	P 0	L 0	# 19	C/ 1	SC 1.1.3.2	P 31	L 18	# 74
Brown, Mat	t	Huawei			Huber, T	om	Nokia		
Comment T	ype ER	Comment Status D		withdrawn	Commen	t Type E	Comment Status D		(bucket1
return lo		annexes we specify various in ics. The wording to identify an inconsistent				vard grammar: "Fe I-n/100GAUI-n are	or each of chip-to-chip and ch e defined…".	nip-to-module inte	erfaces, four widths of
		inconsistent.			Suggeste	edRemedy			
	nsistent termino	logy and variable names to de provided to explain further and			estab	lishes the use of	e seems unnecessary since t CAUI-n/100GAUI-n for C2C a 100GAUI-n are defined"		
Proposed R	Response	Response Status Z			Proposed	l Response	Response Status W		
REJEC						POSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
This co	mment was WI	THDRAWN by the commente		_	C/ 1	SC 1.1.3.2	P 31	L 18	# 165
C/ FM	SC O	P 13	L 29	# 94	Zimmern	nan. George	CME Consult	ting/ADI. APL Gp	, Cisco, CommScope,
Kabra, Loke	esh	Synopsys Inc			Commen	t Type E	Comment Status D	J , J	(bucket1
SuggestedF Annex ² Proposed R PROPC [Editor's Change and add Annex ² C/ FM	Remedy 120F, Annex 12 Response DSED ACCEPT s note: Changed the first senter ds Clause 161 t 162D, Annex 16 SC 0	tion addition of Annex 163A a OG, Annex 162A through Ann <i>Response Status</i> W IN PRINCIPLE. d clause from 00 to FM and pa nee to: "This amendment inclu hrough Clause 163, Annex 12 3A, and Annex 163B." <i>P</i> 14	ex 162D, Anne age from 13 to des changes t	14.] o IEEE Std 802.3-2018	chip- would unne 33, lii Suggeste Char all 6 Proposed PRO	to-module interface d be cleaner and of cessary. This same edRemedy oge "For each of c instances (page 3 d Response POSED ACCEPT	hip-to-chip and chip-to-modu 1 lines 18, 35, 50; page 33 lir Response Status W	es not seem to be nterface" and the n page 31 lines 1 le interfaces" to " nes 5 & 33; and p	e the case. Seems it extra words are 18, 35, and 50; page 'For each interface" in
Wu, Mau-Li	in	MediaTek Inc.							
Comment T	ype ER	Comment Status D		(bucket1)					
Annex ?	163A through A	nnex 163B are lost here.							
SuggestedF	Remedy								
"This ar		EE Std 802.3-2018 adds Clau nex 162A through Annex 162							
Proposed R	Response	Response Status W							
	SED ACCEPT								

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 1 SC 1.1.3.2

C/ 1	SC 1.1.3.2	P 31	L 18	# 68	C/ 1	SC 1	1.1.3.2	P 31	L 50	# 76
Wienckov	vski, Natalie	General Moto	ors		Huber, To	m		Nokia		
Comment	Туре Е	Comment Status D		(bucket1)	Comment	Туре	Е	Comment Status D		(bucket1)
Subje	ct/verb agreemer	nt (each is singular) & gramm	er ("of" does not	belong).				or each of chip-to-chip and c	nip-to-module in	terfaces, three widths of
Suggeste	dRemedy						e defined	1".		
Chang	ge: For each of c	hip-to-chip and chip-to-modu	lle interfaces		Suggestee					
The s	ame change is ne	hip and chip-to-module interf eeded on P31L35 & P31L50.	ace		estab	lishes the		e seems unnecessary since 400GAUI-n for C2C and C2N ned "		
	Response	Response Status W			Proposed			Response Status W		
	POSED ACCEPT		:	d abia da abia	'	,		IN PRINCIPLE.		
		as intended to convey that ch ssarily the same. However, t						as intended to convey that ch	nip-to-module an	nd chip-to-chip
Chang	ge: "For each of c	hip-to-chip and chip-to-modu	ile interfaces"		interfa	aces are	not nece	ssarily the same. However,	he wording coul	
To: "F	or chip-to-chip in	terfaces and for chip-to-mode	ule interfaces"					chip-to-chip and chip-to-mode terfaces and for chip-to-mode		
C/ 1	SC 1.1.3.2	P 31	L 34	# 75				·		
Huber, To	m	Nokia			C/ 1		1.4.36	P 33	L 5	# 69
Comment	Туре Е	Comment Status D		(bucket1)	Wienckov	vski, Nat	alie	General Mot	ors	
		or each of chip-to-chip and ch	nip-to-module int	erfaces, three widths of	Comment		Е	Comment Status D		(bucket1)
200G	AUI-n are defined	l".			Subje	ct/verb a	agreemer	nt (each is singular) & gramm	ier ("of" does no	ot belong).
Suggeste	dRemedy				Suggestee	dRemed	У			
		e seems unnecessary since t						hip-to-module and chip-to-cl		ons
	GAUI-n are defin	200GAUI-n for C2C and C2M ied "	i interfaces. Cha	ange to "I hree widths				nodule and chip-to-chip inter- eeded on P33L33 & P34L5.	connection	
	Response	Response Status W			Proposed		-	Response Status W		
	POSED ACCEPT				•	•		IN PRINCIPLE.		
The c	urrent wording wa	as intended to convey that ch						onses to comments #77, #7	8, and #79.	
		ssarily the same. However, t hip-to-chip and chip-to-modu		d be improved.						
		terfaces and for chip-to-mod								
		•								

C/ 1 SC **1.4.36**

C/ 1	SC 1.4.36	P 33	L 5	# 77	C/ 1	SC 1.4.87	P 33	L 37	# 96
Huber, To	m	Nokia			Kabra, Lo	okesh	Synopsys Inc		
	51	Comment Status D or each of chip-to-chip and ch e defined".	ip-to-module int	<i>(bucket1)</i> erfaces, four widths of		ove full-stop befo	Comment Status D re closing brace		(bucket1 ₎
Suggested	2				00	edRemedy GAUI-2)			
establ	ishes the use of	e seems unnecessary since to CAUI-n/100GAUI-n for C2C a 100GAUI-n are defined…"			•	<i>l Response</i> POSED ACCEP1	Response Status W		
•	Response	Response Status W			C/ 1	SC 1.4.111	P 34	L 5	# 79
	OSED ACCEPT	as intended to convey that ch	ip-to-module and	d chip-to-chip	Huber, To	om	Nokia		
interfa	ces are not nece	essarily the same. However, the	ne wording could		Commen	t Type E	Comment Status D		(bucket1
		chip-to-chip and chip-to-modu terfaces and for chip-to-modu				vard grammar: "F AUI-n are define	or each of chip-to-chip and chi d…".	ip-to-module int	erfaces, three widths of
/ 1	SC 1.4.36	P 33	L 10	# 95	Suggeste	edRemedy			
Kabra, Lol	kesh	Synopsys Inc					e seems unnecessary since th		
omment	51	Comment Status D		(bucket1)		olishes the use of 0GAUI-n are defi	400GAUI-n for C2C and C2M ned"	interfaces. Cha	ange to "Three widths
	ve full-stop befor	e closing brace			Proposed	l Response	Response Status W		
00	IRemedy DGAUI-1)				-	POSED ACCEPT	-		d abia ta abia
	,						as intended to convey that chips same. However, the		
	Response OSED ACCEPT	Response Status W			Chan	ge: "For each of	chip-to-chip and chip-to-modul iterfaces and for chip-to-modu	e interfaces"	
/ 1	SC 1.4.87	P 33	L 33	# 78	C/ 1	SC 1.4.111	P 34	L 9	# 97
luber, To	m	Nokia			Kabra, Lo	okesh	Synopsys Inc		
omment	Type E	Comment Status D		(bucket1)	Commen	t Type E	Comment Status D		(bucket)
		or each of chip-to-chip and ch	ip-to-module int	erfaces, three widths of	Remo	ove full-stop befo	re closing brace		
	UI-n are defined	1".			Suggeste	edRemedy			
00	Remedy				400G	AUI-4)			
establ		e seems unnecessary since to 200GAUI-n for C2C and C2M ned…"				<i>l Response</i> POSED ACCEP1	Response Status W		
roposed	Response	Response Status W							
The cu interfa Chang	ces are not nece ge: "For each of c		he wording could le interfaces"						
YPE: TR	/technical require	ed ER/editorial required GR/	general required	T/technical E/editorial G/o	general		C/ 1		Page 4 of 56

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 1 SC 1.4.111

C/ 1	SC 1.5	P 34	L 18	# 159
Zimmeri	man, George	CME Consu	Ilting/ADI, APL G	p, Cisco, CommScope,
Commer	nt Type E	Comment Status D		(bucket1)
man that othe list	y multi-lane PHYs, I can find, having c r common meaning . (simple things like	he abbreviation "AM" has b it somehow was never ente hecked 802.3-2018, where gs, and this one is specific t FEC are). I plan to submit issue in this draft, you can	ered in the abbre it is used, and 8 to IEEE Std 802. t maintenance o	eviations list (at least not 02.3cd). Because it has 3, it shoudl be in the
Suggest	edRemedy			
Add	"AM Alignment Ma	rker" to the list of abbreviat	ions in 1.5 (page	e 34 of draft)
PRC [Edit The	acronym AM is rar	Response Status W IN PRINCIPLE. I clause, subclause, page, I ely used in text in 802.3-20 operly introduced in the sub	18, 802.3cd-201	8, and 802.3ck D2.0. Nor
phra the f AM i subl In C [Edit	ase "alignment mark full phrase should b in Clause 45 would ayer clauses in the lause 161 change tor's note: CC: 1, 4	cer" is used. So rather than be used in place of the acrou result in differences in nom base specification and ame 1 instance (Figure 161-5) of 5, 161.]	adding yet anot nym. However, o nenclature betwe endments. f "AM" with "aligr	her acronym to the list, changing instances of een Clause 45 and some nment marker".
phra the f AM i subl In C [Edit C/ 30	ase "alignment mark full phrase should b in Clause 45 would ayer clauses in the lause 161 change tor's note: CC: 1, 4 SC 30.5.1.1.2	cer" is used. So rather than be used in place of the acron result in differences in nom base specification and amon i instance (Figure 161-5) of 5, 161.] P 35	adding yet anot nym. However, o nenclature betwe endments. "AM" with "aligr	her acronym to the list, changing instances of en Clause 45 and some
phra the f AM i subl In C [Edit C/ 30 Wiencko	ase "alignment mark full phrase should b in Clause 45 would ayer clauses in the lause 161 change tor's note: CC: 1, 4 SC 30.5.1.1.2 owski, Natalie	cer" is used. So rather than be used in place of the acrou result in differences in nom base specification and ame 1 instance (Figure 161-5) of 5, 161.]	adding yet anot nym. However, o nenclature betwe endments. "AM" with "aligr	her acronym to the list, changing instances of een Clause 45 and some nment marker". # 70
phra the f AM i subl In C [Edit C/ 30 Wiencko Commer Inco P32	ase "alignment mark full phrase should b in Clause 45 would ayer clauses in the lause 161 change tor's note: CC: 1, 4 SC 30.5.1.1.2 bwski, Natalie <i>Int Type</i> E insistent wording fo L30, P33L17, P33L	ker" is used. So rather than be used in place of the across result in differences in nom base specification and ame 1 instance (Figure 161-5) of 5, 161.] P 35 General Mot <i>Comment Status</i> D	adding yet anot nym. However, o enclature betwe endments. i "AM" with "aligr <i>L</i> 17 tors	her acronym to the list, changing instances of een Clause 45 and some nment marker". # 70 (bucket1)
phra the f AM i subl In C [Edit C/ 30 Wiencko Commer Inco P32 P35	ase "alignment mark full phrase should b in Clause 45 would ayer clauses in the lause 161 change tor's note: CC: 1, 4 SC 30.5.1.1.2 bwski, Natalie <i>Int Type</i> E insistent wording fo L30, P33L17, P33L	ker" is used. So rather than be used in place of the acron result in differences in nom base specification and ame 1 instance (Figure 161-5) of 5, 161.] P 35 General Mot <i>Comment Status</i> D r the cable type .44, P73L31, P73L35: shiel	adding yet anot nym. However, o enclature betwe endments. i "AM" with "aligr <i>L</i> 17 tors	her acronym to the list, changing instances of een Clause 45 and some nment marker". # 70 (bucket1)
phra the f AM i subl In C [Edit] C/ 30 Wiencko Commer Inco P32 P35 Suggest Cha To:	ase "alignment mark full phrase should b in Clause 45 would ayer clauses in the lause 161 change tor's note: CC: 1, 44 SC 30.5.1.1.2 bwski, Natalie <i>Int Type</i> E insistent wording fo L30, P33L17, P33L L17, P35L27, P35L	 ker" is used. So rather than be used in place of the across result in differences in nombase specification and and instance (Figure 161-5) of 5, 161.] P 35 General Mote Comment Status D r the cable type 44, P73L31, P73L35: shiel 37: shielded copper balance er balanced cable copper cabling 	adding yet anot nym. However, o enclature betwe endments. i "AM" with "aligr <i>L</i> 17 tors	her acronym to the list, changing instances of een Clause 45 and some nment marker". # 70 (bucket1)

Cl 30	SC :	30.5.1.1.16	P 3	5	L 48	# 1	57
Zimmerman	, Geo	rge	CME	Consulting/AD	DI, APL Gp, Cis	sco, Co	mmScope,
Comment Ty	/pe	т	Comment Status	D			(bucket1)
"RS-FF(C-Int e	nabled RS-	FEC-Int enabled"	- dives absolu	telv NO useful	informa	ation in the

"RS-FEC-Int enabled RS-FEC-Int enabled" - gives absolutely NO useful information in the description. Please at least expand a little or give a cross reference to give the reader a clue. (other places where this abbreviation are used, such as 45.2.1.110.ab, generally do give more information)

SuggestedRemedy

Change the description "RS-FEC-Int enabled" to "Clause 161 Codeword-interleaved Reed-Solomon Forward Error Correction enabled".

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment #89

C/ 30 SC 30.5.1.1.16

CI 30	SC 30.5.1.1.16	P 35	L 50	# 89
Slavick, Jeff		Broadcom		
Comment Ty	pe T	Comment Status D		(bucket1)

aFECmode was updated to include an enumeration for the Interleave FEC found in Cl161, but the text has not been updated.

SuggestedRemedy

Change the BEHAVIOR DEFINED AS: to read as follows:

A read-write value that indicates the mode of operation of the FEC sublayer for forward error correction (see 65.2, Clause 74, Clause 91, Clause 108, and Clause 161).

A GET operation returns the current mode of operation of the PHY. A SET operation changes the mode of operation of the PHY to the indicated value. The enumerations "BASE-R enabled", "RS-FEC enabled" and "RS-FEC-Int enabled" are only used by PHYs which support more than one type of FEC operation. For 25GBASE-CR, 25GBASE CR-S, 25GBASE-KR, and 25GBASE-KR-S PHYs operation in the no-FEC mode maps to the enumeration "disabled", operation in the BASE-R FEC mode maps to the enumeration "BASE-R enabled", and operation in the RS-FEC mode maps to the enumeration "RS-FEC enabled" (see 110.6 and 111.6). For 100GBASE-CR1 and 100GBASE-KR1 PHYs operation in interleaved RS-FEC mode maps to the enumeration "RS-FEC enabled" (see 91.6.2f) and operation in interleaved RS-FEC mode maps to the enumeration "RS-FEC-Int enabled" (see 161.6.23).

When Clause 73 Auto-Negotiation is enabled for a 25GBASE-R PHY, a SET operation is not allowed and a GET operation maps to the variables FEC_enable in Clause 74 and FEC_enable in Clause 108. When Clause 73 Auto-Negotiation is enabled for a non-25GBASE-R PHY supporting Clause 74 FEC a SET operation is not allowed and a GET operation maps to the variable FEC_enable in Clause 74. When Clause 73 Auto-Negotiation is enabled for a 100GBASE-R PHY supporting Clause 161 FEC a SET operation is not allowed and a GET operation is not allowed and a GET operation is not allowed and a GET operation maps to the variable 100G_RS_FEC_enable in Clause 91 and 100G_RS_FEC_Int_enable in Clause 161.

If a Clause 45 MDIO Interface is present, then this attribute maps to the appropriate FEC control register based upon the PHY type and the FEC operating mode (see 45.2.10.3, 45.2.1.102 and 45.2.1.110).

Proposed Response	Response Status	w
· /· · · · · · · /· · · ·		

PROPOSED ACCEPT. [Editor's note: Changed comment type from TR to T.]

C/ 30	SC 30.5.1.1.1	7 P 36	L 35	# 90
Slavick, J		Broadcom	200	" 50
Comment		Comment Status D		(bucket1)
	51	needs to add the RS-FEC-In	t into the laundry	, ,
Suggeste			,, ,	
00		aph of 30.5.1.1.17 and chang	ge "RS-FEC" to "	RS-FEC and RS-FEC-
Proposed	Response	Response Status W		
	POSED ACCEPT. r's note: Changed	I comment type from TR to T]	
CI 30	SC 30.5.1.1.1	8 P 36	L 35	# 91
Slavick, J	eff	Broadcom		
Comment	Туре Т	Comment Status D		(bucket1)
aFEC	UncorrectedBlock	s needs to add the RS-FEC	Int into the laund	dry list of FEC types
Suggestee Bring Int"		aph of 30.5.1.1.18 and chan	ge "RS-FEC" to "	RS-FEC and RS-FEC-
Proposed	Response	Response Status W		
	POSED ACCEPT. r's note: Changed	I comment type from TR to T	ī.]	
CI 30	SC 30.6.1.1.5	р 36	L 32	# 5
Hajducze	nia, Marek	Charter Com	munications	
Comment	Туре Е	Comment Status D		(bucket1)
		73 (see 73.6.5) and" - I see tion - subclause information		n adding Clause and
Suggeste	dRemedy			
Chang	ge to "as specified	d in 73.6.5 and"		
	Response POSED ACCEPT.	Response Status W		

C/ 30 SC 30.6.1.1.5

C/ 45	SC 45.2.1.110	P 43	L 13	# 158
Zimmerm	nan, George	CME Con	sulting/ADI, APL G	o, Cisco, CommScope,
Comment	t Type E	Comment Status D		(bucket1)
	ription text indicatin nces of each)	g Clause 91 and Clause	e 161 should be cro	ss references (2
Suggeste	edRemedy			
Chan	ge "Clause 91" and	"Clause 161" text in de	scriptions to active	cross references.
Proposed	l Response	Response Status W		
PRO	POSED ACCEPT.			
CI 45	SC 45.2.1.115a	a <i>P</i> 46	L 13	# 1
Anslow, F	Pete	Independe	ent	
Comment	t Type E	Comment Status D		(bucket1)
Suggeste	edRemedy	ed for 45.2.1.115a, Tab f 45.2.1.115a, Table 45		
		5–92a, 45.2.1.125a, and		
•	l Response POSED ACCEPT.	Response Status W		
C/ 45	SC 45.2.1.115	a <i>P</i> 46	L 37	# 6
Hajducze	enia, Marek	Charter C	ommunications	
Comment	t Type E	Comment Status D		(bucket1
Lots of	of unnecessary emp	oty lines in between sub	clauses, tables, and	d text blocks.
Suggeste	dRemedy			
		essary white (empty) lir uue until at least page 5		ample) 45.2.1.115 and
Proposed	l Response	Response Status W		
The e		802.3ck project is to in his is consistent through		

delineation between each new instruction AND to be consistent.

CI 45	SC 4	45.2.1.126a	P 53	_	# 214
He, Xiang			Huawei		
Comment Ty	ре	т	Comment Status D		counter size
22 hit oo	untor	mov ho too	abort for some of the andowerd	orror hing	A brief coloulation

32-bit counter may be too short for some of the codeword error bins. A brief calculation below shows the saturation time for the lower bins for 400 Gb/s rate, if the overall BER is 2E-4 (random).

Bin#	Minutes to saturate
1	2.5
2	4.6
3	12.7

4 46.9

5 217

If considering burst errors, bin 2 and 3 will saturate even faster. Bins saturated too early may not be able to provide useful information.

SuggestedRemedy

Increase the size of counters for bin 1~3, if not for all, to 48 bits.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

Implementing 48-bit codeword error bin registers may not be straightforward, so there needs to be good justification for making this change.

For system debug, it is the uppermost 3-4 codeword error bins that are not zero which are of greatest interest, these bin counters increment slowly.

The important information for predicting the uncorrectable codeword ratio is in the high bins. Even if the first 3 lower bins are saturated, there are 12 more bins that contain enough information to extrapolate.

If the lower order bins are seen to be saturated, for debug purposes reading the registers every two minutes is reasonable.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ **45** SC **45.2.1.126**a Page 7 of 56 2021-04-30 1:16:23 PM

CI 45	SC 45.2.1.13	5a /	P 55	L 11	# 2	C/ 45	SC 45.2.1	.137a	P 56	L 41	# 3
Anslow, P	ete	Inc	dependent			Anslow, F	Pete		Independent		
Comment	Type E	Comment Stat	us D		(bucket1)	Comment	t Type E	Comme	ent Status D		(bucket1)
		otes b and c are				Table	e 45-103c conc	erns register	1.1320, but there a	are 4 instances c	of 1.1120 in the table.
		s 45-103b, 45-103	sc, and 45-10	J3a.		Suggeste	dRemedy				
00	dRemedy ble 45-103a:					Chan	ge 1.1120 to 1	.1320 in four	places.		
in the Unde	e row for 1.1120.4	4:2 underline the a f table footnotes b				•	l Response POSED ACCE	,	se Status W		
in the	e row for 1.1220.5	5:3 underline the a	added "b"			C/ 45	SC 45.2.7	.12a.a	P 60	L 52	# 92
	erline the whole o ble 45-103c:	f table footnote b				Slavick, J	Jeff		Broadcom		
		1:2 underline the a	added "c"			Comment	t Type T	Comme	ent Status D		(bucket1)
In Tab	ole 45-103d:	f table footnotes b 5:3 underline the a					RS-FEC-Int neg tiating it. But t		s valid for all 100 ne" so	GBASE-P PHYs	that supporting
	erline the whole o					Suggeste	dRemedy				
	Response POSED ACCEPT.	Response State	us W			bit is	set only when	RS-FEC-Int o	egotiated reads. peration been neg C-Int operation."		sentence to read "This GBASE-P PHY
C/ 45	SC 45.2.1.13	5a /	P 55	L 12	# 72	Proposed	l Response	Respon	se Status W		
Wienckow	/ski. Natalie	Ge	eneral Motor	s		-	POSED ACCE	-			
Comment	Type T	Comment Stat	us D		(bucket1)				t is set only if RS- ng negotiation of F		n has been negotiated
Unuse	ed bit combination	ns should be "rese	erved"		· · · ·	C/ 69	SC 69.1.2		P 63	L6	# 80
Suggested	dRemedy					Huber, To			Nokia	20	# 00
	row with "0 1 $x =$					Comment		Comm	ent Status D		(bucket1)
This a		lone on P56L7, P	,	.7, & P152L23.		The e	21	on indicates t		ms are not includ	led, yet items i) and j)
'	Response POSED ACCEPT.	Response Statu	us W				dRemedy				
-		162 (Table 162-9)	.]			Remo	-		e the editing instru	ction to indicate	that 'some unmodified
						Proposed	l Response	Respon	se Status W		
						In the	POSED ACCE editorial instru ems not shown	PT IN PRINC	IPLE.	tems not shown)	:" to "(some unchanged

C/ 69 SC 69.1.2

C/ 69 SC	C 69.2.3	P 63	L 43	# 98	C/ 91 SC	C 91.6	P 85	L 26	# 82
Kabra, Lokesh		Synopsys Inc			Huber, Tom		Nokia		
Comment Type	E	Comment Status D		(bucket1)	Comment Type	Е	Comment Status D		(bucket1)
		entioned as 100Gb/s					is not marked as such. Othe erlined text for the new rows.		mix of inserted rows and
SuggestedRem					SuggestedRem				
the PMD de two differen		use163, and specifies 200Gb	/s operation usi	ng 4-level PAM over	Underline th		e new row.		
Proposed Resp	onse	Response Status W			Proposed Resp	onse	Response Status W		
		IN PRINCIPLE. SE-KR2 embodiment employ	s the PCS defin	ed in Clause 119. the	PROPOSE	D ACCEPT			
PMA define	ed in Clause	120, and the PMD defined in	Clause 163, an	d specifies 100 Gb/s	C/ 91 SC	C 91.6.2f	P 86	L 5	# 160
	0	PAM over two differential path R2 embodiment employs the			Zimmerman, G	eorge	CME Consult	ing/ADI, APL G	p, Cisco, CommScope,
		and the PMD defined in Claus			Comment Type	E	Comment Status D		(bucket1)
operation us	sing 4-level	PAM over two differential pat	hs in each direc	tion."			RS-FEC-Int operation" shoul		
C/ 69 SC	C 69.2.3	P 64	L 48	# 81	it would ser	nd the reade	er searching this clause (RS-I	EC) for RS-FE	C-Int, and not find it.
Huber. Tom		Nokia			SuggestedRem	•			
Comment Type		Comment Status D		(bucket1)	change "RS	G-FEC-Int op	peration" to "RS-FEC-Int operation" to "RS-FEC-Int operation" to a cross-ref.	ration (see Clau	se 161)" similar to other
Comment Type			f clause 137 is		change "RS	S-FEC-Int op where Clau		ration (see Clau	se 161)" similar to other
Comment Type Not part of t SuggestedRem	the new text nedy	Comment Status D t for table 69-3b, but the title c			change "RS references,	S-FEC-Int op where Clau onse	use 161 is a cross-ref. Response Status W	ration (see Clau	se 161)" similar to other
Comment Type Not part of t SuggestedRem	the new text nedy	Comment Status D			change "RS references, Proposed Resp PROPOSE	S-FEC-Int of where Clau onse D ACCEPT	use 161 is a cross-ref. Response Status W		
SuggestedRem	the new text <i>edy</i> 0GBASE-KF	Comment Status D t for table 69-3b, but the title c			change "RS references, Proposed Resp PROPOSE Cl 91 St	S-FEC-Int op where Clau onse	use 161 is a cross-ref. Response Status W P 86	ration (see Clau	# 83
Comment Type Not part of t SuggestedRemo Change 100	the new text nedy 0GBASE-KF nonse	Comment Status D t for table 69-3b, but the title of R4 PMD to 200GBASE-KR4 F Response Status W			change "RS references, <i>Proposed Resp</i> PROPOSE C/ 91 So Huber, Tom	S-FEC-Int op where Clau onse D ACCEPT C 91.6.2f	use 161 is a cross-ref. Response Status W P 86 Nokia		# 83
Comment Type Not part of t SuggestedRem Change 100 Proposed Resp PROPOSEI	the new text nedy 0GBASE-KF nonse	Comment Status D t for table 69-3b, but the title of R4 PMD to 200GBASE-KR4 F Response Status W			change "RS references, Proposed Resp PROPOSE Cl 91 So Huber, Tom Comment Type	S-FEC-Int op where Clau onse D ACCEPT C 91.6.2f E	use 161 is a cross-ref. Response Status W P 86	L7	# 83 (bucket1)
Comment Type Not part of t SuggestedRem Change 100 Proposed Resp PROPOSEI CI 80 SC	the new text nedy 0GBASE-KF ponse D ACCEPT. C 80.1.4	Comment Status D t for table 69-3b, but the title of R4 PMD to 200GBASE-KR4 F Response Status W	PMD <i>L</i> 47	incorrect in the table	change "RS references, Proposed Resp PROPOSE Cl 91 So Huber, Tom Comment Type Awkward gr	S-FEC-Int op where Clau onse D ACCEPT C 91.6.2f E rammar - "V	use 161 is a cross-ref. Response Status W P 86 Nokia Comment Status D	L7	# 83 (bucket1)
Comment Type Not part of t SuggestedRem Change 100 Proposed Resp PROPOSEI CI 80 SC Hajduczenia, M Comment Type	the new text aedy OGBASE-KF DONSE DACCEPT. C 80.1.4 larek E	Comment Status D t for table 69-3b, but the title of R4 PMD to 200GBASE-KR4 F Response Status W P73	PMD <i>L</i> 47	incorrect in the table	change "RS references, Proposed Resp PROPOSE Cl 91 SC Huber, Tom Comment Type Awkward gr SuggestedRem	S-FEC-Int op where Clau onse D ACCEPT C 91.6.2f E rammar - "V edy	use 161 is a cross-ref. Response Status W P 86 Nokia Comment Status D	L 7 e variable is set.	# 8 <u>3</u> (bucket1)
Comment Type Not part of t SuggestedRem Change 100 Proposed Resp PROPOSEI Cl 80 SC Hajduczenia, M Comment Type Dead link "C	the new text oggASE-KF oonse D ACCEPT. C 80.1.4 larek E Clause 91 o	Comment Status D to table 69-3b, but the title of R4 PMD to 200GBASE-KR4 F Response Status W P73 Charter Comm Comment Status D	PMD <i>L</i> 47	incorrect in the table from the table from the table from the table from tabl	Cl 91 SuggestedRem Add 'the' in	S-FEC-Int op where Clau onse D ACCEPT C 91.6.2f E rammar - "V edy front of 100	use 161 is a cross-ref. <i>Response Status</i> W <i>P</i> 86 Nokia <i>Comment Status</i> D Vhen 100G_RS_FEC_Enable	L 7 e variable is set.	# 8 <u>3</u> (bucket1)
Comment Type Not part of t SuggestedRem Change 100 Proposed Resp PROPOSEI Cl 80 SC Hajduczenia, M Comment Type Dead link "0 SuggestedRem	the new text edy 0GBASE-KF D ACCEPT. C 80.1.4 larek E Clause 91 of redy	Comment Status D to table 69-3b, but the title of R4 PMD to 200GBASE-KR4 F Response Status W P73 Charter Comm Comment Status D	PMD <i>L</i> 47	incorrect in the table from the table from the table from the table from tabl	change "RS references, Proposed Resp PROPOSE Cl 91 So Huber, Tom Comment Type Awkward gr SuggestedRem Add 'the' in set"	S-FEC-Int op where Clau onse D ACCEPT C 91.6.2f E rammar - "V edy front of 100 onse	use 161 is a cross-ref. Response Status W P 86 Nokia Comment Status D When 100G_RS_FEC_Enable G_RS_FEC_Enable: "When the Response Status W	L 7 e variable is set.	# 8 <u>3</u> (bucket1)

C/ 91 SC 91.6.2f

C/ 91	SC 91.7.3	P 87	L 38	# 161	C/ 93A	SC 93A.1.	.2.4
Zimmerm	ian, George	CME Consulti	ng/ADI, APL G	o, Cisco, CommScope,	Ran, Adee		
Comment	Туре Т	Comment Status D		(bucket1)	Comment 7	Гуре Е	
*FINT capat		C-Int and should reference cla	ause 161 as the	e relevant clause for the	device	93A-2 incluc model, but th	here is
Suggeste	dRemedy					n 93A.1.2 and erienced read	
Add c	cross-ref to clause	e 161 under subclause			elemer		
•	Response	Response Status W				ggested rem d instead.	ety is t
C/ 91	SC 91.6	P 85	L 28	# 26	Suggested	Remedy	
Laubach,	Mark	IEEE Member	/ Self		Add a l	egend to Fig	ure 93
Comment	Туре Е	Comment Status D		(bucket1)	S^(d) =	scattering p	arame
Line b	preaking of "thres	hold" after the "t" doesn't look	good.	· · · · ·	S^(I) =	scattering pa	aramet
Suggeste	dRemedy				S^(s) =	scattering p	arame
Perha	aps resizing the co	olumns can make it look bette	r or forcing a n	ewline before the "t"?	(and so	on)	
Proposed	Response	Response Status W					
-	POSED ACCEPT mat so there is no	IN PRINCIPLE. b break in the "threshold".			Proposed I		F
C/ 93A	SC 93A.1.2.3	<i>P</i> 209	L 47	# 111		OSED ACCE	
Ran, Ade		Cisco		"			
Comment		Comment Status D		(bucket1)			
"unles	ss alternate value	s are provided by the clause t	hat invokes this	, ,			
The	usual "site us stall as	a successful being a lith in the Welton wa		and a fam this			
	ing. It can also be	eems odd here, I think "alterna e simply "other".	ative" is more c	ommon for this			
		ernative" appears 13 times ar g. This may be handled by ma		opears 3 times, both			
Suggeste	dRemedy						
	-						

Change "alternate" to "alternative".

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

P 211 L 9 # 112 Cisco Comment Status D figure legend (bucket1) etwork elements which represent components of the package and is no description of these elements; the definitions are scattered subclauses (some of which are not in this amendment). To an will be much harder than necessary to understand what each to add a legend to the figure. Alternatively, labels and arrows can 3A-2, with text based on the following: neters corresponding to C_d eters corresponding to a transmission line with length z_p eters corresponding to L_s Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested remedy with editorial license.

C/ 93A SC 93A.1.2.4

C/ 93A	SC 93A.5.2	P 214	L 34	# 113	C/ 116	SC 116.1.4	P 92	L 54	# 191
Ran, Adee		Cisco	-01	" [110	Dudek, Mike		Marvell	-01	
Comment Ty	vpe TR	Comment Status D		(bucket1)	Comment Typ	e T	Comment Status D		(bucket1)
		T_fx as a parameter of ERL	calculation.				e not listed using the new chip	to chip and chi	()
	ginally appears by 802.3cd), wit	in Equation (93A–62), which th the text	is not included i	n this amendment	0	-	200G and 400G from clause the tables.	116 into the do	cument and add the
_	twice the propa ement or inspec	gation delay in ns associated ction"	d with the test fix	ture, obtained by	Proposed Res PROPOS	ponse ED ACCEPT	Response Status W		
cases T	_fx is defined a	for the cases where the ERL s 0 or 0.2 ns (regardless of the specified test points (e.g. TP	he test fixture), ir	,		SC 119.6.4.		L 41	# 27
SuggestedR Add 93A sentence	Remedy A.5.2 and chang e:	e the text following Equation	(93A–62), addir		SuggestedRe	e E < of "status" medy	IEEE Membe Comment Status D after "stat" doesn't loook good line before "status"?		(bucket1,
Proposed Re PROPO	esponse SED ACCEPT.	Response Status W			Proposed Res PROPOS	sponse ED ACCEP1	Response Status W IN PRINCIPLE. o break in "status".		
C/ 116	SC 116.1.2	<i>P</i> 90	L 44	# 84	C/ 120	SC 120.5.2	P 102	L11	# 101
Huber, Tom		Nokia		(hughetd)	Ran, Adee		Cisco		
Comment Ty		Comment Status D that is new, "for 400GBASE	-KR4" is not sho	(bucket1)	Comment Typ	e E	Comment Status D		(bucket1)
	underline)		-1114 , 13 1101 3110	own as changed text	"when the	number of p	hysical lanes is 2 or 4" is inco or 4", and with the first parag		()
	•	SE-KR4" so all changed text	is identified.		Other plac	ses with "2 o	r 4" are 120.5.5 (P102 L25), 1	20 5 7 1 (P103	112 and 120) and
Proposed Re		Response Status W			120.5.11.2 "4 or 8" la	2 (P104 L16) nes. That is	 in those cases the correspondence of the corresponden	onding 400G PM	IA is stated as having
					SuggestedRei Change "2	•	or 2", at this point only in 102.	5.2.	
					Proposed Res PROPOS	ponse ED ACCEP1	Response Status W		

C/ 120 SC 120.5.2

C/ 120	SC 120.7.3	P 106	L 30	# 102	C/ 120F	SC 120F.3.1	P 219	L 16	# 60
Ran, Adee		Cisco			Brown, Matt		Huawei		
Comment Ty	pe ER	Comment Status D		(bucket1)	Comment Ty	vpe E	Comment Status D		(bucket1)
In items l	UNAUI and DN	IAUI, "through Annex 120G	" is a newly inser	ted text.	Align ter	minology with	other clauses.		
SuggestedRe	emedy				SuggestedR	emedy			
	n underline in b						de return loss" to "Commor CS item TC8 in 120F.5.4.1		n-mode return loss" in
Proposed Re	•	Response Status W			Proposed Re	esponse	Response Status W		
PROPUS	SED ACCEPT.				PROPO	SED ACCEPT			
-	SC 120F.3.1	P 219	L 10	# 114	C/ 120F	SC 120F.3.1	P 219	L 22	# 215
Ran, Adee	pe TR	Cisco Comment Status D		CM voltage	He, Xiang		Huawei		
Comment Typ		tage limits for C2C transmit	ter should have h	CM voltage	Comment Ty	vpe E	Comment Status D		abbreviations
		in the KR transmitter (Table		een changed to 1.0 V	A dot is	added to the a	bbreviated word "abs" in thi	s table but not in	he others.
This char	ago has hoon r	convected in comment #58	against D1 1 whi	ch was resolved with	SuggestedR	emedy			
AIP, but f	for some reasc	requested in comment #58 a on the resolution was impler	nented only in cla	ause 163 and not here.	Change	"abs." to "abs"	or add the dot for all other	occurances.	
ACCEPT The follow http://www Implement set the cu	w.ieee802.org/ nt the changes		_01a_0320.pdf 5 in the reference		In additions not go In Table In Table	SED ACCEPT on to the conce od. 120F-1, chang	Response Status W IN PRINCIPLE. ern expressed in the commo ge "abs." to "absolute value able 163-5, change "abs" to F, 162, 163]	of".	
SuggestedRe	emedy				C/ 120F	SC 120F.3.1	1 P 220	L 22	# 54
Change t	he common m	ode limits to 1 V and 0.2 V,	as in Table 163-	-5.	Ghiasi, Ali		Ghiasi Qua	ntum/Inphi	
roposed Re	sponse	Response Status W			Comment Ty	vpe TR	Comment Status D		ERL example
		IN PRINCIPLE.			No refer	ence to Annex	163B which provide referen	ne ERL	
In Table Change "		le voltage (max)" value to 1	V.		SuggestedR	emedy			
Change "	'Common-mod	le voltage (min)" value to 0.	2 V.			provide referen nce package E	ce to CL 163B and explain RL 9.95 dB	that dERL of -3 d	3 would mean in case
					Proposed Re	esponse	Response Status W		
					This sub specifica Annex 1 Howeve from An After the	clause referen ation in 163.9.2 63B. r, it might be h nex 163A, as w first paragrap	IN PRINCIPLE. ces the appropriate test me .1, as referenced from 120 elpful to refer to the referen rell. n in 163A.3 and 163A.4, ad e and its reference values a	F.2, points to the o ce parameters ex d a new paragrap	example test fixture in amples in Annex 163B n as follows:
		d ER/editorial required GR			/general		CI ·	120F	Page 12 of 56
	STATIIS D/die	natched Alaccented R/reig	acted RESPON	NSE STATUS: O/open W/v	ritton C/closed	1/uneatiefied	Z/withdrawn SC -	120F.3.1.1	2021-04-30 1:16:2

	SC 120F.3.2	P 222	L 38	# 10	C/ 120F SC 120F.3	3.2.3	P 224	L 2	# 135
Brown, Matt		Huawei			Hidaka, Yasuo		Credo Semic	onductor, Inc.	
Comment Typ	pe TR	Comment Status D		RX signalling rate	Comment Type TR	Comment S	Status D		RIT jitte
entire sig	naling rate ran	nere is no requirement spec ige. See 162.9.4.1 for a rele	ified to meet the vant example.	specifications over the	Equation (120D-10) because the dual-diu well with the original	rac jitter distributu	uion estimated	by these equation	ons does not match
	w sublcause b	efore 120F.3.2.1 with headi	ng "Receiver sigr	naling rate" and content	distributuion. For ins significantly smaller	tance, J4u of the	estimated dua	al-dirac jitter distr	ibution is always
as follows "The rece		ply with the requirements o	of 120F.3.2.3 and	120F.3.2.4 for any	SuggestedRemedy				
signaling	rate in the ran w row in Table	ge 53.125 GBd ± 100 ppm. 120F-4 specifying the sign		2	Add the following eq (120D-11) in step e			e references to E	quation (120D-10) and
Proposed Re	sponse	Response Status W			D4d = (Q4d^2 + 1) *	(J_RMS^2) - (J4	u / 2)^2		
Implemer Resolve i	nt the suggeste	IN PRINCIPLE. ed remedy with editorial lice with comment #9, #10, #11, ⁻ , 120G, 163]			If D4d >= 0, A_DD = (J4u / 2 ⊣ sigma_RJ = (J4u)	
C/ 120F	SC 120F.3.2.	2 <i>P</i> 223	L 2	# 61	If D4d < 0,				
Brown, Matt		- ·o Huawei			Qx = sqrt((J4u / 2 A_DD = (J4u / 2)				
Comment Typ	pe E	Comment Status D		(bucket1)	sigma_RJ = sqrt((J_RMS^2) [´] - (A_[DD^2))		
Align tern	ninology with c	other clauses.		· · · · ·	where				
SuggestedRe	emedy				Q4d = 3.7190				
In Equation Return_L		l in the variable list that follo	ws, change varia	ble name RL_dcm to	Add the following No	ote after the equa	tion:		
Proposed Re	s <i>ponse</i> ED ACCEPT.	Response Status W			Note 1 Q4d is an a defined in Equation		ution of Q(Q4c	d) = 1 x 10^(-4), v	where the Q function is
	LD AOOLI I.				Proposed Response	Response S	Status W		
					PROPOSED ACCE The following related https://www.ieee802 Implement the sugg For task force discus [Editor's note: CC: 1	d presentation wa .org/3/ck/public/a ested remedy wit	s reviewed at dhoc/apr14_2	1/hidaka_3ck_ac	

C/ 120F SC 120F.3.2.3

C/ 120F SC 1	20F.3.2.4	P 225	L 1	# 15	C/ 120F	SC 1	20F.4	P 225	L 49	# 16
Brown, Matt		Huawei			Brown, Mat	tt		Huawei		
Comment Type	TR C	omment Status D		jitter tolerance	Comment 7	Гуре	ER	Comment Status D		channel summary
	3.2.3. Since	.3.2.4, the last exception 120F.3.2.4, is referencir			It would to the 1 162-16	Tables fo	eficial to ir or C2C TX	clude a specification sum (Table 120F-1), C2C RX (mary table for the Table 120G-4), a	e C2C channel similar Ind CR Channel (Table
SuggestedRemedy	/				Suggestedl	Remedy				
In 120F.3.2.4,	delete the las	st exception (item d).						r to Table 162-16 to summ	arize the C2M cl	nannel characteristics
Proposed Respons	se Re	esponse Status W				0	d introduct	5		
PROPOSED A For task force		RINCIPLE.			-	, DSED A	CCEPT.	Response Status W		
C/ 120F SC 1	20F.3.2.5	P 225	L 22	# 115			CC: 163, 1			
Ran, Adee		Cisco			C/ 120F	SC 1	20F.5.4.1	P 232	L 39	# 116
Comment Type	E C	omment Status D		variable table (bucket1)	Ran, Adee			Cisco		
Note that the s	imilar Table ´ e column is or ng its title, as	ce is repeated in the text 120F–3 does not have th mitted, the "managemen in Table 120F–3.	is column.		Howeve precode explicit	er, the re er reque ly option	eferenced st mechan al. So requ	nsmitter precoder request" 120F.1 says "Precoding m ism specified in 135F.3.2. Jesting through this mecha d the transmitter precoder	ay be enabled a 1." (P218 L28), a mism can't be m	nd disabled using the Ind this mechanism is andatory.
delete the "refe	erence" colun	nn and adjust the width o	of remaining co	lumns.			ex 135F (8			
Proposed Respons	se Re	esponse Status W			Suggestedl	Remedy				
PROPOSED A	CCEPT.				Change	e TC13 s	status from	"M" to "O". Consider mov	ing it to 120F.5.3	3.
C/ 120F SC 1	20F.4	P 225	L 48	# 153	Proposed F			Response Status W		
Kochuparambil, Be	eth	Cisco						PRINCIPLE. "M" to "O".		
Comment Type	E C	omment Status D		channel summary	Change	51013	status non	I WI 10 O .		
There is no ove	erview paragr	aph in the channel chara	acteristics							
SuggestedRemedy	/									
		0 163.10 with appropriate nnels shall meet"	e modifications	. "Channels are						
Proposed Respons	se Re CCEPT IN P	esponse Status W								

C/ 120F SC 120F.5.4.1

C/ 120F	SC	120F.5.4.	1 P 2	32	L 40	# 117
Ran, Adee			Cisco)		
Comment T	уре	TR	Comment Status	D		TX EQ control (bucket1
			nd points to 120F.3. 5 (mandatory). These			
			interface is mandato ptional feature. So T			escribed with the word e.
Suggested	Reme	dy				
Remov	e item	TC14.				
Proposed R	Respo	ıse	Response Status	w		
PROPC	DSED	ACCEPT.				
C/ 120G	SC	120G.1	P 2	35	L 36	# 221
Wu, Mau-Li	in		Media	aTek Ir	IC.	
Comment T	ype	Е	Comment Status	D		OIF reference (bucket1
"The C2 that use	2M int ed for	erface is d CEI-112G	ers to CEI-112G-VS efined using a speci -VSR-PAM4 defined doesn't exist yet.	ficatior	n and test meth	odology that is similar to
Suggested	Reme	dy				
Propos	e to re	move this	sentence			
Proposed R	Respo	ıse	Response Status	w		
With re: the OIF here: https://v pdf Add an and tha not yet In Anne	spect in an www.id editor t the r publis ex A, c	to CEI-112 y derivative eee802.org 's note in 'eference is hed. change the	e work". For reference g/3/ck/private/OIF_lia 120G.1 indicating the s to be removed at 8	ce, a U aison_l at the r 802.3ck cate or	RL to the lates etter_IEEE802 referenced CEI publication time publication time	that IEEE "acknowledge t liaison letter is provided .3_08Apr21_CEI_Projects. document is expected he if the CEI document is ument is expected to be

C/ 120G	SC 120G.1	P 235	L 38	# 234
Dawe, Piers		Nvidia		
Comment Ty	be TR	Comment Status D		precoding

Up to now, the optical PMD channels have not needed a very strong DFE, and the C2M loss (10 dB for C2M CAUI-4, 10.2 for 200GAUI-4 C2M, 16 for 400GAUI-4) is low enough that CR and KR PMDs don't need a very strong DFE when used as C2M. Therefore, we never have precoding on C2M at 50G/lane - simple. At 100G/lane, links such as active copper cables will benefit from a very strong DFE in the receiver in the cable end that's receiving from a higher loss in the cable. 802.3 enables such active cables via the C2M specs; up until now there was nothing more to say, so they don't get a mention in 802.3. Adding precoding after the signal has been serialised is best avoided, so it should be added in the host, so for the first time, there is something that 802.3 should do specifically about active cables.

SuggestedRemedy

Allow optional precoding abilities in 100G/lane C2M transmitters and receivers in the host. Add MDIO registers to advertise these abilities and to enable them.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

Precoding if used is added and removed by the PMA at each end of a physical link as necessary. Similarly, an active cable can add precoding at the transmitter at one end and remove the precoding at the other end.

Precoding must be enabled (or disabled) on both Tx and Rx in the same direction; this is coordinated using training for CR/KR or by station management for C2C. This cannot be done with C2M and active cable (end-to end) because neither AN nor link training are available. Applying precoding internally within an active cable is still possible.

C/ 120G SC 120G.1

C/ 120G SC 120G.3.1	P 237	L 13	# 118	C/ 120G	SC 120G.3.1	P 237	L 17	# 14
Ran, Adee	Cisco			Brown, Matt		Huawei		
Comment Type T C	Comment Status D		AC CM noise	Comment Typ	e ER	Comment Status D		(bucket1
Host output "AC common-n as 17.5 mV.	node output voltage (ma	ax, RMS)" is spec	ified in Table 120G–1		y to qualify it a	d by the measurement s being "differential". If s		
This value is tighter than wh (30 mV) and also tighter that			ed at the same point	SuggestedRe Change		ferential (min)" to "Eye I	neight (min)"	
Analysis of the effect of 17. CM output have been demo variety of channels.				Proposed Res PROPOS	sponse ED ACCEPT.	Response Status W		
Unless evidence is provided	d that 30 mV is unaccep	table with real re	ceivers, the limit	C/ 120G	SC 120G.3.1.	1 P 237	L 36	# 181
should be aligned with the 0	CR specification.			Dawe, Piers		Nvidia		
Applies similarly to Module	output characteristics in	n Table 120G–3.		Comment Typ	e E	Comment Status D		TP1 RLCI
SuggestedRemedy						CEI-56G-VSR-PAM4 an		
		togo (mox PMC)	from 17 E to 20 in			node return loss is 3 dB		it common-mode to
Change the value for AC co Table 120G–1 and Table 12		laye (max, Rivio)	1011 17.5 to 50, 11	the same		loss at low inequelley, it	in a good roaddin, be	
Table 120G–1 and Table 12		lage (max, Kino)	1011 17.5 to 30, in					
Table 120G–1 and Table 12 Proposed Response Re PROPOSED ACCEPT IN P	20G–3. Pesponse Status W PRINCIPLE.	lage (max, Kivis)	1011 17.5 to 50, in	the same SuggestedRe	medy	not to, offset the specs	-	
Table 120G–1 and Table 12 Proposed Response Reference	20G–3. Pesponse Status W PRINCIPLE.		1011 17.5 to 30, in	the same SuggestedRe	<i>medy</i> e find a reason		-	
Table 120G–1 and Table 12 Proposed Response Re PROPOSED ACCEPT IN P Implement suggested reme	20G–3. Pesponse Status W PRINCIPLE. edy.		1011 17.5 to 30, in	the same SuggestedRe Unless we Proposed Res PROPOS	<i>medy</i> e find a reason sponse ED REJECT.	not to, offset the specs Response Status W	in the usual way.	
Table 120G–1 and Table 12 Proposed Response Re PROPOSED ACCEPT IN P Implement suggested reme For task force discussion.	20G–3. Pesponse Status W PRINCIPLE. edy.			the same SuggestedRe Unless we Proposed Res PROPOS The comr	<i>medy</i> e find a reason sponse ED REJECT. nent does not	not to, offset the specs Response Status W provide sufficient justific	in the usual way.	
Table 120G–1 and Table 12 Proposed Response Re PROPOSED ACCEPT IN P Implement suggested reme For task force discussion. [Editor's note: Line number C/ 120G SC 120G.3.1	20G–3. Pesponse Status W PRINCIPLE. edy. • changed from blank to • P 237	13.] L 17	# <u>39</u>	the same SuggestedRe Unless we Proposed Res PROPOS The comr the sugge	<i>medy</i> e find a reason sponse ED REJECT. nent does not ssted remedy p	not to, offset the specs Response Status W provide sufficient justific provide sufficient detail t	in the usual way. ation for the propos o implement.	ed changes nor does
Table 120G–1 and Table 12 Proposed Response Reproposed Response PROPOSED ACCEPT IN P Implement suggested reme For task force discussion. [Editor's note: Line number C/ 120G SC 120G.3.1 Shiasi, Ali	20G–3. Pesponse Status W PRINCIPLE. edy. r changed from blank to	13.] L 17		the same SuggestedRe Unless we Proposed Res PROPOS The comr the sugge	<i>medy</i> e find a reason sponse ED REJECT. nent does not	not to, offset the specs Response Status W provide sufficient justific provide sufficient detail t 1 P 237	in the usual way.	
Table 120G–1 and Table 12 Proposed Response Reproposed Response PROPOSED ACCEPT IN P Implement suggested reme For task force discussion. [Editor's note: Line number C/ 120G SC 120G.3.1 Ghiasi, Ali	20G–3. Pesponse Status W PRINCIPLE. edy. Changed from blank to P 237 Ghiasi Quant Comment Status D	13.] <i>L</i> 17 tum/Inphi	# <u>39</u> TP1 EH/VEC	the same SuggestedRe Unless we Proposed Res PROPOS The comr the sugge C/ 120G Brown, Matt	medy e find a reason sponse ED REJECT. nent does not ested remedy p SC 120G.3.1 .	not to, offset the spece <i>Response Status</i> W provide sufficient justific provide sufficient detail t 1 <i>P</i> 237 Huawei	in the usual way. ation for the propos o implement.	ed changes nor does # <u>62</u>
Table 120G–1 and Table 12 Proposed Response Reproposed Response PROPOSED ACCEPT IN P Implement suggested reme For task force discussion. [Editor's note: Line number C/ 120G SC 120G.3.1 Ghiasi, Ali Comment Type TR	20G–3. Pesponse Status W PRINCIPLE. edy. changed from blank to P 237 Ghiasi Quant Comment Status D O limit of 10 mV results i	13.] <i>L</i> 17 tum/Inphi in well constructe	# <u>39</u> TP1 EH/VEC	the same SuggestedRe Unless we Proposed Res PROPOS The comm the sugge C/ 120G Brown, Matt Comment Typ	medy e find a reason sponse ED REJECT. nent does not sted remedy p SC 120G.3.1 .	not to, offset the spece Response Status W provide sufficient justific provide sufficient detail t P 237 Huawei Comment Status D	in the usual way. ation for the propos o implement.	ed changes nor does
Table 120G–1 and Table 12 Proposed Response Re PROPOSED ACCEPT IN P Implement suggested reme For task force discussion. [Editor's note: Line number C/ 120G SC 120G.3.1 Ghiasi, Ali Comment Type TR VEC limit of 12 dB and VEC not the case prior to adding	20G–3. Pesponse Status W PRINCIPLE. edy. changed from blank to P 237 Ghiasi Quant Comment Status D O limit of 10 mV results i	13.] <i>L</i> 17 tum/Inphi in well constructe	# <u>39</u> TP1 EH/VEC	the same SuggestedRe Unless we Proposed Res PROPOS The comm the sugge C/ 120G Brown, Matt Comment Typ	medy e find a reason sponse ED REJECT. nent does not ested remedy p SC 120G.3.1 .	not to, offset the spece Response Status W provide sufficient justific provide sufficient detail t P 237 Huawei Comment Status D	in the usual way. ation for the propos o implement.	ed changes nor does # <u>62</u>
Table 120G–1 and Table 12 Proposed Response Reproposed Response PROPOSED ACCEPT IN P Implement suggested reme For task force discussion. [Editor's note: Line number C/ 120G SC 120G.3.1 Ghiasi, Ali Comment Type TR VEC limit of 12 dB and VEC not the case prior to adding SuggestedRemedy The agreement was not to se for VEC and VEO based on limits result in host that pas	20G–3. Personse Status W PRINCIPLE. edy. Changed from blank to P 237 Ghiasi Quant Comment Status D O limit of 10 mV results i g timing window of +/-50 shift the burden for host n timing window ts=+/-50 sed now will fail.	13.] <i>L</i> 17 tum/Inphi in well constructe mUI. or module when 0 mUI. Unfortunt	# <u>39</u> <i>TP1 EH/VEC</i> Ind host to fail, this was we defined new values tatly the VEC and VEO	the same SuggestedRe Unless we Proposed Res PROPOS The comm the sugge Cl 120G Brown, Matt Comment Typ Align term SuggestedRe	medy e find a reason sponse ED REJECT. nent does not ested remedy p SC 120G.3.1. pe E ninology with o medy on 120G-1 and	not to, offset the spece Response Status W provide sufficient justific provide sufficient detail t P 237 Huawei Comment Status D	in the usual way. ation for the propos o implement.	ed changes nor does # <u>62</u> (bucket1
Table 120G–1 and Table 12 Proposed Response Report Response PROPOSED ACCEPT IN P Implement suggested reme For task force discussion. [Editor's note: Line number 2/ 120G SC 120G.3.1 Shiasi, Ali Comment Type TR VEC limit of 12 dB and VEC not the case prior to adding SuggestedRemedy The agreement was not to so for VEC and VEO based or limits result in host that pas Propose new limits for VEC	20G–3. Persponse Status W PRINCIPLE. edy. Changed from blank to P237 Ghiasi Quant Comment Status D O limit of 10 mV results i g timing window of +/-50 shift the burden for host n timing window ts=+/-50 seed now will fail. D=8 mV and VEC=13.5 c	13.] <i>L</i> 17 tum/Inphi in well constructe mUI. or module when 0 mUI. Unfortunt	# <u>39</u> <i>TP1 EH/VEC</i> Ind host to fail, this was we defined new values tatly the VEC and VEO	the same SuggestedRe Unless we Proposed Res PROPOS The comm the sugge Cl 120G Brown, Matt Comment Typ Align term SuggestedRe In Equatio	medy e find a reason sponse ED REJECT. nent does not ested remedy p SC 120G.3.1. De E ninology with o medy on 120G-1 and oss.	not to, offset the specs <i>Response Status</i> W provide sufficient justific provide sufficient detail t 1 <i>P</i> 237 Huawei <i>Comment Status</i> D ther clauses.	in the usual way. ation for the propos o implement.	ed changes nor does # <u>62</u> (bucket1
Table 120G–1 and Table 12 Proposed Response Re PROPOSED ACCEPT IN P Implement suggested reme For task force discussion. [Editor's note: Line number C/ 120G SC 120G.3.1 Ghiasi, Ali Comment Type TR VEC limit of 12 dB and VEC not the case prior to adding SuggestedRemedy The agreement was not to a for VEC and VEO based on limits result in host that pas Propose new limits for VEC	20G–3. Personse Status W PRINCIPLE. edy. Changed from blank to P 237 Ghiasi Quant Comment Status D O limit of 10 mV results i g timing window of +/-50 shift the burden for host n timing window ts=+/-50 sed now will fail.	13.] <i>L</i> 17 tum/Inphi in well constructe mUI. or module when 0 mUI. Unfortunt	# <u>39</u> <i>TP1 EH/VEC</i> Ind host to fail, this was we defined new values tatly the VEC and VEO	the same SuggestedRe Unless we Proposed Res PROPOS The comm the sugge C/ 120G Brown, Matt Comment Typ Align term SuggestedRe In Equatio Return_Lu	medy e find a reason sponse ED REJECT. nent does not ested remedy p SC 120G.3.1. De E ninology with o medy on 120G-1 and oss.	not to, offset the spece Response Status W provide sufficient justific provide sufficient detail to P 237 Huawei Comment Status D ther clauses.	in the usual way. ation for the propos o implement.	ed changes nor does # <u>62</u> (bucket1

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line C/ 120G SC 120G.3.1.1

C/ 120G	SC 120G.3.1.2	P 238	L 41	# 185	C/ 120G SC
Dudek, Mil	<e a="" of="" s<="" statement="" td="" the=""><td>Marvell</td><td></td><td></td><td>Brown, Matt</td></e>	Marvell			Brown, Matt
Comment	Type TR Com	ment Status D		TP1 ERL Tfx	Comment Type
shown approx under t	gations of the effect of the that the input RF connect 300ps. 300ps is still ac test. i.e. The value used	ctor is affecting the E dequately short to no I for Tfx does not suf	ERL unless the 2 ot affect the meas ficiently mitigate	00 ps is increased to surement of the device the effects of	An acronym However, the acronym wa continue to u
	ons from the test connec	ctor. See dudek_30	ck_adnoc_01a_0	41421	SuggestedReme
Suggested		0.000 0100 00 0000	040 line 44		Delete all ins
0	e the value from 0.2ns to		242 line 41		Alternately, v acronym VE
Proposed I		onse Status W			Proposed Respo
-	OSED ACCEPT IN PRIN sk force discussion.	NCIPLE.			PROPOSED
	e in conjunction with cor	mment #174.			With editoria with "vertica
C/ 120G	SC 120G.3.1.2	P 238	L 41	# 174	C/ 120G SC
Dawe, Pier	ſS	Nvidia			Wu, Mau-Lin
Comment	Type TR Com	ment Status D		TP1 ERL Tfx	Comment Type
SFP+ I DD are loss ar	ned by its loss not its tran may be constructed from e challenged by fanout an ad a much greater delay be windowed out just lik	n PCB, those for cont nd therefore may use than a PCB. The dis	nectors with mar e a cabled constr scontinuity at cat	ny lanes such as QSFP- ruction with the same ole-PCB interface	Vertical eye instead. The "Eye height 102G.5.2."
	2/2 ns (or ~20 mm?) from				SuggestedReme
	n, just as its loss is, so w				Change "ver
	The value of Tfx is twice	e the delay from TP5	V to 1P5 , so it s	known there.	Proposed Respo
Suggested	•				PROPOSED
near si	e 0.2 ns to twice 0.8 time de of the test fixture hos	t-facing connector or	n the HCB. Make	e a similar change in	C/ 120G SC
	3.5 (HCB for CR). Althou Bs, for consistency, make				Dudek, Mike
Proposed I	-	-	1 1209.3.2.3 anu	102.11.3 (IVICD).	Comment Type
	OSED ACCEPT IN PRIN	onse Status W			The 900mV
-	k force discussion.	NCIPLE.			channel and
Resolv	e in conjunction with cor	nment #185.			SuggestedReme
					Provide two and one for ' 600mV
					Proposed Respo
					PROPOSED Resolve usir

C 120G.3.1.5 P 239 L 8 # 20 Huawei ER Comment Status D (bucket1) n for vertical eye closure (VEC) is defined in the first sentence of 120G.3.1.5. he acronym is rarely used in 120G and the full name is normally used. Since this as not defined in 120E, where the base methodology is defined, 120G should use the full name only. nedv nstance of the acronym VEC in 120G. , where appropriate, replace all instances of "vertical eye closure" with the EC. oonse Response Status W D ACCEPT IN PRINCIPLE. ial license, remove all instances of "VEC" in 120G by either replacing "VEC" al eye closure" or deleting "VEC" as appropriate. C 120G.3.1.5 P 239 L 10 # 222 MediaTek Inc. TR Comment Status D (bucket1) e opening is not used as a specification in 120G, vertical eye closure is used herefore, the following sentence is not appropriate. t and Vertical eye opening are measured according to the method described in nedy ertical eye opening" to "vertical eye closure". oonse Response Status W D ACCEPT. C 120G.3.2 P 240 L 8 # 187 Marvell Comment Status D TR TP3 DPPV / output amplitude allowed for the module is larger than necessary for a short d makes it more difficult for the host receiver to avoid being overloaded. nedv o rows for Differential peak-to-peak output voltage (max) one for "long mode" "short mode". Leave the "long mode" at 900mV. Make the "short mode" onse Response Status W D ACCEPT IN PRINCIPLE. sing the response to comment #206. C/ 120G Page 17 of 56

 TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 C/
 120G
 Page 17 of 56

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected
 RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn
 SC 120G.3.2
 2021-04-30 1:16:24 PM

 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line
 SC
 120G
 2021-04-30 1:16:24 PM

C/ 120G	SC 120G.3.2	P 240	L 8	# 206	C/ 120G	SC 120G.3.2	P 240	L 10	# 34
Healey, Ad	am	Broadcom In	с.		Ghiasi, Ali		Ghiasi G	uantum/Inphi	
Comment 7	Type TR Co	omment Status D		TP3 DPPV	Comment	Type TR	Comment Status D		TP4 EH
		ak-to-peak output volta output amplitude for "sh		t" module output mode	Given	that now we hav	e AUI-S/L far end eye w	ould be AUI-S min e	ye opening
		receiver needs to supp			Suggested	Remedy			
propos		output modes. However				e opening with { _3ck_01_0121	50 mUI rectangular wind	ow for AUI-L is VEO	=11 mV, see
Suggested	Remedy				Proposed I	Response	Response Status W	1	
•	e the maximum differe output mode.	ential peak-to-peak out	put voltage to 60	00 mV for the "short"	Pendin	g task for review	IN PRINCIPLE. v slide 9 of the following		
Proposed F	Response Res	sponse Status W					g/3/ck/public/adhoc/apr separate rows for EH (
	DSED ACCEPT IN PF k force discussion.	RINCIPLE.			For she	ort setting leave	EH (min) at 15 mV. I (min) to 11 mV.	miny for short and for	ig setting.
C/ 120G	SC 120G.3.2	P 240	L 9	# 171			d page/line from 164/13	to 240/10.]	
Dawe. Pier		P 240 Nvidia	L 9	# 1/1	C/ 120G	SC 120G.3.2	.1 P 240	L 27	# 175
Comment 7		omment Status D		TP3 EH	Dawe, Pier	S	Nvidia		
		ule (or test equipment i	n a host strassa		Comment		Comment Status D		wording
				end, short mode. 120E			esn't have to "support" to	vo modes (e.a. recei	0
has 70	mV, and the previous	draft had 24 mV. Yet	a host designer	knows whether the			cually do them. They are		
		setting, and can useful onable signal strength.		.g. different crosstalk or	Suggested	Remedy			
	without overloading the			U IIICIEdse IIIIs weak			output shall support two	modes: short and lor	ng." to "There are two
Suggested	0				module	e output modes:	short and long."		-
	•	rt mode, from 15 mV to	o 18 mV		Proposed I	•	Response Status W	1	
Proposed F	Response Res	sponse Status W				OSED REJECT		we the quelity of the	droft
	OSED ACCEPT IN PR				The pro-	oposed changes	to wording do not impro	ove the quality of the	diait.
For tas	k force discussion.				C/ 120G	SC 120G.3.2	.1 P 240	L 27	# 56
		omments #187 and #20 o-peak output voltage for		ed to decrease the	Ghiasi, Ali		Ghiasi G	uantum/Inphi	
maxim		peak output voltage h	or orion mode.		Comment	Туре Т	Comment Status D		wording
					Short a	and long are not	very descriptive		
					Suggested	Remedy			
					Please	replace short a	nd long with "lower loss	hosts" and "higher lo	oss hosts"
					Proposed I	Response	Response Status W	1	
					PROP	OSED REJECT			
					120G.3		nort and long modes is in ested remedy is not gene		
			,				-		_
				d T/technical E/editorial G/g				2/ 120G	Page 18 of 56

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line SC 120G.3.2.1 2021-04-30 1:16:24 PM

C/ 120G S	C 120G.3.2.1	1	P 240	L 37	# 223	C/ 120G	SC	120G.3.2.2		P 241	L 13	# 188
Wu, Mau-Lin		Γ	MediaTek Inc.			Dudek, Mik	e		N	larvell		
Comment Type	e TR	Comment St	atus D		wording	Comment 7	Гуре	т	Comment Sta	atus D		TP3 XTALK
L C2M, and	d etc. defined	for "Host elect	rical interface".	However, no d	I-S C2M, 100GAUI-1- efinitions of those						ode" will have a fa lule achieve bette	ast risetime, and er VEC and VEO
		e" were found ir this Table may		ecification. Base	d on that, the	Suggested	Reme	dy				
SuggestedRen We shall e 120G-4.	nedy ither add the	,	Ū		2M or remove Table	table 1 anothe mode."	20G-1 r row and o	I Change the with value 19 on page 245	e existing row to 5ps for "transiti	o be for "wh on time (mii e to "and tra	en requesting sho n 20% to 80%) w	ng mode". Also in ort mode" and add hen requesting long)ps with short mode
Proposed Res		Response Sta	atus W					0				
	ED REJECT.	hat the same label				Proposed F	'		Response Sta	tus vv		
	3-4 defines w	hat those labels	s mean.					REJECT.	by the comme	ent is not va	lid. The choice of	flong or short mode
C/ 120G S	SC 120G.3.2.1	1	P 240	L 37	# 40	does re	flect	the insertion	loss and there	fore (in that	regard) the trans	sition time. In long
Ghiasi, Ali		(Shiasi Quantur	n/Inphi		mode v	vith m	ore peaking	, the transition	time might l	be smaller.	
Comment Type	TR	Comment St	atus D		reference							
Table 1200	G-4 defines A	UI short and lo	ng but with pro	per reference								
SuggestedRen	nedy											
Please refe	erence table 1	20G-5										
Proposed Res	oonse	Response Sta	atus W									
Short and provides pa		the measurem			I. Table 120G-5 lule output when							

C/ 120G SC 120G.3.2.2

C/ 120G	SC 120G.3.2.	2.1	P 242	L 10	# 41	C/ 120G	SC 12	20G.3.3	P	243	L 25	# 11
Ghiasi, Ali			Ghiasi Quantu	um/Inphi		Brown, Mat	t		Hua	wei		
Comment Ty	ype TR	Comment	t Status D		TP3 host PCB	Comment T	ype -	TR	Comment Status	D		input signalling rat
Table 12 loss may		th are for th	e reference MCE	3 but based on c	construction the MCB				there is no clear re ge. See 162.9.4.1 f			pecifications over the
SuggestedR	Remedy					SuggestedF	Remedy					
list the F 80 mm = 160 mm 244.7 m	PCB losses in dl = 3.1 dB n = 6.6 dB nm = 9.6 dB	B instead of	every reader tryi	ing to calculate	of 2.4 dB, please also	content "The ho the rang	as follov st input ge 53.12	ws: shall cor 5 GBd ±	efore 120G.3.3.1 w mply with the requ = 100 ppm." reference to the new	rements	of 120G.3.3.3 f	or any signaling rate in
					eter to list the dB value	Proposed R	esponse	e	Response Status	w		
80 mm b 160 mm 244.7 m Looking	becomes = 3.1+ becomes = 6.6 m 9.6 + 6.6 dB= at Ghiasi_3ck_	6.6 = 9.7 dE +6.6 dB=13 =16.2 dB 01_0421 the	.2 dB ere are several is	sues with above	e limits:	Implem Resolve	ent the s	suggeste	N PRINCIPLE. ed remedy with edit with comment #9, # 7, 120G, 163]			
					so the max loss is 16 dB ose to reduce 132.6	C/ 120G	SC 12	20G.3.3.1	1 P:	243	L 34	# 63
mm (5.2		Tunge for or				Brown, Mat	t		Hua	wei		
Short 6.6	posed optimized 6 - 11.8 dB (inlo 7 - 16 dB (includ	ude 6.6 dB	MTF loss)			Comment T	ype I	E gy with o	Comment Status	D		terminology (bucket)
Proposed Re	esponse	Response	Status W			Suggested	Remedy					
PROPO [Editor's	SED ACCEPT I note: Changed	subclause f	from 120G.3.2.2			In Equation 120G-2 and in the variable list that follows, change variable name RLCD to Return_Loss.						
The follo meeting:		esentation w	vas reviewed by	the task force at	a previous ad hoc	Proposed R	esponse	e	Response Status	w		
https://w The loca of the m It would associat it is not r precisior Change Change In Figure	www.ieee802.org ation of the mea heasurement rec be helpful to no ted with each of necessary to pro n than 1 mm is long-far-end PC short-far-end P e 120G-7, chang	surement ho eriver betwee te the assure measurement ovide the su not necessa CB length to CB length to ge "reference	ost PCB is not sh en the MCB and med MCB inserti- ent host PCB len m of the two. Sp ry. 240 mm. o 133 mm.	nown Figure 120 the reference re on loss and the gths listed in Ta ecifying host PC ost PCB and refe	insertion loss ble 120G-5. However,	PROPC	OSED AC	CCEPT.				

C/ 120G SC 120G.3.3.1

C/ 120G	SC 120G.3.3	.3 P 244	L 45	# 28	C/ 120G	SC 1200	6.3.3.3.1	P 245	L 33	# 13
Mellitz, Richa	rd	Samtec			Brown, Mat			Huawei		
Comment Typ	e TR	Comment Status D		host input jitter	Comment T	pe TR	Col	mment Status D		TP4 SJ
of Sj is a	strong factor.	neasurements were reported The value of Sj seems to b seem to be a tie between T>	e inherited from	older specification.	tolerand	e table, Ta		KR, CR, and C2C such and added a new freq I.		
SuggestedRe	medy				SuggestedF	Remedy				
Jitter (ma Jrms = 0. J4u = 0.1	x) 23 UI refer to 29 UI refer to			6	At page peak-to At page sinusoio	peak ampl 248 line3, lal jitter use	, change th litude accor change the ed for the m	rding to each case in T e sentence to: "The am nodule stressed input to	able 162-15. ount of applied est is given in 1	Fable 162-15."
Proposed Res	sponse	Response Status W						20G-11, change "Table	120G-9 to 1	able 162-15.
[Editor's r 120G.3.3 The comr The follow Comment Add the fo Jrms = 0. J4u = 0.1 Even-odd Including intended reference The comr Resolve in	3/244/45.] nenter intend ving reflects t t #30 propose t #29 propose bllowing jitter 23 UI (target) 29 UI (target) jitter, pk-pk (these jitter pa end result of s these parar nent does no	subclause, page, and line filed to refer to Table 120G-8 he intent of the comment. es related updates to text refers similar updates for modul parameters to Table 120G-4 refer to 120F.3.1.3 (max) = 0.023 UI refer to 12 arameters to Table 120G-8 the calibration rather than a meters. t provide sufficient evidence with comments #29 and #30	"Host stressed ir erring to Table 1. e input. 3: 0F.3.1.3 could be interpret starting point per	put parameters". 20G-8. ed as being the the methodology that		SED ACC	EPT.	ponse Status W lause from 120G.3.3.3	to 120G.3.3.3.	1.]
C/ 120G	SC 120G.3.3	.3 P 244	L 46	# 233						
Dawe, Piers		Nvidia								
Comment Typ	e E	Comment Status D	T	P3/TP4 XTALK (bucket1)						
		it the crosstalk parameters i hrough the text.	n the stressed in	out parameters tables						
SuggestedRe	medy									
		voltage and transition time able 120G-8 and 120G-11	numbers from th	e text of 120G.3.3.3.1						

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested remedy with editorial license.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 120G SC 120G.3.3.3.1 Page 21 of 56 2021-04-30 1:16:24 PM

C/ 120G	SC 120G.3.3	.3.1 <i>P</i> 244	L 53	# 119
Ran, Adee		Cisco		
Comment Ty	pe TR	Comment Status D		TP4 additive noise

In the host input stressed eye calibration procedure, "The stressed signal is generated by adding sinusoidal jitter, random jitter, and bounded uncorrelated jitter to a clean pattern".

This signal does not necessarily represent a real module output, in which the EH and VEC can also be affected by additive noise (which is quite different from jitter in its effect on a receiver). Stressing the host with a high level of bounded uncorrelated jitter (which is not fully specified, and may create different stress for different DUTs) does not test its ability to operate with a noisy module.

Adjusting the VEC using additive noise, as done in the CR/KR/C2C tolerance tests, should at least be allowed instead of using "bounded uncorrelated jitter"; it may be preferable in some setups. For the time being, it is suggested as an alternative.

SuggestedRemedy

Add a wideband noise source to the diagram in Figure 120G–9, between the pattern generator and the HCB.

Add a description of the noise source to the text, with reference to 93C.1 (where noise source specification is defined) and setting f_NSD1 to 1 GHz, as in 163.9.3.4.

Add that calibrating the noise source level is an alternative method to adding BUJ for calibrating the EH and VEC.

Editorial license is suggested, but if necessary for accepting the comment I can provide candidate text before comment resolution.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

Comment #123 proposes a similar change to the module stressed input configuration. Additive amplitude noise is not the same as BUJ and so it is not an inter-changeable alternative.

The suggested remedy is not sufficiently complete to implement.

Refer to Clause 162 comment #207 which proposes to specify the characteristics of the additive noise.

C/ 120G	SC 1	20G.3.3.3.	1 P 2 -	45	L 25	# 43				
Ghiasi, Ali			Ghias	si Quantum	n/Inphi					
Comment Ty	/pe	т	Comment Status	D		7	TP4 SJ			
Receiver jitter tolerance test point B to F test frequencies are ~2.5x but test point A and B are a decade apart										
o / / D	I									

SuggestedRemedy

Please add additional test frequency between A and B at 133 KHz with amplitude of 1.5 UI

Proposed Response	Response Status W
PROPOSED ACCEPT Resolve using the response	

C/ 120G	SC 120G.3.3	.3.1 <i>P</i> 245	L 41	# 120
Ran, Adee		Cisco		
Comment Typ	e E	Comment Status D		TP4 SIT wording

In the host stressed input test procedure there is a "block" paragraph of 18 lines, which contains some 13 sentences, dealing with the bounded uncorrelated jitter (purpose, definition), calibration of jitter (BUJ and random), and crosstalk signal requirements and calibrations, with great detail and no clear list of requirements. This is painful to read (many times).

The paragraph should be broken to shorter paragraphs and possibly a list of requirements, to make it more legible, and separate requirements from informative explanations.

SuggestedRemedy

Rephrase and reformat as necessary.

If required, I can create a detailed proposal, but I trust the editors to be able to improve this paragraph by inspection.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

C/ 120G SC 120G.3.3.3.1

C/ 120G	SC 120G.3.3.	3.1 <i>P</i> 245	L 42	# 121
Ran, Adee		Cisco		
Comment Ty	be TR	Comment Status D		TP4 SIT CM noise

The host stressed eye does not include any common-mode noise, even though a module output is allowed to have some common-mode AC content.

In a real system, the common-mode AC content of the module can be converted to differential noise at the host's receiver, via the S21DC of the host input channel, which is not specified at all. This will not be detected in the host test without common-mode content, and may not be addressed in host channel design - but it can cause compliant hosts to fail with real modules.

The common mode noise stress should be a sinusoid at any frequency up to the Nyquist frequency, and should be calibrated at TP4 to have the RMS value allowed for the module output in Table 120G–3.

SuggestedRemedy

In another comment I am suggesting to add a wideband noise source to the diagram in Figure 120G–9, between the pattern generator and the HCB.

If the other comment is accepted, an addition for this comment would be to make the noise source also have a common mode component. otherwise, add a common mode noise source in the same location instead.

Add the necessary text for calibrating the common mode output at TP4.

Editorial license is suggested, but if necessary for accepting the comment I can provide candidate text before comment resolution.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

Resolve in conjunction with comment #124.

The comment does not provide sufficient justification for the proposed change. The suggested remedy does not provide sufficient detail to implement. A detailed proposal justifying the nature of the stress signal and details how to generate and apply it are required.

C/ 120G	SC 1	20G.3.3.	3.1 <i>P</i> 245	L 49	# 30
Mellitz, Rich	nard		Samtec		
Comment T	уре	TR	Comment Status D		host input jitter

There is more than a few dB VEC difference between simulations using the COM computation script using 0.025 UI of Add and measurements using 50 mUI of Sj for a 16 dB channel. The measured VEC with 50 mUI of Sj approaches 15.7 dB,

The actual jitter injected during the a receiver compliance test may introduce a degree of instrument and test set up jitter uncertainty or amplification at the receiver test point.

SuggestedRemedy

Change p245 line 49

Random jitter and bounded uncorrelated jitter are added such that the output of the pattern generator approximates the output jitter profile given by maximum JRMS and maximum J4u, and complies with the even-odd jitter specification, in Table 120F–1.

Random jitter and bounded uncorrelated jitter are added such that the input to the host approximates the output jitter profile given by maximum JRMS and maximum J4u, and complies with the even-odd jitter specification, in Table 120G-6. Other solutions are possible like lowering injected Si to 20 mUI.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

The intent of this comment is to update the text relating to the parameters proposed in comment #28.

Resolve using the response to comment #28.

C/ 120G SC	C 120G.3.3.3	.1 P 246	L 13	# 208	C/ 120G	SC 12	0G.3.4.1	P 247	L 46	# 46
Healey, Adam		Broadco	m Inc.		Ghiasi, Ali			Ghiasi Quant	tum/Inphi	
Comment Type	TR	Comment Status D		TP4 SIT eye opening	Comment	Туре '	TR Com	ment Status D		TP4 SIT EH/VE
generator o voltage tole three eyes eye closure generator o SuggestedRem Change:	butput levels a erance specifi given in Tabl e." The term " butput amplitu nedy	are adjusted (without e cation as shown in Tal e 120G–8 with the sett output levels" is ambig de" or "individual PAM	xceeding the differe ble 120G–7) to resu ing of the CTLE tha uous. It could be in -4 signal levels". Th	n jitter and the pattern ntial peak-to-peak input It in the eye height for all t minimizes the vertical terpreted to be "pattern his needs to be clarified.	Suggested See gh See gh Proposed I PROP [Editor	Remedy iiasi_3ck_ iiasi_3ck_ Response OSED RI 's note: C	_01_0121 and r _01_0121 and r e Respo EJECT. hanged page fr	dated now that meas educe eye height wi educe eye height wi onse Status W om 240 to 247.] wing presentation w	ndow from 15 m ndow from 7.5 d	V to 9.5 mV
differential p to result in t CTLE that r To: "Random jit adjusted so	peak-to-peak the eye heigh minimizes the tter and the p that the heig	input voltage tolerance t for all three eyes give evertical eye closure." attern generator differe ht of the smallest eye	e specification as sl en in Table 120G–8 ential peak-to-peak matches the value	nown in Table 120G–7) with the setting of the output voltage are	meetin https:// Based rather same p	g: www.ieee on this p than Tabl paramete	e802.org/3/ck/p resentation it is e 120G-10 for t	ublic/adhoc/apr21_2 assumed that the co	1/ghiasi_3ck_ad omment is referr input parameter	hoc_01a_042121.pdf ing to Table 120G-11 s and also that the the
unerentiar	реак-то-реак	input voltage tolerand	e given in rable 120	JG-7 IS HOL EXCEEded.	C/ 120G	SC 12	0G.3.4.1	P 247	L 17	# 42
Make a sim	nilar change t	o 120G.3.4.1.1 (page 2	249, line 10).		Ghiasi, Ali			Ghiasi Quant	tum/Inphi	
Implement		N PRINCIPLE. d remedy with editorial	license.			nit of 12 case pri	dB and VEO lin	ment Status D nit of 10 mV results i ing window of +/-50		TP4a SIT EH/VEC ed host to fail, this was
Brown, Matt Comment Type For the C2N entire signa SuggestedRem	M module inp aling rate rang nedy	P 247 Huawei Comment Status D ut, there is no clear rec ge. See 162.9.4.1 for a fore 120G.3.4.1 with h	relevant example.	# 12 input signalling rate he specifications over the ut signaling rate" and	The ag for VEC limits r Propos ghiasi_ Proposed I PROPO	reement C and VE esult in h e new lin 3ck_01_ Response OSED A	O based on tim ost that passed nits for VEO=8 0421 e Respond CCEPT IN PRIN	ing window ts=+/- 50 now will fail. mV and VEC=13.25 onse Status W	0 mUI. Unfortun	
content as t "The modul in the range In Table 12 Proposed Resp PROPOSE Implement Resolve in o	follows: le input shall e 53.125 GBc 0G-10 add a ponse D ACCEPT I the suggeste	comply with the requir + 100 ppm." reference to the new s <i>Response Status</i> W N PRINCIPLE. d remedy with editorial <i>i</i> th comment #9, #10,	ements of 120G.3. ubclause in the sign license.	4.1 for any signaling rate	120G.3 Pendin	3.4.1] ig task fo	r review of the f	ollowing presentation	n:	hoc_01a_042121.pdf
	nical required	EP/oditorial required	CR/general require	ed T/technical E/editorial G/	gonoral			C/ 1:	200	Page 24 of 56

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 120G SC 120G.3.4.1

C/ 120G SC 120G.	3.4.1	P 247	L 43	# 29	C/ 120G	SC	120G.3.4	.1.1	P 247	L 49	# 122
Mellitz, Richard		Samtec			Ran, Adee				Cisco		
Comment Type TR	Commer	nt Status D		module input jtter	Comment 7	Гуре	т	Comme	nt Status D		TP4 SIT calibration
of Sj is a strong fact	or. The value	of Sj seems to be	inherited from a	2_1020 suggest 50 nUI older specification. and Rx jitter injected.	The ins and the	structio ere are	ns for ca missing	ibrating the parts, such a	module stressed as when and how	input are uncle VEC is optimiz	ar and unstructured, zed.
SuggestedRemedy											one for example in 1 through 110.8.4.2.5, or
Based on extrapolat Jitter (max)	ion from J3u ir	n 162 and 163 ad	d to table 120G-	10	annex				•		J I
Jrms = 0.23 UI refer					Suggested		,				
J4u = 0.129 UI refer		ofor to 100E 2.1			A propo	osal fo	r restruct	uring will be	provided in a pre	sentation.	
Even-odd jitter, pk-p			5		Proposed F	Respor	nse	Respons	e Status W		
Proposed Response	,	e Status W					REJECT				
PROPOSED REJEC [Editor's note: Chan		from 120G.3.2 to	120G.3.4.1 and	d line from 21 to 43				e as written of even of prese	does not provide	sufficient detail	to implement.
The commenter inte	ended to refer to	o Table 120G-11	"Module stresse	ed input parameters".		-					
Comment #28 propo Comment #30 propo	oses similar ch	anges for the hos	t input. rring to Table 12	20G-11	C/ 120G		120G.3.4	.1.1	P 247	L 50	# 131
Implement the follow					Ben Artsi, I	_iav			Marvell Tech	nology	
Add the following jitt	er parameters	to Table 120G-1	1:		Comment 7		TR		nt Status D		CRU description (bucket1)
Jrms (target) = 0.23 J4u (target) = 0.129	UI refer to 120)F.3.1.3	5040						lock recovery uni CRU implement		ambiguous due to
Even-odd jitter, pk-p Including these jitter				ed as being the	Suggestedl	Remed	ly				
intended end result	of the calibration			the methodology that	Change	e the d	efinition of	of a CRU un	it with a definition	of the effect e	xpected from the CRU.
references these pa For task force discu											the measured signal. A le-pole high-pass filter
									applied to the jitte		ne-pole mgn-pass miler
X 120G SC 120G.	3.4.1.1	P 247	L 53	# 21	Proposed F	Respor	nse	Respons	e Status W		
Brown, Matt		Huawei			PROPO	OSED	ACCEPT	IN PRINCI	PLE.		
Comment Type ER	Commer	nt Status D		(bucket1)							slope of 20 dB/decade is
Grammar					used to	o calibr referer	ate the since CRU	ressed sign acting as a l	al using a PRBS ²	I3Q pattern." er with a 3 dB	corner frequency of 4
SuggestedRemedy											ignal using a PRBS13Q
Change "Eye height To "Eye height and	vertical eye cl	osure are measu sure are measur	ed" ed"		pattern [Editor'	-	: CC: 162	, 120G]			
Proposed Response	Response	e Status W									
PROPOSED ACCE	PT. ged line from 4										

C/ 120G SC 120G.3.4.1.1

C/ 120G	SC 120G.3.4.	1.1 <i>P</i> 248	<i>L</i> 1	# 124
Ran, Adee		Cisco		
Comment Ty	pe TR	Comment Status D		TP2 SIT CM noise

The module stressed eye does not include any common-mode noise, even though a host output is allowed to have some common-mode AC content.

In a real system, the common-mode AC content of the host can degrade the module's (electrical) receiver performance, via the module's allowed termination mismatch or by circuit sensitivity. This will not be detected in the module test without common-mode content, and may not be addressed in design - but it can cause compliant modules to fail with real hosts.

For uncorrelated common mode noise, a sinusoidal source should be used. However, for the host output it is likely that common-mode content is generated by conversion from a differential signal and is therefore correlated to it. In this test, it is suggested that p/n skew is the preferred way to create the allowed common-mode RMS level.

SuggestedRemedy

In another comment I am suggesting to add a wideband noise source to the diagram in Figure 120G–10, between the pattern generator and the frequency-dependent attenuator.

For adding correlated common-mode noise, a skew between the p and n components of the frequency-dependent attenuator should be added and calibrated to create the allowed common-mode RMS level. Alternatively, a sinusoidal common-mode signal can be added, at any frequency up to the Nyquist frequency.

Add the necessary text for calibrating the common mode output at TP1a.

Editorial license is suggested, but if necessary for accepting the comment I can provide candidate text before comment resolution.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT. Resolve using the response to comment #121.

C/ 120G	SC 120G.3.4.	1.1 <i>P</i> 248	L 1	# 123
Ran, Adee		Cisco		
Comment Typ	e TR	Comment Status D		TP2 additive noise

In the module input stressed eye calibration procedure, "The stressed signal is generated by adding sinusoidal jitter, random jitter, and bounded uncorrelated jitter to a clean pattern, followed by frequency-dependent attenuation".

This signal does not necessarily represent a real host output, in which the EH and VEC can also be affected by additive noise (which is quite different from jitter in its effect on a receiver). Stressing the module with a high level of bounded uncorrelated jitter (which is not fully specified, and may create different stress for different DUTs) does not test its ability to operate with a noisy host.

Note that in a host transmitter it is often easier to control clock jitter than to reduce additive noise coupling from multiple sources in an ASIC.

Adjusting the VEC using additive noise, as done in the CR/KR/C2C tolerance tests, should at least be allowed instead of using "bounded uncorrelated jitter"; it may be preferable in some setups. For the time being, it is suggested as an alternative.

SuggestedRemedy

Add a wideband noise source to the diagram in Figure 120G–10, between the pattern generator and the frequency-dependent attenuator.

Add a description of the noise source to the text, with reference to 93C.1 (where noise source specification is defined) and setting f_NSD1 to 1 GHz, as in 163.9.3.4.

Add that calibrating the noise source level is an alternative method to adding BUJ for calibrating the EH and VEC.

Editorial license is suggested, but if necessary for accepting the comment I can provide candidate text before comment resolution.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT. Resolve using the response to comment #119.

C/ 120G SC 120G.3.4.1.1

C/ 120G	SC 120G.3.4.1.1	P 248	L 12	# 31	C/ 120G SC 120G
Mellitz, Rid	chard	Samtec			Hidaka, Yasuo
Comment	Type TR	Comment Status D		module input jtter	Comment Type T
compu dB cha The a	utation script using 0 annel. The measure ctual jitter injected d	B VEC difference betwee .025 UI of Add and meas d VEC with 50 mUI of Sj uring the a receiver comp jitter uncertainty or ampli	surements using approaches 15.7 pliance test may	50 mUI of Sj for a 16 ' dB. introduce a degree of	It says "The ERL of 120G.3.1.2." 120G.3.1.2 measu Hence, the ERL of
Suggested	Remedv				SuggestedRemedy
Chang Rando	e p245 line 49 m jitter and bounde	d uncorrelated jitter are a e output jitter profile give			Change "The ERL of the tes 120G.3.1.2."
•		even-odd jitter specifica			to
approx	kimates the output jit	d uncorrelated jitter are a ter profile given by maxir	num JRMS and	•	"The return loss of when measured at
		d jitter specification, in Ta le like lowering injected S			Proposed Response
Proposed	Response F	Response Status W	5 10 20 1101.		PROPOSED ACCE Also, in Figure 120
The in comm	OSED REJECT. tent of this comment ent #29. /e using the respons	t is to update the text relate to comment #29.	ating to the paran	neters proposed in	test to the MCB are Implement the sugg In Figure 120G-9 co and connect the mo

C/ 120G SC 120G.3.4.1.	1 P 24	8 L 17	# 140
Hidaka, Yasuo	Credo	Semiconductor, Inc.	
Comment Type T	Comment Status	D	ERL TP

of the test system as measured at TP1 meets the specification given in

ures the host output ERL at TP1a rather than TP1.

f the test system is measured at TP1a, not at TP1.

est system as measured at TP1 meets the specification given in

f the test system at TP1 meets the ERL specification given in 120G.3.1.2 at TP1a."

Response Status W

EPT IN PRINCIPLE.

0G-10 and figure 120G-9, the connections of the HCB and module under re incorrect.

ggested remedy.

connect the dashed line from the HCB TP1a path to the MCB TP1 path nodule under test input path to the MCB TP4 path.

In Figure 120G-10 connect the dashed line from the MCB TP4 path to the HCB TP4a path and connect the host under test input path to the HCB TP1a path.

C/ 120G SC 120G.3.4.1.1 Page 27 of 56 2021-04-30 1:16:24 PM

2 4000 00											
C/ 120G SC	C 120G.3.4.	1.1 /	P 248	L 44	# 125	C/ 120G	SC 120G.3.4	l.1.1	P 249	L 10	# 126
Ran, Adee		Ci	sco			Ran, Adee			Cisco		
Comment Type	TR	Comment Stat	tus D		module input SIT	Comment Ty	be TR	Comment	t Status D		module input SI
		pre-emphasis ca P1a eye height a								ern generator out n in Table 120G-	put levels are adjusted -11"
presentation	ns to the tas		re some ass	umptions about	nould include. In a CR host transmitter apabilities for a C2M	output of		enerator appr			48 L15) "such that the given by maximum
Also, it shou cases.	uld be explic	itly permissible to	o use pre-em	phasis for both	high-loss and low-loss	Random	jitter cannot s	atisfy both co		g higher jitter tha	
uggestedRem Delete "For	nedy the high-los	s case "							e host output sh nsated by simpl		ıch higher jitter). Unlike
Add after th emphasis e	nis sentence: equivalent to	: "The pattern ger the Transmit equ	, alizer functio	onal model spec	cified in 162.9.3.1. Pre-	Eye heigl obtained jitter.	nt should be a by other mea	adjustable by ns; this is the	pattern generate subject of anot	or output level (a her comment) bu	fter VEC has been it not using random
	-	eparately for the l	•	u iow-ioss cases	S.	SuggestedRe	medy				
oposed Resp	D REJECT.	Response Statu	us W			Delete "R	andom jitter	and".			
						Proposed Re		_	a		
as permissi required an	ion to use pr id if so how.	eemphasis) rathe	er than to spe	ecify that preem		PROPOS Impleme	•	, IN PRINCIPI remedy.	<i>Status</i> W LE.		
as permissi required an	ion to use pr	eemphasis) rathe	er than to spe P 249			PROPOS Implement For task t	ED ACCEPT at suggested force discuss	IN PRINCIP remedy. ion.	LE.	/ 12	# 179
as permissi required an 120G SC u, Mau-Lin	ion to use pr id if so how. C 120G.3.4.	eemphasis) rathe	P 249 ediaTek Inc.	ecify that preem	# 224	PROPOS Implement For task f	ED ACCEPT	IN PRINCIP remedy. ion.	LE. P 252	L 12	# 179
as permissi required and / 120G So /u, Mau-Lin comment Type	ion to use pr id if so how. C 120G.3.4. TR	eemphasis) rathe	P 249 ediaTek Inc.	ecify that preem	mphasis shall be # 224 module input SIT	PROPOS Implemen For task f <i>Cl</i> 120G Dawe, Piers	ED ACCEPT at suggested force discussion SC 120G.5.2	IN PRINCIP remedy. ion.	LE. <i>P</i> 252 Nvidia	L 12	
as permissi required an 1 120G SO Vu, Mau-Lin omment Type The frequer is 18.2 dB,	C 120G.3.4. TR ncy-depende which is 16 2.2 dB is too	eemphasis) rathe	P 249 ediaTek Inc. tus D Ided from ou ith 2.2 dB for	L 8	<i>#</i> 224 <i>module input SIT</i> ern generator to TP1a er package loss.	PROPOS Implement For task f C/ 120G Dawe, Piers Comment Typ By allowin	ED ACCEPT th suggested force discussing SC 120G.5.2 De TR ng stronger g 1 but up to 16	IN PRINCIP remedy. ion. 2 Comment DC with stron	LE. P 252 Nvidia t Status D ger gDC2, we c	an have up to 12	# 179 RR CTLE dB of peaking for aximum channel loss
as permissi required an 7 120G SC Vu, Mau-Lin Comment Type The frequer is 18.2 dB, However, 2	C 120G.3.4. TR ncy-depende which is 16 2.2 dB is too ace length.	eemphasis) rathe	P 249 ediaTek Inc. tus D Ided from ou ith 2.2 dB for	L 8	<i>#</i> 224 <i>module input SIT</i> ern generator to TP1a er package loss.	PROPOS Implement For task f C/ 120G Dawe, Piers Comment Typ By allowin gCD2 = -	ED ACCEPT at suggested orce discussion SC 120G.5.2 De TR ang stronger g 1 but up to 16 the that.	IN PRINCIP remedy. ion. 2 Comment DC with stron	LE. P 252 Nvidia t Status D ger gDC2, we c	an have up to 12	RR CTLL
as permissi required an / 120G So /u, Mau-Lin omment Type The frequer is 18.2 dB, However, 2 package tra uggestedRem By leveragii value to rep	C 120G.3.4. TR ncy-depende which is 16 2.2 dB is too ace length. hedy ng what ado blace 18.2 dB	eemphasis) rathe	P 249 ediaTek Inc. tus D Ided from ou ith 2.2 dB for host transmi	L 8 L 8 L 8 L 8 L 8 L 8 L 8 L 8 L 8 L 8	# 224 # 224 module input SIT ern generator to TP1a er package loss. ss with 31 mm	PROPOS Implement For task for C/ 120G Dawe, Piers Comment Typ By allowin gCD2 = - to vary lik Suggested Ref	SC 120G.5.2 De TR ng stronger g 1 but up to 16 te that. medy	TIN PRINCIP remedy. ion. Comment DC with stron 5 dB for gDC2	LE. P 252 Nvidia t Status D ger gDC2, we c 2 = -3 - yet we do	an have up to 12 on't expect the m	RR CTLI
as permissi required an / 120G So /u, Mau-Lin omment Type The frequer is 18.2 dB, However, 2 package tra uggestedRem By leveragin	C 120G.3.4. TR ncy-depende which is 16 2.2 dB is too ace length. hedy ng what ado place 18.2 dB.	eemphasis) rathe	er than to spe P 249 ediaTek Inc. tus D Ided from ou ith 2.2 dB for host transmi	L 8 L 8 L 8 L 8 L 8 L 8 L 8 L 8 L 8 L 8	# 224 # 224 module input SIT ern generator to TP1a er package loss. ss with 31 mm	PROPOS Implement For task for C/ 120G Dawe, Piers Comment Typ By allowin gCD2 = - to vary lik Suggested Rea For TP1a	SC 120G.5.2 be TR ng stronger g 1 but up to 16 e that. medy , change the	Comment Comment DC with stron dB for gDC2	LE. P 252 Nvidia t Status D ger gDC2, we c 2 = -3 - yet we do	an have up to 12 on't expect the m	<i>RR CTLI</i> dB of peaking for aximum channel loss

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

Cl	120G	
SC	120G.5.2	

Page 28 of 56 2021-04-30 1:16:24 PM

C/ 120G	SC	120G.5.2		P 252	L 16	# 183
Dawe, Piers	s			Nvidia		
Comment T	уре	TR	Comment	t Status D		RR CTLE
The lim	its for	TP4 gDC,	gDC2 shou	ld not be the sa	me for short and	long output modes.
Suggested	Reme	dy				
Create	separ	ate limits fo	or TP4 short	and long output	t modes.	
Proposed R	Respoi	nse	Response	Status W		
The cor	mmen			icient justificatio sufficient detai		changes and the
C/ 120G	SC	120G.5.2		P 252	L 16	# 44
Ghiasi, Ali				Ghiasi Quan	um/Inphi	
Comment T	уре	TR	Comment	t Status D		RR CTLE
			ult in very la min loss hos		B when module	are tuned in the middle
		00				
SuggestedH	Reme	dy				
SuggestedF Sugges		•	rom -2 to -1	and see ghiasi	_3ck_01_0421	
Sugges Proposed R	st redu Respoi	icing gDC f		Status W	_3ck_01_0421	
Sugges Proposed R PROPC The foll https://\ For task	at redu Respon DSED lowing www.ie k force	ACCEPT II presentation eee802.org discussion	Response N PRINCIPI on was revie //3/ck/public/	Status W LE. ewed by the tas	k force at a previo	bus ad hoc meeting: hoc_01a_042121.pdf
Sugges Proposed R PROPC The foll https://v For tasl C/ 120G	st redu Respon OSED lowing www.ie k force	icing gDC f nse ACCEPT II presentatio eee802.org	Response N PRINCIPI on was revie //3/ck/public/	Status W LE. ewed by the tas /adhoc/apr21_2	k force at a previo 1/ghiasi_3ck_adł	noc_01a_042121.pdf
Sugges Proposed R PROPC The foll https://\ For task	st redu Respon DSED lowing www.id k force SC	ACCEPT II presentation eee802.org discussion	Response N PRINCIPI on was revie //3/ck/public, n.	Status W LE. ewed by the tas /adhoc/apr21_2 P 252	k force at a previo 1/ghiasi_3ck_adł	noc_01a_042121.pdf
Sugges Sugges Proposed R PROPO The foll https://v For tasl C/ 120G Dawe, Piers Comment T As a lot subset	et redu Respon DSED lowing www.io k force k force SC s - ype t of the of gD0	ACCEPT II presentation ece802.org e discussion 120G.5.2 TR e channel for C, gDC2 co	Response N PRINCIP on was revie /3/ck/public. n. Comment or TP4 far-e ombinations	Status W LE. ewed by the tas /adhoc/apr21_2 /252 Nvidia t Status D end is known exa	k force at a previ 1/ghiasi_3ck_adf <i>L</i> 25 actly, one would enly candidates to	moc_01a_042121.pdf # <u>178</u>
Sugges Sugges Proposed R PROPO The foll https://v For tasl C/ 120G Dawe, Piers Comment T As a lot subset	et redu Respon DSED lowing www.id k force SC S S Type t of the of gD the st	ACCEPT II presentation ece802.org e discussion 120G.5.2 TR e channel for C, gDC2 co trongest gD	Response N PRINCIP on was revie /3/ck/public. n. Comment or TP4 far-e ombinations	Status W LE. ewed by the tas /adhoc/apr21_2 /252 Nvidia t Status D and is known exi would be the of	k force at a previ 1/ghiasi_3ck_adf <i>L</i> 25 actly, one would enly candidates to	noc_01a_042121.pdf # <u>178</u> <i>RR CTLE</i> expect that a known
Sugges Sugges Proposed R PROPO The foll https://\ For tasl Cl 120G Dawe, Piers Comment T As a lot subset believe SuggestedR For Cor depend	at redu Respon DSED Iowing www.id k force S S Type t of the of gD the st Remed ntinuo I on gI	ACCEPT II presentation ece802.org e discussion 120G.5.2 TR e channel for C, gDC2 co trongest gD dy us time filte DC2 in the s	Response N PRINCIPI on was revie /3/ck/public. n. Commenti or TP4 far-e mbinations DC and gDC. er, DC gain f same style a	Status W LE. ewed by the tas /adhoc/apr21_2 P 252 Nvidia t Status D and is known exa would be the or 2 should add to for TP4 far-end as for TP1a, wit	k force at a previ 1/ghiasi_3ck_adf <i>L</i> 25 actly, one would e ly candidates to a constant. (gDC), change to	moc_01a_042121.pdf # <u>178</u> <i>RR CTLE</i> expect that a known try. As for TP1a, I o a set of limits that DC and gDC2 adding
Sugges Sugges Proposed R PROPO The foll https://\ For tasl Cl 120G Dawe, Piers Comment T As a lot subset believe SuggestedR For Cor depend	et redu Respon- DSED lowing www.id k force SC s s ype t of the st Remet ntinuo I on gI nstant	ACCEPT II presentation eee802.org e discussion 120G.5.2 TR e channel for C, gDC2 co trongest gD dy us time filte DC2 in the s . The allow	Response N PRINCIP on was revie /3/ck/public. n. Comment or TP4 far-e ombinations DC and gDC er, DC gain f same style a ved values s	Status W LE. ewed by the tas /adhoc/apr21_2 P 252 Nvidia t Status D and is known exa would be the or 2 should add to for TP4 far-end as for TP1a, wit	k force at a previ 1/ghiasi_3ck_adf <i>L</i> 25 actly, one would en ly candidates to a constant. (gDC), change to h the strongest g	moc_01a_042121.pdf # <u>178</u> <i>RR CTLE</i> expect that a known try. As for TP1a, I o a set of limits that DC and gDC2 adding

C/ 120G	SC 120G.5.2	P 252	L 32	# 127
Ran, Adee		Cisco		
Comment Ty	pe T	Comment Status D		RR CTLE

The reference receiver parameters fz, fp1, fp2, and gDC create CTLE transfer functions that are not necessarily passive (up to 0 dB across the spectrum) for all combinations.

This is different from the reference receiver used in the previous C2M specification (Annex 120E). Although 120E uses different equation and parameters, the resulting CTLE combinations always have combinations of the parameters Z1 and G that create 0 dB gain at the peaking frequency.

(The reference receiver CTLE in 120E is essentially similar to the one used in the COM method in all CR/KR specifications, in that the peaking is created by varying the zero while keeping the poles constant, with the zero being equal to fp1 for zero peaking; 120E has an addition of a flat gain G to create 0 dB maximum gain; this gain has no effect on COM, but does affect the eye height).

There was no indication or claim that the CTLE in this annex has better performance or better matches real designs than a CTLE similar to Annex 120E (with different peaking frequency). In fact, with the addition of a DFE to the reference receiver, a CTLE similar to the one in Annex 120F (C2C) may be more adequate, as the equalization at Nyquist frequency can utilize the DFE.

It is suggested to modify the reference receiver transfer functions to be similar to those of 120E. This requires a minor change in the definition of the CTLE in Annex 93A (COM).

SuggestedRemedy

Bring 93A.1.4.3 (Receiver equalizer) into the draft, and change Equation 93A–22 to include an additional factor G. Add a description of G below the equation:

"where G is a gain factor, whose value depends of the variable norm_ctle as follows:

- If norm_ctle is 1, G is set based on g_DC, f_z, g_DC2, f_LF, f_p1, and fp2, such that the maximum of H_ctf(f) across f is equal to 1.

- If norm_ctle is 0 or is not provided by the clause that invokes this method, G is set to 1."

In Table 120G–12, change the values of f_z and f_p1 to $f_b/2.5$, change the value of f_p2 to f_b , and add the parameter norm_ctle with value 1.

A presentation with the effect of the proposed change will be provided.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

The comment does not provide sufficient evidence to make the proposed changes. All of the simulations and related specifications thus far have been based upon the current CTLE pole-zero and gain parameters. Any changes to these parameters would require all related specifications to be revisited.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/gener	al required T/technical E/editorial G/general
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line	

C/ 120G	Page 29 of 56
SC 120G.5.2	2021-04-30 1:16:24 PM

C/ 120G	SC 120G.5.2	P 253	L 23	# 180	C/ 135	SC 135.1.4	P 109	L 15	# 103
Dawe, Piers		Nvidia			Ran, Adee	1	Cisco		
Comment Ty	/pe TR	Comment Status D		EH/VEC method	Comment	Туре Е	Comment Status D		(bucket1)
although signal qu This is w signals,	n it is described uality vertically vorse with the h and is a particu	re rectangular eye mask (H = as a histogram. It's an ineff and provides weak and unce higher VEC limit in the latest ular concern for very short ho ges than higher loss ones.	icient/inaccurate ertain protection draft that allows	e way of measuring a against too much jitter. worse and more varied	Also, i	n "PMA (n:p)", "r pplies to Figure	A (4:n)" the letter "n" is r " is italic but "p" is not (b 120A–8 in 120A.5 where	out p is italic in the I	egend).
SuggestedR	emedy				00		ne "n" and "p" to italic, ad	cross both figures.	
mask wit		red mask with corners at t = = ts+/-0.05, ts+/-1/16, ts+/-3/ w.			Proposed		Response Status W	J	
This sim have bee	ple scalable m en measuring v	is either EHmin or Eye Amp ethod can remain as the EH vith 10-sided masks for man	and VEC limits	are revised. Scopes	C/ 135 Ran, Adee	SC 135.1.4	P 109 Cisco	L 27	# 104
rectangu Proposed Re	ılar mask.	Response Status W			Comment		Comment Status D		(bucket1)
in this co See slide https://w The com	omment. e 3 of the follow ww.ieee802.or ment does not	ogy was chosen over an eye ving presentation was review g/3/ck/public/21_01/brown_3 provide sufficient justificatio	red by the task f ick_04_0121.pd n to support the	force: If proposed changes.	Proposed	"PHY = PHYSIC	CAL LAYER DEVICE". Response Status W		
C/ 120G	SC 120G.5.2		L 27	# 47	C/ 135	SC 135.7.3	P 113	L 6	# 105
Ghiasi, Ali		Ghiasi Quant	um/Inphi		Ran, Adee		Cisco		
Comment Ty	•	Comment Status D		EH/VEC method	Comment	Type TR	Comment Status D		(bucket1)
of timing		edure no longer require eye 50 mUI, given the amount f cedure!					3cd has only the options ne value should be 1.	2, 4, or N/A for 100	0G. This project adds
SuggestedR	emedy				Suggestea				
Please in	nclude a figure	and full procedure in CL120	G instead of ref	erencing 120E	0		add 1 as an optional valu	le.	
Proposed Re	esponse	Response Status W			Proposed		Response Status W		
PROPO The met 802.3-20 the entire methodo 120E-13	SED REJECT. hodology in this 018 Annex 1201 e methodology ology familiar to and Ts can b	,	mber of clear ex helpful to refer to tionship betwee ception {the CDI	cceptions. Replicating o existing test on TCmid (in Figure F of the signal voltage is	PROP	OSED ACCEPT			
		d ER/editorial required GR/		d T/technical E/editorial G/g				135	Page 30 of 56

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

SC 135.7.3

C/136 S	SC 136.8.11	P115	L 29	# 24	C/ 136	SC	136.8.11.	73	P 116	L 14	# 107
Marris, Arthur		Cadence Des			Ran, Adee				Cisco		
Comment Type	e TR	Comment Status D		control function (bucket1)	Comment		TR	Commen	t Status D		(bucket1)
Need to po	pint out that th	ne Clause 136 control function	on is not just fo	()	In the l	base d	ocument (802.3cd), 13	6.8.11.7.3 defin	es holdoff_timer	as being started only
SuggestedRen	nedv		-					OUT state.			
"The PMD	control funct	paragraph to the end of 136 ion specified in this clause is r PMDs, such as the 100 Gb	not only used		Suggested	Remed	dy			entering QUIET. e" after "the TIME	OUT state".
Proposed Res	ponse	Response Status W			Proposed I	Respor	nse	Response	Status W		
	ED REJECT.				•		ACCEPT.	'			
concurrent	t or later PMD	bclauses for one PMD are re bs without any reference to t	nose other clau	uses. The control function	C/ 136	SC	136.9		P 118	L 1	# 108
		3 Clause 136 (CR) does not and Clause 163 do not techr			Ran, Adee				Cisco		
but rather	define a new	control function with the Cla			Comment	Туре	ER	Comment	t Status D		(bucket1)
point and r	modified with	exceptions.							4.4.1 "PMD fund	tional specificati	ons", so the current
/ 136 S	SC 136.8.11.	7.2 <i>P</i> 116	L 10	# 106			0	s incorrect.			
Ran, Adee		Cisco			Suggested						
comment Type	e E	Comment Status D		(bucket1)	0					4, including the e	editorial instruction.
Missing sp	ace after "=".				Proposed I	•		,	Status W		
SuggestedRen Insert space	•				-	e subc	lause num	IN PRINCIP ber 136.9 to		date the editorial	instruction
Proposed Res	ponse	Response Status W			C/ 152	SC	152.6.2a		P 119	L 29	# 109
PROPOSE	ED ACCEPT.	,			Ran, Adee		152.0.24		Cisco	L Z J	# 109
400 0		D 447	1.07	# 400	Comment		Е	Commen	t Status D		(bucket1)
	SC 136.8.11.		L 37	# 128						with no hyphen.	(buckett)
aw, David	_	HPE			Suggested					marine hyprion.	
Comment Type		Comment Status D	بلاما المحمد المارية ما	(bucket1)	00		layer" to "	sublaver"			
the unders	core betweer	f_timer' in the QUIET state s n start and holdoff_timer sho ldoff_timer' in TIMEOUT sta	uld be a space		Proposed I	Respor	nse	Response	Status W		
uggestedRen	nedv	-			PROP	OSED	ACCEPT.				
00		imer' to read 'start holdoff_ti	mer'.								
Proposed Res	ponse	Response Status W									
• •	ED ACCEPT.										

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ **152** SC **152.6.2a** Page 31 of 56 2021-04-30 1:16:24 PM

C/ 161	SC 161.5.2.	6 P 122	L 52	# 162	C/ 161	SC ·	161.5.2.6	P 123	L 41	# 73
Zimmerma	an, George	CME Con	sulting/ADI, APL G	o, Cisco, CommScope,	Wienckow	vski, Nat	alie	General Moto	ors	
Comment 1	Type TR	Comment Status D		(bucket1)	Comment	Туре	т	Comment Status D		(bucket1
"The alignment markers shall be mapped to am_txmapped<1284:0> in a manner that yields the same result as the following process." Where the process begins and ends isn't really clear in the text since the text just runs in paragraphs of descriptive text intermingled						0 and 1.		as it doesn't make sense to ond "0" should be "1" on FE		
		ple sets of either pseudoc was only after first thinkin			Suggested	Remed	У			
This se comme	ear, hence my e group.	Change: the alignment marker payloads corresponding to PCS lanes 0, 5, 9, 13, and 17 are transmitted on FEC lane 1, To: the alignment marker payloads corresponding to PCS lanes 1, 5, 9, 13, and 17 are transmitted on FEC lane 1,								
in step: the exis	s or all in pseud sting text and p		own section. (in my	remedy I have used	Proposed	Respon		Response Status W		
	a little confuse sed remedy.	d by the text, take caution,	as I may have gott	en it wrong in my				we repeat AM0 across all 4	FEC lanes, her	nce why 0 is repeated.
Suggested	IRemedy				C/ 161	SC ·	161.5.2.6	P 123	L 41	# 85
		as the following process" t			Huber, To	m		Nokia		
followir	ng line 54, with	I." Insert new section "161.5.2.6.1 Alignment Marker Mapping Process" ne 54, with content from page 123 lines 1 through 10, and add step e) using text 123 lines 18 through 21, and step f) using the text at lines 23 ("The variable			Comment Incorre		T f PCS lane	Comment Status D es for FEC lane 1: 0, 5, 9, 1	3, and 17	(bucket1
am_txr	mapped) thro	ugh line 33. Add step g) w	vith text at page 123	lines 34 through 38.	Suggested	Remed	У			

Move descriptive (and non-process requirement) text at page 123 lines 12-17 and page 123 lines 39 -page 124 line 46 (end of the existing section) ahead of the new section with just the process.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Change:"The alignment markers shall be mapped to am_txmapped<1284:0> in a manner that yields the same result as the following process."

To: "The alignment markers shall be mapped to tx_scrambled_am<1284:0> in a manner that yields the same result as the processes described in the remainder of this subclause." Change 0 to 1.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

The text is correct as is, we repeat AM0 across all 4 FEC lanes, hence why 0 is repeated.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 161 SC 161.5.2.6

Page 32 of 56 2021-04-30 1:16:24 PM

(bucket1)

(bucket1)

C/ 161	SC 161.5.2.9	P 125	L 8	# 163	C/ 161	SC 161.5.3	.3
Zimmerm	an, George	CME Consult	ing/ADI, APL G	p, Cisco, CommScope,	Zimmerma	an, George	
Comment	Туре Е	Comment Status D		(bucket	(1) Comment	Туре Т	Com
Reed- consis remer about I didn RS-FI 161.5	Solomon encoded stent nomenclature mber Gus Solomon here. 't name it in my ren EC is meant to be o .3.3. (note RS-FEO Correction)	I, two FEC codewords ead and interleaved FEC land You go from FEC, to Ree by name, it suggests there nedy, but the editor may wis clear - the same thing show C is an abbreviation in 802.0	es highest FE d-Solomon, and may be 2 differ sh to review inst s up in 161.5.3.	EC lane." - use d as much as I love to rent things youre talking rances of FEC where 1, 161.5.3.2, and	is not ex g to an u if the r be reu Addition	probability that pected to exceunderlying raw raw symbol error used with differe onally, the desc <i>iRemedy</i> the last two se	ed 10–16. symbol er or rate is le ent PHYs i criptive sei
Sugge Solon Additi	est replace instance non encoded" on lir onally suggest edit	es on lines 8 through 22 of ' ne 21 with "RS-FEC encode or review usage of "FEC" fo (I note this doesn't look glo	ed". or possible repla		PROP The sy	Response POSED ACCEF ymbol error rate occur. The la	e of the sy

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

C/ 161	SC 161.5.3.3	P 127	L 31	# 164	
Zimmerma	an, George	CME Consult	ing/ADI, APL Gp	, Cisco, CommScope,	_
Commont		Commant Status		(h. salsa)	4

mment Status D (bucket1) der fails to indicate a codeword with t+1 errors as uncorrected

6." This statement is not technically correct without reference

error rate. The probability of a failed decode can be anything left unpinned. Since this subclause stands alone and could s in different scenarios, it isn't appropriate to pin the raw SER. entence is unnecessary.

of the 2nd paragraph of 161.5.3.3 ("The probability...").

ponse Status W

INCIPLE.

system dictates the rate at which a codeword with t+1 or more entences constrain the behavior of the decoder when a codeword with t+1 or more errors is seen.

Change:

The probability that the decoder fails to indicate a codeword with t+1 errors as uncorrected is not expected to exceed 10-16. This limit is also expected to apply for t+2 errors, t+3 errors, and so on.

To:

The probability that the decoder fails to indicate a codeword as uncorrected, given t+1 or more errors, is not expected to exceed 10-16.

C/ 162 SC	162.1	P 140	L 7	# 238
Zhang, Bo		Inphi		
Comment Type	Е	Comment Status D		wording (bucket1)

When -CRx interfaces are first introduced in the overview section of clause 162. It's not clear the definition is properly referenced.

SuggestedRemedy

Suggest provide linkage of the definition of -CRx with -CRx interfaces when they are first introduced.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

It is not clear what the comment is concerned with. The nomenclature used here is consistent with other PMD clauses.

C/ 162 SC 162.1

C/ 162 SC 16	62.1	P 140	L 13	# 154	C/ 162	SC 162.1	I	P 141	L 23	# 176
Kochuparambil, Bet	th	Cisco			Dawe, Pie	rs		Nvidia		
Comment Type	E C	Comment Status D		wording (bucket1)	Comment	Туре Е		Comment Status D		PMD tables (bucket1)
		cription that restates the	PMD. CR1, CF	2, and CR4 seem to	Tables	s 162-2 and	162-3	are essentially the same, an	nd it benefits t	he reader to see that.
already be impli	ied.				Suggested	Remedy				
	,	200GBASE-CR2, and 4		which would leave	descri	ption for 400		with columns for clause/anne d required/optional status. S		
Proposed Response		esponse Status W			Proposed	•		Response Status W		
PROPOSED AC					Combi		table	es results in a less readable for rate. Only RS and AN rows		
C/ 162 SC 16	62.1	<i>P</i> 140	L 26	# 99	remed		nprov	e the quality of the draft.		to both. The suggested
Kabra, Lokesh Comment Type	E C	Synopsys Inc		(bucket1)	C/ 162	SC 162.1		P142	L 41	# 156
		per corresponding to RS/	CGMII functions	, ,		ambil, Beth		Cisco	L 41	# 150
SuggestedRemedy		1 5			Comment	,		Comment Status D		(bucket1
	number to "	81" instead of "80" in row	/ 1 and row 2 of	Table 162-1		51	CESS	S CONTROL is listed twice in	n the key.	(buoker)
Proposed Response	e Re	esponse Status W			Suggested					
PROPOSED AC		,			00	ve 1 of the N	IAC d	lefinitions		
C/ 162 SC 16	62.1	P 140	L 31	# 155	Proposed	Response OSED ACC		Response Status W		
Kochuparambil, Bet	th	Cisco			PROP	USED ACC	EPI.			
Comment Type		Comment Status D		withdrawn	C/ 162	SC 162.3	3	P 143	L 43	# 143
		seems odd that both RS onal, however required to			Kochupara	ambil, Beth		Cisco		
interfaces.		onal, nowever required to	convent betwee		Comment	Туре Е		Comment Status D		withdrawr
SuggestedRemedy					The Pl	MD does not	resic	le ON the MDI.		
Make Inverse R	S-FEC requ	iired			Suggested					
Proposed Response	e Re	esponse Status Z			Chang	ge "on" to "fo	r"			
REJECT.						ing text wou s for the MD		d "The PMD converts these s	streams of sy	mbols into appropriate
This comment v	was WITHDI	RAWN by the commente	r.		Proposed	Response		Response Status Z		
					REJE	CT.				
					This c	omment was	WIT	HDRAWN by the commenter	r.	

C/ 162	SC 162.7	P 146	L 28	# 193	C/ 162	SC 162.9.3	P 154	L 7	# 23
Dudek, Mike	;	Marvell			Brown, M	att	Huawei		
Comment Ty	/pe E	Comment Status D		(bucket1)	Comment	Туре Т	Comment Status D		(bucket1)
SuggestedR		ent format for the PMD contro	ol and status reg	isters.	redun for KF	dant (since it car	ominal unit interval is specifie n easily be derived from the n For consistency with sister Cl	ominal signaling	rate). It is not specified
Proposed Re PROPO	esponse SED ACCEPT.	Response Status W			Suggeste In Tal		ve row specifying the "Unit in	terval (nominal)"	
C/ 162 Dudek. Mike	SC 162.7	P 147 Marvell	L 34	# 192	•	Response POSED ACCEPT	Response Status W		
Comment Ty		Comment Status D		(bucket1)	C/ 162	SC 162.9.3	P 154	L 21	# 167
Improve	•			(1.1.1.1.)	Dawe, Pie	ers	Nvidia		
SuggestedR change	<i>emedy</i> "provide" to "pr	ovided"			Comment Clums	51	Comment Status D efining linear fit pulse peak (r	nin)	TX vf
Proposed Re PROPO	esponse SED ACCEPT.	Response Status W					eak ratio" as in 163 and 163A		unit in the table
C/ 162	SC 162.8.11	P 151	L 24	# 144	-	Response	Response Status W		
Kochuparam	nbil, Beth	Cisco			•	POSED REJECT	,		
Given a	text: "The termi	Comment Status D inal count of max_wait_timer ed within the clause/statemen	as specified in 1				nsistent with other clauses (e. ication to support the sugges		ne comment does not
	,	defined" or "described" e issue.							
	, SED REJECT.	Response Status W g a value that is different from	n the value spec	ified in Clause 136.					

C/ 162 SC 162.9.3

C/ 162	SC 162.9.3	P 154	L 21	# 166
Dawe, Piers		Nvidia		
Comment Ty	pe TR	Comment Status D		CR port type

The draft loss budget wastes over 3 dB in nearly every case.

The recommended maximum insertion loss allocation for the host traces plus BGA footprint and host connector footprint, of 6.875 dB, compares very poorly with C2M's host insertion loss up to 11.9 dB, making passive copper expensive and unattractive for a switch, while a full range of NICs can be made within only 3.75 dB. Server-switch links will get made with an asymmetric loss budget, so it would be better for the standard to regularise what will happen anyway. By the way, many server-switch links will be asymmetric anyway (different form factors at server and switch ends), and that's already allowed in this draft.

This change would also benefit CR switch-switch links because the shortest ports would get credit for their low loss.

SuggestedRemedy

As we have done for C2M, create two kinds of CR ports. Host loss allocations of 3.75 dB and 10 dB. Short can connect to short or long with same cable as today; long to long is not supported. Add entries in Clause 73 Auto-Negotiation to advertise short and long to the other end.

In Table 162-10, provide separate limits for Linear fit pulse peak (min).

In Table 162-14, provide separate rows for Test channel insertion loss: for testing the short host input the values for Test 2 are 10-6.875 = 3.125 dB higher (26.75 dB and 27.75 dB), while for the long host input the values for Test 2 are 6.875-3.75 = 3.125 dB lower (20.5 dB and 21.5 dB). No change needed for Test 1.

In 162A.4, provide two equations for each of IL_PCBmax and for ILHostMax and show them in Fig 162A-1 and 2. In 162A.5, provide two Value columns in Table 162A-1. Adjust figures 162A-3 and 4.

For discussion: should a "long" cable, 19.75+2*(6.875-3.75) = 19.75+6.25 = 26 dB max (maybe 3 m) be defined? A CR link could have no more than one of the three host, cable, and host being "long".

We could choose other names than "short" and "long" for the ports, possibly "short" and "medium" (as a C2M host can be "longer"), or A and B, somewhat like USB.

In 162.11.7.1.1, zp, representing the extra loss a host has above an MCB, could be made asymmetric but I believe that would not bring an improvement in accuracy. There could be a third kind of CR port with 6.875 dB but this would not be useful for server-switch links, would be useful for only a subset of switch-switch links, for which passive copper is a subset anyway, so it doesn't seem worthwhile.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

The suggested remedy would require two different CR port types. The suggested remedy does not provide a complete solution for the new port type. The assymetric-port approach was discussed early in this project.

Straw Poll #1 from the July 2018 Task Force meeting indicated strongest support for the

current specification.

https://www.ieee802.org/3/ck/public/18_07/minutes_3ck_0718_approved.pdf Reference https://www.ieee802.org/3/ck/public/adhoc/apr28_21/dawe_3ck_adhoc_01_042821.pdf.

For task force discussion.

There are now five preset co SuggestedRemedy Change "three" to "five" Proposed Response Re PROPOSED ACCEPT IN PI Resolve using the response Cl 162 SC 162.9.3.1 Hidaka, Yasuo Comment Type T Co The number of initial condition SuggestedRemedy Change "three initial condition	Marvell omment Status D onditions		(bucket1)
There are now five preset co SuggestedRemedy Change "three" to "five" Proposed Response Re PROPOSED ACCEPT IN PI Resolve using the response Cl 162 SC 162.9.3.1 Hidaka, Yasuo Comment Type T Co The number of initial condition SuggestedRemedy Change "three initial condition Proposed Response Re			(bucket1
Change "three" to "five" Proposed Response Re PROPOSED ACCEPT IN PL Resolve using the response Cl 162 SC 162.9.3.1 Hidaka, Yasuo Comment Type T Che number of initial condition SuggestedRemedy Change "three initial condition Proposed Response Re			()
PROPOSED ACCEPT IN PI Resolve using the response CI 162 SC 162.9.3.1 Hidaka, Yasuo Comment Type T Comment Type The number of initial condition SuggestedRemedy Change "three initial condition Proposed Response Re			
Hidaka, Yasuo Comment Type T Co The number of initial conditio SuggestedRemedy Change "three initial conditio Proposed Response Re	-		
Comment Type T Co The number of initial condition SuggestedRemedy Change "three initial condition Proposed Response Re	P 155	L 31	# 136
The number of initial condition SuggestedRemedy Change "three initial condition Proposed Response Re	Credo Semic	onductor, Inc.	
SuggestedRemedy Change "three initial conditic Proposed Response Re	omment Status D		(bucket1)
Change "three initial condition Proposed Response Re	ons was increased from	three to five.	
PROPOSED ACCEPT.	ons" to "five initial condit sponse Status W	tions".	
C/ 162 SC 162.9.3.1.1	P 155	L 47	# 145
Kochuparambil, Beth	Cisco		
Comment Type E Co "M should be an integer not May be easier for the reader		gative.	(bucket1)
SuggestedRemedy Change "not less than" to "greater than or equal to"			
Proposed Response Re PROPOSED ACCEPT. [Editor's note: Change page	sponse Status W		
ral			

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

Page 3 2021-0

SC 162.9.3.1.1

Page 36 of 56 2021-04-30 1:16:25 PM

C/ 162	SC	162.9.3.1.1	P 155	L 44	# 132	C/ 162	SC 162.9.3.1	.3 P 157	L 6	# 146
Ben Artsi,	Liav		Marvell Techn	ology		Kochupara	mbil, Beth	Cisco		
Comment	Туре	TR	Comment Status D		CRU description (bucket1)	Comment	Туре Е	Comment Status D		(bucket1)
			cy for a clock recovery unit		e ambiguous due to	Initial i	s capitalized mi	d sentence, however is lower	case in Table 16	62-11's title.
•		•	tations of CRU implementa	tions		Suggested	Remedy			
Suggested		,		- (1) (()		Make	Initial" lower ca	se		
The ef referer	fect ex	pected is a l the wording	a CRU unit with a definition high frequency filter applied can be found in 93.8 "The XMHz is applied to the jitter	on the jitter effect of a sir	of the measured signal. A	Proposed PROP	Response OSED ACCEPT	Response Status W		
Proposed			Response Status W			C/ 162	SC 162.9.3.4	P 158	L 34	# 236
PROP	OSED	ACCEPT IN	PRINCIPLE.			Li, Mike		Intel		
			se to comment 129. Irs to be a duplicate of com	mont 120 1		Comment	Type TR	Comment Status D		PRBS9Q
C/ 162		162.9.3.1.1	P 155	L 44	# 129		9Q pattern defin rement is missi	tion is incomplete, and PRBS	S9Q symbol tran	isition definition for EOJ
Ben Artsi,			Marvell Techn		" 120	Suggested	Remedy			
Comment		TR	Comment Status D	ology	CRU description (bucket1)			s defined in a similar way to		
			cy for a clock recovery unit tations of CRU implementa		1 1 ,	the po	ynomial	11.2.1) except that the polyno PRBS9Q is defined in 162.9.3		
Suggested	Reme	dy				PRBS	13Q (see 120.5.	11.2.1), except that the polyn		
			CRU unit with a definition				ynomial ation 94-3 "· 2)	Add a new sentence of "The	symbol transitio	n definition for iitter
referer	nce for	the wording	high frequency filter applied can be found in 93.8 "The KMHz is applied to the jitter	effect of a si		measu Create	rement and eve	n-odd jitter calculation with P 62.9.3.4.1 entiled "EOJ mea	RBS9Q is provid	ded in 162.9.3.4.1; 3.)
Proposed	Respor	nse	Response Status W			Proposed	, <u> </u>	Response Status W		
Chang used to	je "A re o calibr as a hi	ACCEPT IN ference CR ate the stres gh-pass jitte	PRINCIPLE. J with a corner frequency c ssed signal using a PRBS1 r filter with a high-pass 3 d to calibrate the stressed sig	3Q pattern." 3 corner freq	to "A reference CRU uency of 4 MHz and slope	PROP	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE. es an alternate set of transiti	on locations.	

C/ 162 SC 162.9.3.4

C/ 162	SC 1	62.9.3.4	P 158	L 34	# 141	C/ 162	SC 162.9.3	.4	P 158	L 34	# 133
Hidaka, Ya	asuo		Credo Semic	onductor, Inc.		Hidaka, Y	asuo		Credo Semic	onductor, Inc.	
Comment	Туре	TR	Comment Status D		PRBS	Q Comment	Type TR	Comm	nent Status D		PRE
	ail definition mentation		S9Q with the entire seque	nce is recommen	ded to avoid		ail definition of t n-odd jitter mea			commended to	o improve reproducibilit
This is	s re-subm	nission of n	ny comment #109 to draft	D1.4.		This is	s re-submission	of my com	ment #110 to draft	D1.4.	
Suggested	dRemedy	,				Suggestee	dRemedy				
Define templa		Q as a new	v clause in clause 120.5.1	1.2 using clause	120.5.11.2.1 as a				rn symbols used fo ne values as follows		er measurements" sim
In the	new clau	ise, modify	the second paragraph of	the template (120	0.5.11.2.1) as follows:		Description : G		PAM4 symbol : first : 1 :-	t:TR begins: :- :5	TR ends : last
			attern enabled, it replaces				0 to 3 rise : 1		: 260 : 263	: 264 : 2	66
			RBS9Q test pattern is a re				3 to 0 fall : 23		:511 :5	:6 :8	
			ts from two repetitions of t				1 to 2 rise : 3		: 265 : 268	: 269 : 27	-
			he PRBS pattern generat Figure XX–X, which imple				2 to 1 fall : 12 0 to 1 rise : 2		:466 :469 :195 :198	: 470 : 47' : 199 : 20	
			e the PRBS9 pattern is an				1 t0 0 fall : 21		: 256 : 260	: 261 : 20	
			t of a PAM4 symbol during				2 to 3 rise : 3		: 210 : 213	:201 :2	-
			d bit of a PAM4 symbol during				3 to 2 fall : 0		: 401 : 404	: 405 : 406	
			are mapped as the secon				0 to 2 rise : 2		: 275 : 278	: 279 : 28	
			symbol in the next repeti				2 to 0 fall : 12		: 321 : 325	: 326 : 32	
			nerator used to create the				1 to 3 rise : (: 166 : 169	: 170 : 1	
			(with the leftmost bit in SC				3 to 1 fall : 03		: 107 : 110	: 111 : 112	
			Gray coded PAM4 symbo								
			312133022022313201110			Add a	n exception to u	use the new	table instead of Ta	able 120D-4, v	vhen PRBS9Q is used
10030	2003120	333200212	233132310110033210222	13103113222031	1333131300	the te	st pattern for ev	en-odd jitte	er measurement.		
			302332032022012212100			Proposed	Response	Resnor	nse Status W		
			331022112110103013120			,	,	•			
			023210123122021303331				OSED ACCEP				
			210212030330111331223						ernate set of transiti		
)12113113123022323300						presentation and tas		Ν.
03311	1231121	20002312	03123323330310020230	11232131330121	123012222.	nttps:/	/www.ieee802.0	огу/з/ск/ри	blic/21_05/li_3ck_0	1_0521.pdf	

Define Equation (YY-Y) as $G(x) = 1 + x^5 + x^9$ or make a reference to the polynomial in Table 68-6.

Make a reference to the new clause from 162.9.3.4.

polynomial $1 + x^5 + x^9$.

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested remedy with editorial license.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 162 SC 162.9.3.4

C/ 162 S	C 162.9.3.4	P 158	L 38	# 130	C/ 162	SC 162.9.3.	5 P	158	L 46	# 147
Ben Artsi, Liav		Marvell Techr	nology		Kochupai	rambil, Beth	Cis	со		
Comment Type	F TR	Comment Status D	С	RU description (bucket1)	Comment	t Type E	Comment Statu	s D		(bucket1)
		ency for a clock recovery unit		ambiguous due to	Sente	ence is poor engl	ish			
•	•	entations of CRU implementa	ations		Suggeste	dRemedy				
SuggestedRen	,									from Table 162-18."
		f a CRU unit with a definition a high frequency filter applied			to " T	ake parameter v	alues that do not ap	pear in Tab	ble 162-12 from	Table 162-18."
		ng can be found in 93.8 "The			Do th	e same for				
with a 3 dB	s frequency c	f XMHz is applied to the jitter	r"				10 and 162.11.3, p	g 167, ln 26	6	
Proposed Resp	oonse	Response Status W			163.9 163.1	0.2.1.2, 163.9.2.2 0 3	, 163.9.3.2			
	D REJECT.			's second the second to	120F	.3.1.1, 120F.3.2.	1, 120F.4.3			
		n of the CRU is provided in 12 value of that corner frequence			162B	.1.3.2				
required he	00		,		,	l Response	Response Status	5 W		
C/ 162 S	C 162.9.3.4	P 158	L 39	# 32		POSED REJECT	y does not improve	the quality	of the draft	
Ghiasi, Ali		Ghiasi Quanti	um/Inphi							
Comment Type	TR	Comment Status D		EOJ CRU BW	C/ 162	SC 162.9.3.	5 P	159	L 13	# 184
21		requriement with only one C	RU bandwidth	is sufficient" is not clear	Dudek, M	like	Mai			
s SuggestedRen	-				Comment	t Type TR	Comment Statu	s D		ERL Tfx
00		only one CRU bandwidth, pl	ease make it cl	ear.			ffect of the Time-gat			oractical HCB's has
Proposed Res		Response Status W								surement of the device
	D REJECT.						alue used for Tfx doe			
		does not provide sufficient d	etail to impleme	ent.			st connector. See	dudek_3ck	_adhoc_01a_0	41421
	-				00	dRemedy				
						0	n 0.2ns to 0.3ns. Als	o on page	167 line 44.	
					Proposed	l Response	Response Status	5 W		

PROPOSED ACCEPT.

C/ 162 SC 162.9.3.5

~ ...

C/ 162	SC 162.9.3.6	P 159	<i>L</i> 30	# 169
Dawe, Piers		Nvidia		
Comment Ty	vpe TR	Comment Status)	RLCC description

1. This paragraph claims that the minimum common-mode to common-mode return loss is specified to reduce reflections of signals that were generated originally as differential and end up as differential. This is not the case: it is included to contain a gross build-up of CM voltage on the line caused by repeated reflections, that is otherwise unbounded.

If it had been intended to address mixed-mode issues it would be a tighter spec, but that's not viable for front-panel connectors. Other specs such as Rx Differential to common-mode return loss and Tx Common-mode to differential mode return loss (both 12 dB at Nyquist, total 24) and Differential to common-mode cable assembly conversion loss (10 dB each way) are there to address the mixed-mode issues, and this spec at only 2 dB won't make much difference to them.

2. This is a standard, not an attempt at a textbook. We don't give any justifications for most other specs; there is no reason that this one should be different.

SuggestedRemedy

Delete the paragraph

 Proposed Response
 Response Status
 W

 PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
 Resolve using the response to comment 148.
 [Editor's note: Changed page from 157 to 159.]

C/ 162	SC 162.9.3.6	P 159	L 18	# 148
Kochuparam	ibil, Beth	Cisco		
Comment Ty	rpe E	Comment Status D		RLCC description

Description may or may not be helpful for those reading the standard. I do, however, note that previous clauses (examples are 92.10.6 and 110.10.6) do NOT describe why we limit CM return loss, but instead just define the limit. Perhaps this description of the re-reflections concept is helpful to readers, it was somewhat confusing until reading it multiple times.

SuggestedRemedy

Remove the first paragraph of this section. "Common-mode signals can be returned [...] To reduce this effect, a minimum common-mode to common-mode return loss is specified."

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion.

C/ 162	SC	162.9.4	.1 P 161	L 4	# 137
Hidaka, Ya	suo		Credo Semico	onductor, Inc.	
Comment T	уре	т	Comment Status D		RX signalling rate
to comi 100ppn	ment # n. It is	#42 on D not clea	lerance of transmitter was char 01.3. However, the signaling-rat ar whether it was an overlooked ility with prior implementations	e tolerance of error or it rem	receiver remained ained 100ppm on
Suggested	Reme	dy			
Add the	e follov	wing stat	tement:		

- - - -

. .

...

Note that the tolerance of signaling rate of transmitter is +/- 50ppm. The tolerance of signaling rate of receiver is +/- 100ppm for compatibility with prior transmitter implementations with up to +/- 100ppm tolerance.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

~~

The signaling rate range for a transmitter is +/-50 ppm only for specific circumstances (e.g., the PMD transmitter is colocated with the PCS), otherwise it is 100 ppm. This allows for AUI transmitter specifications in the base standard and amendments (e.g., 100GAUI-4). However, an informative note may be helpful to the reader of this draft.

Add the following informative note:

"Note—Although the PMD transmitter is specified with a signaling rate range of +/-50 ppm when co-located with the PCS sublayer, the signaling rate range may be +/- 100 ppm, when derived from an intermediate interface (e.g., 100GAUI-4)." With editorial license, apply a similar note in Clause 163.

For task force discussion.

[Editor's note: CC: 162, 163.]

C/ 162	SC 162.9.4.1	P 161	L 4	# 8
Brown, Mat	tt	Huawei		
Comment 7	Гуре Т	Comment Status D		nominal UI

Specification of the nominal unit interval is unnecessary and redundant (since it can easily be derived from the nominal signaling rate). It is not specified for KR, C2C, or C2M. For consistency with sister Clauses/Annexes, this specification should be removed.

SuggestedRemedy

Delete the sentence "This translates to a nominal unit interval of 18.82353 ps."

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

[Editor's note: Changed page from 162 to 161.]

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line C/ 162 SC 162.9.4.1

<u></u>		.						D + + +		
C/ 162	SC 162.9.4.3	P 161	L 36	# 33	C/ 162	SC 162.9.4.	.3.2	P 162	L 4	# 195
Ghiasi, Ali		Ghiasi Quante	um/Inphi		Dudek, M	ike		Marvell		
Comment Ty		Comment Status D		RIT channel	Comment	Туре Т	Commer	nt Status D		RIT channel
		s table 110-8 and figure 110			An ex	tra exception is	needed for th	e test channel lo	SS.	
	ly=test chanel l	frequency dependent attenu	lator is zero bec	ause the loss of cable	Suggestee	dRemedy				
SuggestedR										8.4.2.2, except that the
00	,	also include frequency deper	dont attanuator	then places increase				nents of 162.11,		
		itention was to not include fr				B.1.2."	162-14 and ti	ne cable assemb	by test fixture me	eets the requirements
	uld be helpful					Response	Pasnonse	e Status W		
Proposed R	esponse	Response Status W			,	POSED ACCEP	,			
	SED REJECT.						••			
		ent attenuator is excluded fro mum loss channel with a cor		nel used for Test 1 in	C/ 162	SC 162.9.4.	.3.3	P 162	L 18	# 196
	force discussion		npliant cable.		Dudek, M	ike		Marvell		
				"	Comment	Туре Т	Commer	nt Status D		(bucket1)
C/ 162	SC 162.9.4.3.		L 26	# 139	There	are no moficati	ons to COM p	aramters in Tabl	le 162-14.	
Hidaka, Yas		Credo Semico	onductor, Inc.		Suggestee	dRemedy				
Comment Ty		Comment Status D		RIT transition time	Delete	e this bullet. (N	lote that if this	is done then ste	p f on page 162	line 20 will become
In 120E	.3.1.5, transitior	time is measured with 33GI	Hz BT4 filter.		step e					
SuggestedR	Remedy				Proposed	Response	Response	e Status W		
		ed using the method in 120E	.3.1.5 with the t	ransmit equalizer	PROF	OSED ACCEP	Т.			
turned o		the preset 1 values, see 162	0313)"							
to	enicients set to	ine preset i values, see roz	.9.3.1.3).							
		the method in 120E.3.1.5 w								
		the preset 1 values, see 162 hrough a fourth-order Bessel								
	dwidth of 40 GH		- 1101130110 W- µ	ass response with a S						
Proposed R	esponse	Response Status W								

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested response with editorial license. [Editor's note: changed subclause from 162.9.4.3 to 162.9.4.3.3.]

C/ 162 SC 162.9.4.3.3

C/ 162	SC 162.9.4.	3.3 <i>P</i> 162	L 36	# 228	C/ 162	SC 162.9.	4.3.3
Wu, Mau-	Lin	MediaTek Ind	с.		Dudek, Mi	ke	
Comment	Type TR	Comment Status D		RIT SNDR	Comment	Туре Е	(
		SNDR measured at the Tx tes			93A.1	.2.1 and 93A.	1.2.4 h
		ilse length (N_p) of 15 UI. The near response', such as reflec			Suggested	Remedy	
		includes nonlinearity only, ins			Make	these reference	ces sta
		s the same as 50GBASE-CR	, which is not rea	sonable for 100GBASE-	Proposed	Response	R
		larger value of N_p here. he authors proposed to conside the consideration of the second s	der TX + RX EQ	capability to decide N_p	PROP	OSED ACCE	PT.
		tion, N_p = 29 was proposed ue for Clause 162, since their			C/ 162	SC 162.9.	133
Suggested		ue for Clause 102, since then	I I A + KA EQ Ca	papility are similar.	Healey, A		4.5.5
00	,	lse length to at least cover rel	floation due to pr	okago tropo longth	Comment		
Propo Proposed PROF	sed to N_p valu <i>Response</i>	. Therefore, adopt N_p = 29 a e from 15 to 29. <i>Response Status</i> W Γ IN PRINCIPLE.	as Clause 163 se	ems reasonable.	than w (based issue	value of Q3 w what is measured on COM) will has been poin ://www.ieee80	red fror II in turr nted ou
					Suggested	Remedy	
C/ 162	SC 162.9.4.	3.3 <i>P</i> 162	L 36	# 197	Chang	ge the value of	f Q3 to
Dudek, Mi	ke	Marvell				on of $Q(Q3) =$	
Comment	Type TR	Comment Status D		RIT SNDR		120F.3.2.3 (p)) is 3.719 as	
SNDR	should be mea	sured as appropriate for this	clause not as for	C2C at 25G.	(120D	<i>,,</i>	
Suggested	lRemedy				Proposed	Response	R
with th	e exception that	asured at the Tx test reference t the linear fit in120D.3.1.3 is easured at the Tx test referer	performed with a	a pulse length (Np) of	Refer https:/	/www.ieee802	2.org/3/
Proposed	Response	Response Status W			Impler	ment the sugg	jested i

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

C/ 162 SC 162.9.4.3.3	P 1	62 L 42	# 198
Dudek, Mike	Marve	ell	
Comment Type E 93A.1.2.1 and 93A.1.2.4	Comment Status have been brought	-	(bucket1)
SuggestedRemedy Make these references s	tandard hot links.		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status	w	
C/ 162 SC 162.9.4.3.3	P 1	63 <i>L</i> 6	# 209
Healey, Adam	Broad	lcom Inc.	
Comment Type TR	Comment Status	-	RIT jitter

here the condition stated in NOTE 1 is satisfied, The Q3 value 0⁽⁻³⁾ and not 10⁽⁻³⁾/2. The A_DD and sigma_RJ derived for the respond to a dual-Dirac distribution with a smaller value of J3u om the pattern generator. The calibrated interference amplitude Irn be somewhat higher resulting in a level of overstress. This ut in

/3/ck/public/adhoc/apr14_21/hidaka_3ck_adhoc_01_041421.pdf>.

o 3.0902. Change NOTE 1 to begin "Q3 is an approximated 3), where...". Make a similar change to 163.9.3.4 (page 192, line 224, line 2), note that Q4 (an approximated solution of Q(Q4) =ception to the use of Equation (120D–10) and Equation

Response Status W

PRINCIPLE.

3/ck/public/adhoc/apr14_21/hidaka_3ck_adhoc_01_041421.pdf. remedy with editorial license. [Editor's note: CC: 162. 163. 120F]

C/ 162 SC 162.9.4.3.3

SC 162.9.4.6

C/ 162	SC 162.9.4.3.4	P 163	L 23	# 207	C/ 162
Healey, A	dam	Broadcom Inc.			Dawe, Piers
Comment	Type TR	Comment Status D		RIT noise	Comment Typ
undefi "broad differe receiv pass f	ned. Since noise ir aband" noise will be ent stress from the er for the Clause 1 iltered noise is less	adband noise that is added a njected at the pattern genera e low-pass filtered at the inpu "broadband" noise (with bour 63 interference tolernace tes s "realistic" and test results m al operating conditions.	or output is filt t to the receive nded spectral o t. It could also	ered by the channel, er under test. This is a lensity) injected at the be argued that the low-	Most such SuggestedRe Please illu best done loss" so th Proposed Res
Suggested	dRemedy				PROPOS
Bound	the spectrum of the	ne broadband noise in a man	ner similar to v	vhat is done in 93C.1.	Implemen
		bounded to be more high-pa ver (similar to Clause 163 str		that band-pass noise	C/ 162
Proposed	Response	Response Status W			Dawe, Piers
-	OSED ACCEPT I	-			Comment Typ
93C.1 propo	. The suggested re	ine the broadband noise spe medy did not suggest a valu n.	0	0,	In C2M-lik to differen this claus conversio
C/ 162	SC 162.9.4.4.2	P 164	L 25	# 35	SuggestedRe
Ghiasi, Al	i	Ghiasi Quantur	n/Inphi		Review th
Comment	Type ER	Comment Status D		jitter tolerance	Proposed Res
	ver jitter tolerance t decade apart	test point B to F test frequent	cies are ~2.5x	but test point A and B	PROPOS The sugge
Suggestee	dRemedy				C/ 162
Please	e add additional tes	st frequency between A and I	3 at 133 KHz w	vith amplitude of 1.5 UI	Dawe, Piers
PROF	Response POSED REJECT.	Response Status W			Comment Typ Italic >=
		provide sufficient justification page from 234 to 164.]	to support the	suggested remedy.	SuggestedRe Non-italic
					Proposed Res
					PROPOS

Comment		Е	Comment Status	_		(buck
Most s	uch RL	equations	are graphed out to	help	the user see what is	s meant.
Suggestea	Remed	У				
best de	one in ir	n Figure 16		nsmi	non-mode return los tter common mode t	s too. This would be o differential return
Proposed	Respon	se	Response Status	W		
			N PRINCIPLE.			
Implen	nent the	suggeste	d response with edi	toria	license.	
C/ 162	SC 1	162.9.4.6	P 1	64	L 46	# 172
Dawe, Pie	rs		Nvidi	а		
Comment	Туре	Е	Comment Status	D		return
to diffe this cla	erential r ause the	mode retur ey are the s	n loss differ by 3 d	3 at l ferer	-mode return loss an ow frequency, for a g ntial to common-mod S.	good reason, but in
Suggestea	Remed	'y				
Review	v the rel	lation betw	een these three lim	its a	nd adjust if necessa	ry.
Proposed PROP		se REJECT.	Response Status	w		
The su	iggestee	d remedy c	does not provide su	fficie	nt detail to implemen	nt.
C/ 162	SC 1	162.9.4.6	P 1	65	L 2	# 173
Dawe, Pie	rs		Nvidi	а		
Comment Italic >		E	Comment Status	D		(bucł
Suggested		•	0, 162-11, 162-11,	poss	ibly others.	
Non-Ita		SP .	Response Status	w	-	
Proposed	Respon	00				
Proposed		ACCEPT.				
Proposed						
Proposed						
Proposed						
Proposed						
Proposed						

P 164

Nvidia

L 46

168

C/ 162 SC 162.9.4.6

C/ 162 SC 162.9.4.6	6 P 165	L 2	# 58	C/ 162	SC 162.11.3	P 167	L 25	# 200
Brown, Matt	Huawei			Dudek, Mik	е	Marvell		
Comment Type E For Equation (162-9) s there is no graph illusti	Comment Status D specifying a limit for receiver of rating the limit.	differential to cor	<i>(bucket1)</i> nmon-mode return loss		hould be a hot li	Comment Status D)	(bucket1)
SuggestedRemedy	C			SuggestedF fix it.	Remedy			
Add figure with graph f	or Equation (162-9).			Proposed R	esponse	Response Status V	V	
Proposed Response PROPOSED ACCEPT				PROPC	SED ACCEPT.			
Resolve using the resp	conse to comment 168.			C/ 162	SC 162.11.3	P 167	L 49	# 149
C/ 162 SC 162.9.4.6	6 P 165	L 9	# 199	Kochuparar	nbil, Beth	Cisco		
Dudek, Mike	Marvell			Comment T		Comment Status		CA COM Tfx (bucket1)
Comment Type E	<i>Comment Status</i> D have a graph showing this equ	lation	(bucket1)	The loc: 162.9.3		not is not consistant wi	th other clauses (nar	mely 162.9.4.5 &
SuggestedRemedy	ave a graph showing this equ			SuggestedF	Remedy			
JUUUESIEUNEINEIN								
	araph or reference figure 162	-1 and change t	he figure title to	Move th	is note to line 2	28 (after the description)	of where to find the	parameters)
Either add a separate	graph or reference figure 162 node to differential return loss			Move th Proposed R		8 (after the description <i>Response Status</i> V		parameters)
Either add a separate Transmitter common n mode return loss.				Proposed R PROPC	esponse SED ACCEPT I	Response Status V	v	
Either add a separate y Transmitter common n mode return loss. Proposed Response PROPOSED ACCEPT	node to differential return loss Response Status W			Proposed R PROPC Each of thus sho location	esponse DSED ACCEPT the referenced build be placed in and is consiste	Response Status V IN PRINCIPLE. notes are intended to b mmediately after each nt with notes for Table	V be an informative not table. The note in 16	te against each table and 52.11.3 is in the intended
Either add a separate of Transmitter common n mode return loss. Proposed Response PROPOSED ACCEPT Resolve using the resp	node to differential return loss <i>Response Status</i> W IN PRINCIPLE. ponse to comment #168.	s and Receiver o	lifferential to common	Proposed R PROPC Each of thus she location 162.9.4	esponse DSED ACCEPT the referenced buld be placed in and is consiste 5 is in the wron	Response Status V IN PRINCIPLE. notes are intended to b mmediately after each nt with notes for Table	V be an informative not table. The note in 16 120G–2 and Table 7	te against each table and 52.11.3 is in the intended 120G–6. The note in
Either add a separate y Transmitter common n mode return loss. Proposed Response PROPOSED ACCEPT Resolve using the resp C/ 162 SC 162.11	node to differential return loss Response Status W TIN PRINCIPLE. ponse to comment #168. P165	s and Receiver of <i>L</i> 43		Proposed R PROPC Each of thus she location 162.9.4	esponse DSED ACCEPT the referenced buld be placed in and is consiste 5 is in the wron	Response Status V IN PRINCIPLE. notes are intended to to mmediately after each nt with notes for Table g location.	V be an informative not table. The note in 16 120G–2 and Table 1 or to be after Table 1	te against each table and 52.11.3 is in the intended 120G–6. The note in
Either add a separate a Transmitter common n mode return loss. Proposed Response PROPOSED ACCEPT Resolve using the resp C/ 162 SC 162.11 Ghiasi, Ali	node to differential return loss <i>Response Status</i> W IN PRINCIPLE. ponse to comment #168.	s and Receiver of <i>L</i> 43	lifferential to common	Proposed R PROPC Each of thus she location 162.9.4 Change	esponse DSED ACCEPT the referenced build be placed in and is consiste 5 is in the wrom the location of the SC 162.11.4	Response Status V IN PRINCIPLE. notes are intended to to mmediately after each nt with notes for Table g location. the note in 162.9.4.5 for	V be an informative not table. The note in 16 120G–2 and Table 1 or to be after Table 1	te against each table and 62.11.3 is in the intended 120G–6. The note in 62-12.
Either add a separate (Transmitter common n mode return loss. Proposed Response PROPOSED ACCEPT Resolve using the resp C/ 162 SC 162.11 Ghiasi, Ali Comment Type TR	node to differential return loss <i>Response Status</i> W IN PRINCIPLE. bonse to comment #168. <i>P</i> 165 Ghiasi Quant	s and Receiver of <i>L</i> 43 rum/Inphi	# 38 AC coupling	Proposed R PROPC Each of thus she location 162.9.4 Change	esponse DSED ACCEPT the referenced build be placed in and is consiste 5 is in the wrong the location of the SC 162.11.4	Response Status V IN PRINCIPLE. notes are intended to b mmediately after each nt with notes for Table g location. the note in 162.9.4.5 fc P 168	V be an informative not table. The note in 16 120G–2 and Table 1 or to be after Table 1 L 31	te against each table and 62.11.3 is in the intended 120G–6. The note in 62-12.
Either add a separate a Transmitter common n mode return loss. Proposed Response PROPOSED ACCEPT Resolve using the resp C/ 162 SC 162.11 Ghiasi, Ali Comment Type TR Given that we have inc	node to differential return loss Response Status W IN PRINCIPLE. bonse to comment #168. P165 Ghiasi Quant Comment Status D	s and Receiver of <i>L</i> 43 rum/Inphi	# 38 AC coupling	Proposed R PROPC Each of thus she location 162.9.4 Change C/ 162 Brown, Mat Comment T	esponse SED ACCEPT the referenced ould be placed in and is consiste 5 is in the wron the location of SC 162.11.4 t ype E	Response Status V IN PRINCIPLE. notes are intended to to mmediately after each nt with notes for Table g location. the note in 162.9.4.5 fc P 168 Huawei	V be an informative not table. The note in 16 120G–2 and Table 1 or to be after Table 1 L 31	te against each table and 52.11.3 is in the intended 120G–6. The note in 62-12. # <u>59</u>
Either add a separate of Transmitter common in mode return loss. Proposed Response PROPOSED ACCEPT Resolve using the resp C/ 162 SC 162.11 Ghiasi, Ali Comment Type TR Given that we have inc SuggestedRemedy Please increase 3 dB of	node to differential return loss Response Status W IN PRINCIPLE. bonse to comment #168. P 165 Ghiasi Quant Comment Status D creased Baudrate it is logical cutoff from 50 KHz to 100 KH	<i>L</i> 43 <i>L</i> 43 to increase 3 dB z given that this	# 38 AC coupling cutoff by factor 2 standard is operating	Proposed R PROPC Each of thus she location 162.9.4 Change C/ 162 Brown, Mat Comment T	esponse DSED ACCEPT the referenced build be placed in and is consiste .5 is in the wrom the location of the SC 162.11.4 the ype E Figure title to b	Response Status V IN PRINCIPLE. notes are intended to t mmediately after each nt with notes for Table g location. the note in 162.9.4.5 fc P 168 Huawei Comment Status	V be an informative not table. The note in 16 120G–2 and Table 1 or to be after Table 1 L 31	te against each table and 52.11.3 is in the intended 120G–6. The note in 62-12. # <u>59</u>
Either add a separate of Transmitter common in mode return loss. Proposed Response PROPOSED ACCEPT Resolve using the resp Cl 162 SC 162.11 Ghiasi, Ali Comment Type TR Given that we have inc SuggestedRemedy Please increase 3 dB of at 2x Baudrate of 802.3	Response Status W IN PRINCIPLE. bonse to comment #168. P 165 Ghiasi Quant Comment Status D creased Baudrate it is logical cutoff from 50 KHz to 100 KH 3cd. It is well understood tha	L 43 Lum/Inphi to increase 3 dB z given that this it if one needs to	# 38 AC coupling 3 cutoff by factor 2 standard is operating o support 50G PAM4	Proposed R PROPC Each of thus shu location 162.9.4 Change C/ 162 Brown, Mat Comment T Change SuggestedF	esponse DSED ACCEPT the referenced build be placed in and is consiste 5 is in the wrong the location of the SC 162.11.4 the ype E Figure title to b Remedy	Response Status V IN PRINCIPLE. notes are intended to t mmediately after each nt with notes for Table g location. the note in 162.9.4.5 fc P 168 Huawei Comment Status	V be an informative not table. The note in 16 120G–2 and Table 1 or to be after Table 1 <i>L</i> 31	te against each table and 52.11.3 is in the intended 120G–6. The note in 62-12. # <u>59</u> (bucket1)
Either add a separate f Transmitter common n mode return loss. Proposed Response PROPOSED ACCEPT Resolve using the resp Cl 162 SC 162.11 Ghiasi, Ali Comment Type TR Given that we have inc SuggestedRemedy Please increase 3 dB o at 2x Baudrate of 802.3 then DC block corner f	Response Status W IN PRINCIPLE. bonse to comment #168. P 165 Ghiasi Quant Comment Status D creased Baudrate it is logical cutoff from 50 KHz to 100 KH 3cd. It is well understood tha frequency will be 50 KHz, but	L 43 L 43 Lum/Inphi to increase 3 dB Iz given that this ti f one needs to keeping 50 KHz	# 38 AC coupling 3 cutoff by factor 2 standard is operating o support 50G PAM4 t for 100G PAM4 it just	Proposed R PROPC Each of thus shu location 162.9.4 Change C/ 162 Brown, Mat Comment T Change SuggestedF	esponse SED ACCEPT I the referenced ould be placed in and is consiste 5 is in the wrong the location of the SC 162.11.4 the ype E Figure title to b Remedy title to "Cable a	Response Status V IN PRINCIPLE. notes are intended to the mmediately after each nt with notes for Table g location. the note in 162.9.4.5 fc P 168 Huawei Comment Status C e consistent with text.	V be an informative not table. The note in 16 120G–2 and Table 1 or to be after Table 1 L 31 common-mode retu	te against each table and 52.11.3 is in the intended 120G–6. The note in 62-12. # <u>59</u> (bucket1)
Either add a separate f Transmitter common n mode return loss. Proposed Response PROPOSED ACCEPT Resolve using the resp Cl 162 SC 162.11 Ghiasi, Ali Comment Type TR Given that we have inc SuggestedRemedy Please increase 3 dB o at 2x Baudrate of 802.3 then DC block corner f	Response Status W IN PRINCIPLE. bonse to comment #168. P 165 Ghiasi Quant Comment Status D creased Baudrate it is logical cutoff from 50 KHz to 100 KH 3cd. It is well understood tha	L 43 L 43 Lum/Inphi to increase 3 dB Iz given that this ti f one needs to keeping 50 KHz	# 38 AC coupling 3 cutoff by factor 2 standard is operating o support 50G PAM4 t for 100G PAM4 it just	Proposed R PROPO Each of thus she location 162.9.4 Change C/ 162 Brown, Mat Comment T Change SuggestedF Change Proposed R	esponse SED ACCEPT I the referenced ould be placed in and is consiste 5 is in the wrong the location of the SC 162.11.4 the ype E Figure title to b Remedy title to "Cable a	Response Status V IN PRINCIPLE. notes are intended to t mmediately after each nt with notes for Table g location. the note in 162.9.4.5 fc P 168 Huawei Comment Status C e consistent with text.	V be an informative not table. The note in 16 120G–2 and Table 1 or to be after Table 1 L 31 common-mode retu	te against each table and 52.11.3 is in the intended 120G–6. The note in 62-12. # <u>59</u> (bucket1)

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 162	SC 162.11.5	P 168	L 37	# 18	C/ 162	SC 1	62.11.5	P 169	L 20	# 67
rown, Mat	t	Huawei			Brown, Ma	att		Huawei		
Comment 1	⁻ уре Е	Comment Status D		CL-IL difference (bucket1)	Comment	Туре	Е	Comment Status D		(bucket1)
		w parameter was added to c			Chang	e Figure	e 162-7 tit	tle to be consistent with text.		
		ion loss. The term used to ic mbly differential to common			Suggested	IRemedy	/			
		. The purpose of this param			Chang	e title to	Cable a	ssembly differential to comm	on-mode conve	ersion loss"
		ndard and would benefit from			Proposed	Respons	se	Response Status W		
Suggestedl	Remedy				•	'	CCEPT.			
		e purpose of this parameter mode noise present at the t			C/ 162	SC 1	62.11.6	P 169	L 27	# 177
differer	tial noise at the r	eceiver relative to the signa	I level at the re	eceiver."	Dawe, Pie	rs		Nvidia		
Proposed F	Response	Response Status W			Comment		TR	Comment Status D		CA CM RL
P169 L		N PRINCIPLE. "The cable assembly different to the insertion loss."	ential to comm	on-mode conversion	Relaxi	ng the al	Iready ver	y loose CM RL spec from 2 promes useless at the frequen		all frequencies isn't
	•				Suggested	lRemedy	/			
C/ 162	SC 162.11.5	P 168	L 41	# 201	Restor	e it to 2	dB or use	a frequency-dependent ma	sk e.g. 1.8 + 0.0	D1f
Dudek, Mik		Marvell			Proposed	Respons	se	Response Status W		
Comment 7	ype TR	Comment Status D		CL-IL difference	, PROP	, OSED R	REJECT.			
Comment 7 The dif at high than th return I	ype TR ferential to commendation ferential to commendation er frequencies. ferential to commendation e insertion loss. ferential to commendation oss of the Rx so and the rest of the res	Comment Status D non mode conversion loss sp As an example at 25GHz thi There is no specifiction for all this common mode energy	is specification the common m gy can be refle	very relaxed particularly is only approx 6dB more node to common mode cted back to the cable	, PROP The ba given i the su	OSED R asis for th n the cite ggested	REJECT. he change ed presnta remedy.	Response Status W e to the cable assmbly CM-to ation. The commenter has n /3/ck/public/21_01/champior	ot provided suff	ficient justification for
Comment 7 The dif at high than th return 1 where t signal i	<i>Type</i> TR ferential to commer frequencies. <i>A</i> e insertion loss. oss of the Rx so a hrough common nterferer. Assum	Comment Status D son mode conversion loss sp As an example at 25GHz thi There is no specifiction for all this common mode energy mode to differential conversion ing this common mode to d	is specification the common m gy can be refle- sion it then bec lifferential mod	very relaxed particularly is only approx 6dB more ode to common mode cted back to the cable comes a differential e has approximately the	, PROP The ba given i the su	OSED R asis for th n the cite ggested /www.iee	REJECT. he change ed presnta remedy.	e to the cable assmbly CM-to ation. The commenter has n	ot provided suff	ficient justification for
Comment 7 The diff at high than the return I where the signal is same w	<i>Type</i> TR ferential to comm er frequencies. <i>A</i> e insertion loss. oss of the Rx so a hrough common nterferer. Assum alue as the differ	Comment Status D son mode conversion loss sp As an example at 25GHz thi There is no specifiction for all this common mode energy mode to differential conversing this common mode to di ential to common mode con	s specification the common m gy can be refle- sion it then bec lifferential mod- iversion of app	very relaxed particularly is only approx 6dB more node to common mode cted back to the cable comes a differential e has approximately the rox 12.5dB this	PROP The ba given i the su https:/	OSED R asis for th n the cite ggested /www.iee SC 1	REJECT. he change ed presnt remedy. ee802.org	, e to the cable assmbly CM-to ation. The commenter has n /3/ck/public/21_01/champior	ot provided suff n_3ck_01a_012	ficient justification for
Comment 1 The dif at high than th return I where t signal i same v unwant	<i>Type</i> TR ferential to comm er frequencies. <i>A</i> e insertion loss. oss of the Rx so a hrough common nterferer. Assum alue as the differ	Comment Status D son mode conversion loss sp As an example at 25GHz thi There is no specifiction for all this common mode energy mode to differential conversion ing this common mode to d	s specification the common m gy can be refle- sion it then bec lifferential mod- iversion of app	very relaxed particularly is only approx 6dB more node to common mode cted back to the cable comes a differential e has approximately the rox 12.5dB this	PROP The ba given i the su https:/	OSED R asis for th n the cite ggested /www.iee SC 1/	REJECT. he change ed presnt remedy. ee802.org	e to the cable assmbly CM-to ation. The commenter has n /3/ck/public/21_01/champior <i>P</i> 169	ot provided suff n_3ck_01a_012	ficient justification for
Comment 1 The dif at high than th return I where t signal i same v unwant BER.	<i>ype</i> TR ferential to commer requencies. <i>A</i> e insertion loss. oss of the Rx so a hrough common nterferer. Assum alue as the differ ed interferer is or	Comment Status D son mode conversion loss sp As an example at 25GHz thi There is no specifiction for all this common mode energy mode to differential conversing this common mode to di ential to common mode con	s specification the common m gy can be refle- sion it then bec lifferential mod- iversion of app	very relaxed particularly is only approx 6dB more node to common mode cted back to the cable comes a differential e has approximately the rox 12.5dB this	PROP The ba given i the su https:// C/ 162 Dudek, Mi Comment	OSED R asis for th n the cite ggested /www.iee SC 1/ ke Type	REJECT. he change ed presnt: remedy. ee802.org 62.11.7 E	e to the cable assmbly CM-to ation. The commenter has n /3/ck/public/21_01/champior <i>P</i> 169 Marvell	ot provided suff n_3ck_01a_012	ficient justification for 1.pdf # 202
Comment 1 The dif at high than th return 1 where t signal i same v unwant BER. Suggested	<i>Type</i> TR ferential to commer frequencies. <i>A</i> e insertion loss. oss of the Rx so a hrough common nterferer. Assum alue as the differ ed interferer is or Remedy	Comment Status D non mode conversion loss sp As an example at 25GHz this There is no specifiction for all this common mode energy mode to differential conversi- ning this common mode to d ential to common mode com- nly 18.5dB below the wanted	s specification the common m gy can be refle- sion it then bec lifferential mod- iversion of app	very relaxed particularly is only approx 6dB more node to common mode cted back to the cable comes a differential e has approximately the rox 12.5dB this	PROP The ba given i the su https:/ C/ 162 Dudek, Mi Comment 93A.1	OSED R asis for th n the cite ggested /www.iee SC 1 ke Type is in this	REJECT. he change ed presnt: remedy. ee802.org 62.11.7 E s amendm	e to the cable assmbly CM-to ation. The commenter has n /3/ck/public/21_01/champion <i>P</i> 169 Marvell Comment Status D	ot provided suff n_3ck_01a_012	ficient justification for 1.pdf # 202
Comment 1 The dif at high than th return I where t signal i same v unwant BER. Suggestedi Add 10	Type TR ferential to commer er frequencies. A e insertion loss. oss of the Rx so a hrough common nterferer. Assum alue as the differ ed interferer is or Remedy dB to this equation	Comment Status D son mode conversion loss sp As an example at 25GHz thi There is no specifiction for all this common mode energy mode to differential convers- ing this common mode to d ential to common mode con- nly 18.5dB below the wanted	s specification the common m gy can be refle- sion it then bec lifferential mod- iversion of app	very relaxed particularly is only approx 6dB more node to common mode cted back to the cable comes a differential e has approximately the rox 12.5dB this	PROP The ba given i the su https:// C/ 162 Dudek, Mi Comment	OSED R asis for th n the cite ggested /www.iee SC 1 ke Type is in this	REJECT. he change ed presnt: remedy. ee802.org 62.11.7 E s amendm	e to the cable assmbly CM-to ation. The commenter has n /3/ck/public/21_01/champion <i>P</i> 169 Marvell Comment Status D	ot provided suff n_3ck_01a_012	ficient justification for 1.pdf # 202
Comment 1 The dif at high than th return I where t signal i same v unwant BER. Suggested Add 10 Proposed F	Type TR ferential to commer er frequencies. A e insertion loss. oss of the Rx so a hrough common nterferer. Assum alue as the differ ed interferer is or Remedy dB to this equation	Comment Status D non mode conversion loss sp As an example at 25GHz this There is no specifiction for all this common mode energy mode to differential conversi- ning this common mode to d ential to common mode com- nly 18.5dB below the wanted	s specification the common m gy can be refle- sion it then bec lifferential mod- iversion of app	very relaxed particularly is only approx 6dB more node to common mode cted back to the cable comes a differential e has approximately the rox 12.5dB this	PROP The ba given i the su https:// C/ 162 Dudek, Mi Comment 93A.1 Suggested	OSED R asis for th n the cite ggested /www.iee SC 1 ke Type is in this IRemedy	REJECT. he change eed presnta remedy. ee802.org	e to the cable assmbly CM-to ation. The commenter has n /3/ck/public/21_01/champion <i>P</i> 169 Marvell Comment Status D	ot provided suff n_3ck_01a_012	ficient justification for 1.pdf # 202

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 162 SC 162.11.7

C/ 162	SC 162.11.7	P 169	L 44	# 150	C/ 162 SC 162.
Kochupar	ambil, Beth	Cisco			Ghiasi, Ali
Comment	Туре Е	Comment Status D		CA COM tests	Comment Type EF
		description of doing COM w	ith 2 package test	cases. Someone	Unit for Zc should
readir	ng this section in i	isolation may be confused.			SuggestedRemedy
		annel Operating Margin (Co			Change to ohms
		and Test 2 values in Table 9 model transmission line len		est 2 differ in the value	Proposed Response
			igiti zp.		PROPOSED ACC
Suggester		modify paragraph to say so	omothing like		[Editor's note: Ch
		ed twice, Test 1 and Test 2		value of the device	C/ 162 SC 162
		ission line length zp."			Brown, Matt
Simila 2, TX		OM table from "Rx Test 2" a	and "TX Test 2" to	"Test 2, RX" and "Test	Comment Type T
					In Table 162-18 C
•		cription and tables for 163 &	& 120F		Table 163-10 (KR these values to be
•	Response	Response Status W			
-	POSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.	ense		SuggestedRemedy Change the C(1)
	or's note: CC: 162				163-10 and Table
C/ 162	SC 162.11.7	P 170	L 17	# 51	Proposed Response
Ghiasi, Al		Ghiasi Qua			PROPOSED ACC
Comment		Comment Status D		CA COM Tau	Change the step : [Editor's note: Ch
	age delay Thao m				
Suggeste	0 ,	J			C/ 162 SC 162
	-	io 5.79e-3 ns/mm			Dawe, Piers
	aonago aona) ana				
•	Pasnonsa	Pooponoo Statua INI			Comment Type T
Proposed	Response	Response Status W			The spec allows a
Proposed PROF	POSED REJECT.		1 to 162.11.7.]		The spec allows a clipped at +/-0.05
Proposed PROF [Edito Since	POSED REJECT. or's note: Changed no different value	d subclause from 162.11.7. e is specified for Tau, the va	alue specified in Ta		The spec allows a clipped at +/-0.05 than +/-0.05 for a
Proposed PROF [Edito Since is use	POSED REJECT. r's note: Changed no different value ed. Note that com	d subclause from 162.11.7. e is specified for Tau, the va ment #53 against D1.2 ado	alue specified in Ta		The spec allows a clipped at +/-0.05 than +/-0.05 for a
Proposed PROF [Edito Since is use a1 an Resol	POSED REJECT. r's note: Changed no different value ed. Note that com d a2 parameters ve in conjunction	d subclause from 162.11.7. e is specified for Tau, the va ment #53 against D1.2 ado in Table 93A-3. with coment #52.	alue specified in Ta		The spec allows a clipped at +/-0.05 than +/-0.05 for a don't need to prov SuggestedRemedy Use another DFE
Proposed PROF [Edito Since is use a1 an Resol	POSED REJECT. r's note: Changed no different value ed. Note that com d a2 parameters ve in conjunction	d subclause from 162.11.7. e is specified for Tau, the va ment #53 against D1.2 ado in Table 93A-3.	alue specified in Ta		The spec allows a clipped at +/-0.05 than +/-0.05 for a don't need to prov SuggestedRemedy Use another DFE 163 specifies the
Proposed PROF [Edito Since is use a1 an Resol	POSED REJECT. r's note: Changed no different value ed. Note that com d a2 parameters ve in conjunction	d subclause from 162.11.7. e is specified for Tau, the va ment #53 against D1.2 ado in Table 93A-3. with coment #52.	alue specified in Ta		The spec allows a clipped at +/-0.05 than +/-0.05 for a don't need to prov <i>SuggestedRemedy</i> Use another DFE 163 specifies the might differ.
Proposed PROF [Edito Since is use a1 an Resol	POSED REJECT. r's note: Changed no different value ed. Note that com d a2 parameters ve in conjunction	d subclause from 162.11.7. e is specified for Tau, the va ment #53 against D1.2 ado in Table 93A-3. with coment #52.	alue specified in Ta		The spec allows a clipped at +/-0.05 than +/-0.05 for a don't need to prov SuggestedRemedy Use another DFE 163 specifies the might differ. Proposed Response
Proposed PROF [Edito Since is use a1 an Resol	POSED REJECT. r's note: Changed no different value ed. Note that com d a2 parameters ve in conjunction	d subclause from 162.11.7. e is specified for Tau, the va ment #53 against D1.2 ado in Table 93A-3. with coment #52.	alue specified in Ta		The spec allows a clipped at +/-0.05 than +/-0.05 for al don't need to prov <i>SuggestedRemedy</i> Use another DFE 163 specifies the might differ.

C/ 162	SC	162.11.7	P 1	70	L 18	# 50
Ghiasi, Ali			Ghias	si Qua	intum/Inphi	
Comment 7 Unit for		ER hould be oh	<i>Comment Status</i> ms not Farad	D		(bucket1)
Suggested Change						
	DSED	ACCEPT.	Response Status subclause from 162		1 to 162.11.7.]	
C/ 162	SC	162.11.7	P1	70	L 41	# 57
Brown, Mat	t		Huav	/ei		
Comment T	ype	т	Comment Status	D		CA COM TX FIR
	the C	•		:0 0.0	5 or alternately chan	ge C(1) step size in
Proposed F PROPC	espo SED	nse ACCEPT I	7 to 0.02. <i>Response Status</i> N PRINCIPLE. 163-10 and Table 1		7 to 0.02.	
[Editor's	s note	: Changed	subclause from 162	2.11.7	1 to 162.11.7.]	
C/ 162	SC	162.11.7	P 1	71	L 31	# 235
Dawe, Piers	5		Nvidi	а		
Comment T	ype	TR	Comment Status	D		CA COM DFE
clipped than +/·	at +/- 0.05	0.05 - whic for all these	h means that the ch 9 taps. That's a ve	annel ry bac	lated with 9 taps in t 's pulse response co I cable! and not likel omplexity to cope w	ould be a little worse y to get made. We
Suggested	Reme	dy				
ouggesteur			um of aguaraa limit	forno	sitions 13-24. Simil	
Use an	cifies				es clean synthetic ho	

PROPOSED REJECT. The suggested remedy does not provide sufficient evidence that this is an issue and that the proposed change would not cause new issues.

> Page 46 of 56 2021-04-30 1:16:25 PM

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/gener	al required T/technical E/editorial G/general	C/ 162
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn	SC 162.11.7
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line		

C/ 162 SC 162.11.7	7.1 <i>P</i> 171	L 42	# 203
Dudek, Mike	Marvell		
Comment Type T	Comment Status D		CA COM PCB
	o whether the transmitter and are the description implies that do.		
SuggestedRemedy			
defined in 93A.1.2.3. Equation (93A–13), E " The scattering parar	ter and receiver PCB signal p The scattering parameters for quation (93A–14)and the para neters for a PCB transmissior Ising Equation (93A–13), Equ 162–19."	a PCB transmis meter values given line are calcula	sion line are defined by ven in Table 162–19."to ted using the method
Proposed Response	Response Status W		
PROPOSED ACCEP Implement the sugges [Editor's note: CC: 16	TIN PRINCIPLE. sted remedy with editorial lice	nse.	
C/ 162 SC 162.11.7	7.2 <i>P</i> 174	L1	# 204
Dudek, Mike	Marvell		
Comment Type E	Comment Status D		CA COM XTALK
It is confusing to state separate columns for	the aggressors are in column next and fext.	n two through fou	Ir because there are
SuggestedRemedy			
Change to "the crosst aggressors listed hori:	alk paths are from the zontally to the victims listed ve	ertically.	
Proposed Response	Response Status W		
PROPOSED ACCEP	F IN PRINCIPLE.	ext. "the crosstal	k paths are from the
	plumns two through four to the		

C/ 162	SC 162.11.7.2	2 P 17	7 4 L	8	# 36
Ghiasi, Ali		Ghiasi	Quantum/Inpl	ni	
Comment T	ype TR	Comment Status	D	MDI nomei	nclature (bucket1)
Table 1	62-20 should be	updated with MDI su	pporting 112G		
SuggestedF	Remedy				
SFP-DI	replace SFP+ wi with SFP-DD1 ² with QSFP112				
Proposed R	esponse	Response Status	w		
Resolve	SED REJECT. using the response note: CC: 162,	onse to comment #45 162C]	i.		
C/ 162	SC 162.14.3	P 17	'6 L	31	# 86
Huber, Tom	I	Nokia			
Comment T Status f		Comment Status the 100G FECs sho		her than CR2	(bucket1)
SuggestedF					
Proposed R PROPC	esponse DSED ACCEPT.	Response Status	W		
C/ 162	SC 162.14.4.3	B P 17	' 8 L	43	# 219
Wu, Mau-Li	n	Media	Tek Inc.		
<i>Comment T</i> The 'Fe	<i>ype</i> ER ature' of 'TC5' is	Comment Status not correct.	D		(bucket1 ₎
	"Differential mo	de to common-mode loss" for the 'Feature		loss" to "Commo	on-mode to
Proposed R PROPC	esponse SED ACCEPT.	Response Status	w		

C/ 162 SC 162.14.4.3

C/ 162A	SC 162A.4	P 260	L 40	# 182
Dawe, Piers		Nvidia		
Comment Typ	e T	Comment Status D		PCB IL

This section, for CR, says "the recommended minimum insertion loss allocation for the transmitter or receiver differential controlled impedance PCBs is 2.3 dB at 26.56 GHz". This is the same as the 2.3 dB MCB PCB IL (but why?), and (ignoring connector via loss) 1/3 of the maximum host trace loss (6.875 dB). 92A.4 and 136A.4 use a ratio of 0.086/0.5 or 1/5.8 which allows more flexibility in host layout than 1/3 does. 120G has Host insertion loss up to 11.9 dB, and I didn't find a minimum host loss, although very low loss could be more of a concern in C2M than CR.

SuggestedRemedy

Reduce the recommended minimum insertion loss allocation for the CR transmitter or receiver differential controlled impedance PCBs to whatever is justified. If the reasonable limit is a strong function of host package reflection, state whether the recommendation is for a "nominal worst" package, or what. Add a recommended minimum insertion loss for C2M host traces as appropriate.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

The IL pcb min and max are derived on the basis of PCB material IL and via IL . The PCB IL assumed is 1.24 dB/in and via of 0.68 dB @26.56 GHz. With consideration for maintaining reasonable minimum length while allowing loss between TX and connector. ILpcb(min)=(0.76 in*1.24 dB/in)+(2*0.68) dB = ~ 2.3 dB. The MCB PCB IL is the same to emulate min host IL.

C/ 162A	SC 162A.5	P 2	63	L 28	# 25
Laubach, M	Mark	IEEE	Member	r / Self	
Comment T "using	<i>Type</i> E Equation" needs	Comment Status a space	D		(bucket1)
Suggested Chang	<i>Remedy</i> e to "using Equa	ation"			
Proposed I PROP	Response OSED ACCEPT	Response Status	W		

	SC	162B.1.3.1	P2	69	L 36	# 88
Tracy, Nat	han		TE C	onnect	vity	
Comment	Туре	TR	Comment Status	D		MTF FOMILI
FOM_I	ILD lim	it of 0.13 dE	3does not allow for	manufa	acturing variations	of mated test boards
Suggested	Remed	dy				
change	e limit t	o 0.18dB				
Proposed I	Respor	nse	Response Status	w		
[Editor	's note	: Changed s	N PRINCIPLE. subclause from 16 nse to comment #1		o 162B.1.3.1.]	
C/ 162B	SC	162B.1.3.1	P2	69	<i>L</i> 1	# 217
Haser, Ale	х		Mole	х		
Comment	Туре	т	Comment Status	D		(bucket1
IL MT	Fref(26	6.56 GHz) d	oes not match the	6.60 dE	specified in 162E	3.1 (page 266 line 20).
	e Equa	tion 162B-5		it out fro	ont from 0.9505 to	0.942 to get correct
Update 6.60 dl Proposed I	e Equa B value Res <i>por</i>	tion 162B-5 e at 26.56 G			ont from 0.9505 to	0.942 to get correct
Update 6.60 dl Proposed I	e Equa B value Respor OSED	tion 162B-5 e at 26.56 G nse	Hz	w	ont from 0.9505 to	0.942 to get correct # 218
Update 6.60 dl Proposed I PROP	e Equa B value R <i>espor</i> OSED SC	tion 162B-5 e at 26.56 G nse ACCEPT.	Hz Response Status	W 269		
Update 6.60 dl Proposed I PROP C/ 162B Haser, Ale Comment	e Equa B value Respor OSED SC x Type	tion 162B-5 e at 26.56 G nse ACCEPT. 162B.1.3.1 T	Hz Response Status P 2	W 269 × D		
Update 6.60 dl Proposed I PROP Cl 162B Haser, Ale Comment FOM_I Suggested	e Equa B value Respor OSED SC x Type ILD lim	tion 162B-5 at 26.56 G ase ACCEPT. 162B.1.3.1 T it is too strict <i>ty</i>	Hz Response Status P 2 Mole Comment Status	W 69 x D ta	L 36	# 218 MTF FOMIL

C/ 162B SC 162B.1.3.1

C/ 162B	SC 162B.1.3.1	P 269	L 36	# 48	CI 162B SC 162B	.1.3.4	P 271	L 30	# 65
Ghiasi, Ali		Ghiasi Quanti	um/Inphi		Brown, Matt		Huawei		
Comment T	ype TR	Comment Status D		MTF FOMILD	Comment Type E	Comment S	Status D		(bucket)
		bale for an MTF and it is s	significnalty larg	er than Lim 2 inch	Align terminology w	vith other clauses.			
	l with 5 dB				SuggestedRemedy				
Suggested		C alassa akissi Osla Od	0.404		In Equation 162B-7	and in the variable	e list that follow	vs, change varial	ble name CMRL to
		75, please ghiasi_3ck_01	_0421		Return_Loss.				
Proposed R PROPC	SED REJECT.	Response Status W			Proposed Response PROPOSED ACCE	Response S EPT.	tatus W		
	5 1	e to comment #142.			C/ 162B SC 162B	.1.3.5	P 272	L 31	# 66
C/ 162B	SC 162B.1.3.1	P 269	L 36	# 142	Brown, Matt		Huawei		
Champion,		TE Connectiv	ity		Comment Type E	Comment S	Status D		(bucke
Comment T	<i>,</i> ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	Comment Status D		MTF FOMILD	Align terminology w	vith other clauses.			
	_D is set at 0.13 dE	and is too stringent for th	ie various form	factors and MIF	SuggestedRemedy				
Suggested					In Equation 162B-8 Return_Loss.	and in the variable	e list that follo	vs, change varial	ble name CMDRL to
	•	te this value to 0.18 dB			Proposed Response	Response S	tatus W		
Proposed R	Kesponse F SED ACCEPT IN	Response Status W			PROPOSED ACCE	EPT.			
		ILD value from 0.13 to 0.	18; piviot comm	ent: Comment#48	C/ 162B SC 162B	136	P 273	L 30	# 210
•	a /	[0.018 dB],Comment#88		•	Kocsis, Sam		Amphenol	200	
nttps://\	www.ieee802.org/3	ck/public/21_05/champio	n_3CK_01_0521	.par	Comment Type TR	Comment S	•		(bucket
C/ 162B	SC 162B.1.3.4	P 271	L 26	# 64				. I believe this is	just a typo given the
Brown, Mat	t	Huawei			discussion on this t				tehcnical impact to the
Comment T	<i>)</i>	Comment Status D		(bucket1)	change.				
Align te	rminology with othe	er clauses.			SuggestedRemedy				
SuggestedF	,				Change be 40.000				
	e "common-mode re ces and in PICS ite	eturn loss" to "Common-m m TF5.	node to commor	n-mode return loss" in	Proposed Response PROPOSED ACCE	Response S EPT.	tatus W		
four pla									
four pla Proposed R		Response Status 🛛 🛛 🛛 🛛 🛛 🖉							

C/ 162B SC 162B.1.3.6

C/ 162B	SC 162B.1.3.6	6 P 273	L 42	# 211
Kocsis, Sar	m	Amphenol		
Comment T	ype TR	Comment Status D		MTF XTALK
during I	D1p4 comment re FOM_ILD calcu	all time specified as 7.5ps (1 esolution that 8.5ps was a m lations. Its logical that the sa	ore practical val	ue for the rise and fall
Suggested	Remedy			
Change	e to 8.5ps to mate	ch the FOM_ILD definitions i	n 162B.1.3.1	
Proposed F PROPC	Response DSED ACCEPT.	Response Status W		
C/ 162B	SC 162B.1.3.6	6 P 274	L 2	# 212
Kocsis, Sar		A man h a m a l		
Comment T		Amphenol Comment Status D		(bucket1)
Comment 7 NEXT_ discuss change Suggestedł	<i>ype</i> TR loss(f) range spe sion on this topic. Remedy	•		just a typo given the
Comment 7 NEXT_ discuss change Suggested Change Proposed F	ype TR loss(f) range spe ion on this topic. Remedy a to 40.000 GHz	Comment Status D cified is 50MHz-40.000MHz		just a typo given the
Comment 7 NEXT_ discuss change Suggested Change Proposed F	ype TR loss(f) range spector spector sion on this topic. spector Remedy spector a to 40.000 GHz Response	Comment Status D cified is 50MHz-40.000MHz This could be deemed edito Response Status W		just a typo given the
Comment 7 NEXT_ discuss change Suggested/ Change Proposed F PROPC	Type TR loss(f) range spe sion on this topic. Remedy to 40.000 GHz Response DSED ACCEPT. SC 162B.1.3.6	Comment Status D cified is 50MHz-40.000MHz This could be deemed edito Response Status W	rial, but there is	just a typo given the tehcnical impact to the
Comment T NEXT_ discuss change Suggested Change Proposed F PROPC Cl 162B	Type TR loss(f) range spe sion on this topic. Remedy to 40.000 GHz Response DSED ACCEPT. SC 162B.1.3.6 m	Comment Status D cified is 50MHz-40.000MHz This could be deemed edito Response Status W	rial, but there is	just a typo given the tehcnical impact to the
Comment 7 NEXT_ discuss change Suggested/ Change Proposed F PROPO C/ 162B Kocsis, Sar Comment 7 Table 1 during 1	Type TR loss(f) range spesion on this topic. ion on this topic. Remedy a to 40.000 GHz Response DSED ACCEPT. SC 162B.1.3.6 m Type TR 62B-4 rise and fa D1p4 comment ref FOM_ILD calcu	Comment Status D cified is 50MHz-40.000MHz. This could be deemed edito Response Status W 5 P 274 Amphenol	<i>L</i> 18 <i>L</i> 18 instances). The	just a typo given the tehcnical impact to the # 213 <i>MTF XTALK</i> group determined ue for the rise and fall
Comment 7 NEXT_ discuss change Suggested/ Change Proposed F PROPO C/ 162B Kocsis, Sar Comment 7 Table 1 during I time for	ype TR loss(f) range specion on this topic. ion on this topic. Remedy a to 40.000 GHz Response DSED ACCEPT. SC 162B.1.3.6 m ype TR 62B-4 rise and fa D1p4 comment reference FOM_ILD calcutions.	Comment Status D cified is 50MHz-40.000MHz. This could be deemed edito Response Status W 5 P 274 Amphenol Comment Status D all time specified as 7.5ps (2 esolution that 8.5ps was a m	<i>L</i> 18 <i>L</i> 18 instances). The	just a typo given the tehcnical impact to the # 213 <i>MTF XTALK</i> group determined ue for the rise and fall

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

Cl 162C	SC 162C.1	P 277	L 20	# 45
Ghiasi, Ali		Ghiasi Quant	tum/Inphi	
Comment 7	Type TR	Comment Status D	ME)I nomenclature (bucket1)
Table 1	62C-1 should b	e updated with MDI supporting	ng 112G	
Suggested	Remedy			
SFP-D	replace SFP+ v D with SFP-DD ² - with QSFP112	112		
Proposed F	Response	Response Status W		
PROP	OSED REJECT			
MDI na	mes align with	1.3 normative references in 8	02.3ck and the	base standard.
C/ 162C	SC 162C.2.4	P 283	L 41	# 237
Zhang, Bo		Inphi		
Comment 7	Гуре Т	Comment Status D	ME	I nomenclature (bucket1)
		(10G 40G pluggable connectors such as QSFP28, QSFP5		
Suggested	Remedy			
		P+ with QSFP families. Also p in section 1.3 normative refe		
Proposed F	Response	Response Status W		
QSFP+ reques	- reference is al ted in the sugge	IN PRINCIPLE. ready a normative reference ested remedy. However, the r SFP+ specification.		

Change: "meeting the requirements of (SFP+)"

To: "meeting the requirements of SFF-8432" Resolve using the response to comment #45.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 162C SC 162C.2.4 Page 50 of 56 2021-04-30 1:16:25 PM

C/ 162C	SC 162C.1	P 277	L 54	# 190	C/ 163	SC 163.1	P 181	L 9	# 220
Dudek, Mike	e	Marvell			Wu, Mau-L	.in	MediaTe	ek Inc.	
		Comment Status D ould be good to specify which	h signals are as	MDI interoperability ssigned in a partially		are no descrip	Comment Status D tions for Annex 163B in th	e paragraph.	(bucket1)
SuggestedR Add a se used"	•	n a connector is not fully utili	ized the lower F	PMD numbers should be	"Anne»	e following ser	tence at the end of the 1s s informative information v"		
Add the	SED ACCEPT following sente	Response Status W IN PRINCIPLE. nce: or is not fully utilized the low	er PMD numbe	rs should be used."	With e	OSED ACCEP ditorial license ve the last sent	Response Status W T IN PRINCIPLE. implement the following. ence of the first paragrap		
C/ 162D DiMinico, Cł Comment Ty	vpe ER	P 289 MC Commun Comment Status D		# 216 (bucket1)	"There points examp	are two assoc			
	re six MDI conn "type" is unece	ector "receptacles" destingu ssary.	ished uniquely	by name, referring to	C/ 163	SC 163.1	P 181	L 24	# 100
connect P289; Li different P290; Li P290; Li	ine 14 delete "ty ors "receptacles ine 32 change s combinations of ine 4 in Table 1 ine 32 in Table ine 20 in Table	vpes of" in the sentence "The s" specified for hosts." sentence to "This enables mu of the plug connectors at each 62D–2 delete "type" two plat 162D–3 delete "type" two plat 162D–4 delete "type" two plat <i>Response Status</i> W	ultiple cable as ch end." ces "Receptacle aces "Receptac	sembly types with e/Plug type" le/Plug type"	Suggested Correc Proposed I	<i>Type</i> E rror for Clause <i>Remedy</i> t Clause numb	Synopsy Comment Status D e number corresponding to per to "81" instead of "80" Response Status M T.	RS/CGMII function	
PROPO	SED ACCEPT.				C/ 163	SC 163.9.2	P 187	L 40	# 110
						<i>Type</i> E ical values in s	Cisco Comment Status D standards are exact, so th the common practice in 8	ere should be no trai	<i>(bucket1)</i> ling zeros after the

Page 51 of 56

2021-04-30 1:16:25 PM

SC 163.9.2	P 187	L 45	# 189	C/ 163	SC 1	63.9.3	P 190	L 24	# 9
•	Marvell			Brown, Ma	tt		Huawei		
vpe TR	Comment Status D		TX dERL	Comment 7	Гуре	TR	Comment Status D		RX signalling ra
ns than the refe				entire s	signaling	rate ran			pecifications over the
				00					
•	B also for C2C in Table 120F	-1				icause b	erore 163.9.3.1 with heading	"Receiver sign	aling rate" and content
								of 163.9.3.4 an	d 163.9.3.5 for any
	, provide sufficient justification	to support the	suggested remedy.	Add a r	new row			ng rate range a	nd reference the new
		iow		Proposed F	Respons	e	Response Status W		
		/iew.		-			-		
SC 163 9 2 2	P 189	/ 38	# 49						
00 103.3.2.2			# 1 3					μηςι <i>π</i> τ Ζ .	
vpe TR			FRI example	C/ 163	SC 1	63.9.3.4	P 191	L 48	# 151
		ERL					Cisco	•	
emedy				•	,		Comment Status D		(bucke
provide referenc	e to CL 163B								ce test. In the
esponse	Response Status W						est description and in step h	for COM.	
SED ACCEPT I	N PRINCIPLE.			00					
using the respo	onse to comment #54.							tup 1" and "Set	up 2" in both the
SC 163.9.3	P 190	L 16	# 55						
	Ghiasi Quantu	m/Inphi				-			
vpe TR	Comment Status D		ERL example	•	•		Response Status W		
ence to Annex ?	163B which provide referene	ERL					nt with previous clauses. The	e difference in c	context is clear in the
emedy				text by	reference	ce to the	two different tables.		
provide referenc	e to CL 163B			[Editor'	s node:	CC: 163	120F]		
esponse	Response Status W								
	appe TR wed value of dE his than the reference this. emedy dERLmin to -10 esponse SED REJECT. ment does not r it mentions a preview of the p note: CC: 163, SC 163.9.2.2 vpe TR ence to Annex emedy provide reference esponse SED ACCEPT I using the response SED ACCEPT I ence to Annex emedy orovide reference sponse SED ACCEPT I ence to Annex emedy orovide reference sponse SED ACCEPT I ence to Annex emedy orovide reference esponse SED ACCEPT I	Marvell <i>type</i> TR <i>Comment Status</i> D wed value of dERL of -3dB allows complinat this than the reference transmitter used in CO this. <i>emedy</i> dERLmin to -1dB also for C2C in Table 120F <i>esponse Response Status</i> W SED REJECT. Imment does not provide sufficient justification if the mentions a presentation is expected. review of the presentation and task force review note: CC: 163, 120F] SC 163.9.2.2 <i>P</i> 189 Ghiasi Quantur <i>type</i> TR <i>Comment Status</i> D ence to Annex 163B which provide reference for <i>emedy</i> provide reference to CL 163B <i>esponse Response Status</i> W SED ACCEPT IN PRINCIPLE. using the response to comment #54. <i>SC</i> 163.9.3 <i>P</i> 190 Ghiasi Quantur <i>type</i> TR <i>Comment Status</i> D ence to Annex 163B which provide reference for <i>Ghiasi Quantur</i> <i>type</i> TR <i>Comment Status</i> D ence to Annex 163B which provide reference for <i>Ghiasi Quantur</i> <i>type</i> TR <i>Comment Status</i> D ence to Annex 163B which provide reference for <i>Ghiasi Quantur</i> <i>type</i> TR <i>Comment Status</i> D <i>Ghiasi Quantur</i> <i>Comment Status</i> D <i>Ghiasi Quantur</i> <i>Comment Status</i> D <i>Comment Status D</i> <i>Comment Status D</i>	Marvell pe TR Comment Status D wed value of dERL of -3dB allows complinat transmitters with as than the reference transmitter used in COM. Texpect to this. emedy dERLmin to -1dB also for C2C in Table 120F-1 asponse Response Status W SED REJECT. ment does not provide sufficient justification to support the rit mentions a presentation is expected. review of the presentation and task force review. note: CC: 163, 120F] SC 163.9.2.2 P 189 L 38 Ghiasi Quantum/Inphi rpe TR Comment Status D ence to Annex 163B which provide referene ERL emedy provide reference to CL 163B asponse Response Status W SED ACCEPT IN PRINCIPLE. using the response to comment #54. SC 163.9.3 P 190 L 16 Ghiasi Quantum/Inphi rpe TR Comment Status D ence to Annex 163B which provide referene ERL emedy provide reference to CL 163B asponse Response Status W SED ACCEPT IN PRINCIPLE. using the response to comment #54. SC 163.9.3 P 190 L 16 Ghiasi Quantum/Inphi rpe TR Comment Status D ence to Annex 163B which provide referene ERL emedy provide reference to CL 163B asponse Response Status W SED ACCEPT IN PRINCIPLE. Bence to Annex 163B which provide referene ERL emedy provide reference to CL 163B asponse Response Status W SED ACCEPT IN PRINCIPLE.	marvell Marvell pe TR Comment Status D TX dERL wed value of dERL of -3dB allows compliant transmitters with substantially worse is than the reference transmitter used in COM. I expect to have a presentation this. I to that a presentation to that a presentation that a presentation that a presentation is expected. emedy dERLmin to -1dB also for C2C in Table 120F-1 I to that a presentation is expected. esponse Response Status W SED REJECT. ment does not provide sufficient justification to support the suggested remedy. rit mentions a presentation and task force review. note: CC: 163, 120F] SC 163.9.2.2 P 189 L 38 # 49 Ghiasi Quantum/Inphi Ghiasi Quantum/Inphi ERL example ence to Annex 163B which provide referene ERL emedy ence to Annex 163B which provide referene ERL Emedy sponse Response Status W SED ACCEPT IN PRINCIPLE. using the response to comment #54. ErL example ence to Annex 163B which provide referene ERL Emedy ErL example ence to Annex 163B which provide referene ERL Emedy ErL example ence to Annex 163B which provide referene ERL ErL example <tr< td=""><td>a Marvell Brown, Ma gpe TR Comment Status D TX dERL wed value of dERL of -3dB allows complinat transmitters with substantially worse is than the reference transmitter used in COM. I expect to have a presentation this. For the entire section emedy dERLmin to -1dB also for C2C in Table 120F-1 Suggested esponse Response Status W SED REJECT. ment does not provide sufficient justification to support the suggested remedy. Proposed I rit mentions a presentation and task force review. note: CC: 163, 120F] P189 L 38 # 49 Ghiasi Quantum/Inphi Ghiasi Quantum/Inphi ERL example C/ 163 review of the presentation and task torce review. ERL example C/ 163 orouide reference to CL 163B M 49 Editor SED ACCEPT IN PRINCIPLE. Ghiasi Quantum/Inphi There a interfer SC 163.9.3 P 190 L 16 # 55 Do sim remedy Ghiasi Quantum/Inphi For posed I PROPOC rproceed reference to CL 163B Mich provide reference ERL ERL example Comment 2 rprep TR Comment Status D<!--</td--><td>A model Marvell Brown, Matt the pert the comment Status D TX dERL wed value of dERL of -3dB allows complinat transmitters with substantially worse as than the reference transmitter used in COM. I expect to have a presentation this. For the KR recent the comment Status D SuggestedRemedy wed value of dERL of -3dB allows complinat transmitters with substantially worse as the reference transmitter used in COM. I expect to have a presentation the suggested remedy. For the KR recent to the suggested remedy. For the KR recent to the resentation is expected. seponse Response Status W SED REJECT. Madd a new sub as follows: "A PHY shall c signaling rate in Add a new row subclause." seponse Response Status W Seponse TR Comment Status D ERL example emedy Ghiasi Quantum/Inphi ERL example There are 2 difficiter to prevent the suggested remedy. ring the response to comment #54. Comment Status D ERL example grad the reference to CL 163B P190 L16 # 55 grad the reference to CL 163B Comment Status D ERL example enecy Comment Status D ERL example finasi Quantum/Inphi There are 2 difficiter to prevent the suggested reference to CL 163B ERL example reference to Annex 163B which provide refe</td><td>marvell Brown, Matt pe TR Comment Status D TX dERL wed value of dERL of -3dB allows complinat transmitters with substantially worses is than the reference transmitter used in COM. I expect to have a presentation this. For the KR receiver, the entire signaling rate ran emedy dERLmin to -1dB also for C2C in Table 120F-1 Step Response Status W Step Response Status W SED REJECT. ment does not provide sufficient justification to support the suggested remedy. Add a new sublicause bi as follows: streit: SC 163.9.2.2 P 189 L 38 # 49 Ghiasi Quantum/Inphi Ghiasi Quantum/Inphi ERL example sponse Response Status W SED ACCEPT IN PRINCIPLE. Status D ERL example SED ACCEPT IN PRINCIPLE. Ghiasi Quantum/Inphi Status D ERL example SED ACCEPT IN PRINCIPLE. Ghiasi Quantum/Inphi Status D Status D Status CP. grade to Annex 163B which provide reference ERL Ghiasi Quantum/Inphi Status D ERL example grade to Annex 163B which provide reference ERL Ghiasi Quantum/Inphi Status D Status D Status CP. grade to Annex 163B which provide reference ERL Ghiasi Quantum/Inphi Status D<td>in the interference transmitter series of the interference transmitters with substantially worse is than the reference transmitters with substantially worse is than the reference transmitter used in COM. Texpect to have a presentation is is non-third reference transmitters with substantially worse is than the reference transmitter used in COM. Texpect to have a presentation is expected. Brown, Matt Huawei comment Type TR Comment Type TR Comment Status D For the KR receiver, there is no requirement specifie on the signaling rate range. See 162.9.4.1 for a refever. stponse Response Status W SED REJECT. SED REJECT. SED REJECT. We receiver requirements signaling rate range 53.125 GB4 100 pm.". SED REJECT. SC 163.9.2.2 P 189 L 38 # [49] Ghiasi Quantum/Inphi Ghiasi Quantum/Inphi ERL example Implement the suggested remedy with the receiver requirement specifie interfarance tolerance tot act description and in step h SED ACCEPT IN PRINCIPLE. Ghiasi Quantum/Inphi ERL example signer reference to CL 163B Ghiasi Quantum/Inphi Segonse Response Status W SED ACCEPT IN PRINCIPLE. SuggestedRemedy Change the interferance tolerance test cases to "Sel proceed/reme and the table. signaling rate rate range is reference to CL 163B SuggestedRemedy Cl 163 SC 163.9.3 Store to comment Type</td><td>in Marvell TX dERL ge TR Comment Status D Status D ge TR Comment Status D Status D SC 163.9.2.2 P 189 Chiasi Quantum/Inphi 199 gree TR Comment Status D ERL example meddy Chiasi Quantum/Inphi gree TR Comment Status D ERL example meddy Chiasi Quantum/Inphi gree TR Comment Status D ERL example meddy Chiasi Quantum/Inphi gree TR Comment Status D ERL example meddy Chiasi Quantum/Inphi gree TR Comment Status D ERL example SC 163.9.3 P 190 L 16 Sc 163.9.3 P 190 ERL example meddy Comment Status D Comment Status D Ghiasi Quantum/Inphi ERL example gree TR Comment Status D ERL example Ghiasi Quantum/Inphi ERComment Status D</td></td></td></tr<>	a Marvell Brown, Ma gpe TR Comment Status D TX dERL wed value of dERL of -3dB allows complinat transmitters with substantially worse is than the reference transmitter used in COM. I expect to have a presentation this. For the entire section emedy dERLmin to -1dB also for C2C in Table 120F-1 Suggested esponse Response Status W SED REJECT. ment does not provide sufficient justification to support the suggested remedy. Proposed I rit mentions a presentation and task force review. note: CC: 163, 120F] P189 L 38 # 49 Ghiasi Quantum/Inphi Ghiasi Quantum/Inphi ERL example C/ 163 review of the presentation and task torce review. ERL example C/ 163 orouide reference to CL 163B M 49 Editor SED ACCEPT IN PRINCIPLE. Ghiasi Quantum/Inphi There a interfer SC 163.9.3 P 190 L 16 # 55 Do sim remedy Ghiasi Quantum/Inphi For posed I PROPOC rproceed reference to CL 163B Mich provide reference ERL ERL example Comment 2 rprep TR Comment Status D </td <td>A model Marvell Brown, Matt the pert the comment Status D TX dERL wed value of dERL of -3dB allows complinat transmitters with substantially worse as than the reference transmitter used in COM. I expect to have a presentation this. For the KR recent the comment Status D SuggestedRemedy wed value of dERL of -3dB allows complinat transmitters with substantially worse as the reference transmitter used in COM. I expect to have a presentation the suggested remedy. For the KR recent to the suggested remedy. For the KR recent to the resentation is expected. seponse Response Status W SED REJECT. Madd a new sub as follows: "A PHY shall c signaling rate in Add a new row subclause." seponse Response Status W Seponse TR Comment Status D ERL example emedy Ghiasi Quantum/Inphi ERL example There are 2 difficiter to prevent the suggested remedy. ring the response to comment #54. Comment Status D ERL example grad the reference to CL 163B P190 L16 # 55 grad the reference to CL 163B Comment Status D ERL example enecy Comment Status D ERL example finasi Quantum/Inphi There are 2 difficiter to prevent the suggested reference to CL 163B ERL example reference to Annex 163B which provide refe</td> <td>marvell Brown, Matt pe TR Comment Status D TX dERL wed value of dERL of -3dB allows complinat transmitters with substantially worses is than the reference transmitter used in COM. I expect to have a presentation this. For the KR receiver, the entire signaling rate ran emedy dERLmin to -1dB also for C2C in Table 120F-1 Step Response Status W Step Response Status W SED REJECT. ment does not provide sufficient justification to support the suggested remedy. Add a new sublicause bi as follows: streit: SC 163.9.2.2 P 189 L 38 # 49 Ghiasi Quantum/Inphi Ghiasi Quantum/Inphi ERL example sponse Response Status W SED ACCEPT IN PRINCIPLE. Status D ERL example SED ACCEPT IN PRINCIPLE. Ghiasi Quantum/Inphi Status D ERL example SED ACCEPT IN PRINCIPLE. Ghiasi Quantum/Inphi Status D Status D Status CP. grade to Annex 163B which provide reference ERL Ghiasi Quantum/Inphi Status D ERL example grade to Annex 163B which provide reference ERL Ghiasi Quantum/Inphi Status D Status D Status CP. grade to Annex 163B which provide reference ERL Ghiasi Quantum/Inphi Status D<td>in the interference transmitter series of the interference transmitters with substantially worse is than the reference transmitters with substantially worse is than the reference transmitter used in COM. Texpect to have a presentation is is non-third reference transmitters with substantially worse is than the reference transmitter used in COM. Texpect to have a presentation is expected. Brown, Matt Huawei comment Type TR Comment Type TR Comment Status D For the KR receiver, there is no requirement specifie on the signaling rate range. See 162.9.4.1 for a refever. stponse Response Status W SED REJECT. SED REJECT. SED REJECT. We receiver requirements signaling rate range 53.125 GB4 100 pm.". SED REJECT. SC 163.9.2.2 P 189 L 38 # [49] Ghiasi Quantum/Inphi Ghiasi Quantum/Inphi ERL example Implement the suggested remedy with the receiver requirement specifie interfarance tolerance tot act description and in step h SED ACCEPT IN PRINCIPLE. Ghiasi Quantum/Inphi ERL example signer reference to CL 163B Ghiasi Quantum/Inphi Segonse Response Status W SED ACCEPT IN PRINCIPLE. SuggestedRemedy Change the interferance tolerance test cases to "Sel proceed/reme and the table. signaling rate rate range is reference to CL 163B SuggestedRemedy Cl 163 SC 163.9.3 Store to comment Type</td><td>in Marvell TX dERL ge TR Comment Status D Status D ge TR Comment Status D Status D SC 163.9.2.2 P 189 Chiasi Quantum/Inphi 199 gree TR Comment Status D ERL example meddy Chiasi Quantum/Inphi gree TR Comment Status D ERL example meddy Chiasi Quantum/Inphi gree TR Comment Status D ERL example meddy Chiasi Quantum/Inphi gree TR Comment Status D ERL example meddy Chiasi Quantum/Inphi gree TR Comment Status D ERL example SC 163.9.3 P 190 L 16 Sc 163.9.3 P 190 ERL example meddy Comment Status D Comment Status D Ghiasi Quantum/Inphi ERL example gree TR Comment Status D ERL example Ghiasi Quantum/Inphi ERComment Status D</td></td>	A model Marvell Brown, Matt the pert the comment Status D TX dERL wed value of dERL of -3dB allows complinat transmitters with substantially worse as than the reference transmitter used in COM. I expect to have a presentation this. For the KR recent the comment Status D SuggestedRemedy wed value of dERL of -3dB allows complinat transmitters with substantially worse as the reference transmitter used in COM. I expect to have a presentation the suggested remedy. For the KR recent to the suggested remedy. For the KR recent to the resentation is expected. seponse Response Status W SED REJECT. Madd a new sub as follows: "A PHY shall c signaling rate in Add a new row subclause." seponse Response Status W Seponse TR Comment Status D ERL example emedy Ghiasi Quantum/Inphi ERL example There are 2 difficiter to prevent the suggested remedy. ring the response to comment #54. Comment Status D ERL example grad the reference to CL 163B P190 L16 # 55 grad the reference to CL 163B Comment Status D ERL example enecy Comment Status D ERL example finasi Quantum/Inphi There are 2 difficiter to prevent the suggested reference to CL 163B ERL example reference to Annex 163B which provide refe	marvell Brown, Matt pe TR Comment Status D TX dERL wed value of dERL of -3dB allows complinat transmitters with substantially worses is than the reference transmitter used in COM. I expect to have a presentation this. For the KR receiver, the entire signaling rate ran emedy dERLmin to -1dB also for C2C in Table 120F-1 Step Response Status W Step Response Status W SED REJECT. ment does not provide sufficient justification to support the suggested remedy. Add a new sublicause bi as follows: streit: SC 163.9.2.2 P 189 L 38 # 49 Ghiasi Quantum/Inphi Ghiasi Quantum/Inphi ERL example sponse Response Status W SED ACCEPT IN PRINCIPLE. Status D ERL example SED ACCEPT IN PRINCIPLE. Ghiasi Quantum/Inphi Status D ERL example SED ACCEPT IN PRINCIPLE. Ghiasi Quantum/Inphi Status D Status D Status CP. grade to Annex 163B which provide reference ERL Ghiasi Quantum/Inphi Status D ERL example grade to Annex 163B which provide reference ERL Ghiasi Quantum/Inphi Status D Status D Status CP. grade to Annex 163B which provide reference ERL Ghiasi Quantum/Inphi Status D <td>in the interference transmitter series of the interference transmitters with substantially worse is than the reference transmitters with substantially worse is than the reference transmitter used in COM. Texpect to have a presentation is is non-third reference transmitters with substantially worse is than the reference transmitter used in COM. Texpect to have a presentation is expected. Brown, Matt Huawei comment Type TR Comment Type TR Comment Status D For the KR receiver, there is no requirement specifie on the signaling rate range. See 162.9.4.1 for a refever. stponse Response Status W SED REJECT. SED REJECT. SED REJECT. We receiver requirements signaling rate range 53.125 GB4 100 pm.". SED REJECT. SC 163.9.2.2 P 189 L 38 # [49] Ghiasi Quantum/Inphi Ghiasi Quantum/Inphi ERL example Implement the suggested remedy with the receiver requirement specifie interfarance tolerance tot act description and in step h SED ACCEPT IN PRINCIPLE. Ghiasi Quantum/Inphi ERL example signer reference to CL 163B Ghiasi Quantum/Inphi Segonse Response Status W SED ACCEPT IN PRINCIPLE. SuggestedRemedy Change the interferance tolerance test cases to "Sel proceed/reme and the table. signaling rate rate range is reference to CL 163B SuggestedRemedy Cl 163 SC 163.9.3 Store to comment Type</td> <td>in Marvell TX dERL ge TR Comment Status D Status D ge TR Comment Status D Status D SC 163.9.2.2 P 189 Chiasi Quantum/Inphi 199 gree TR Comment Status D ERL example meddy Chiasi Quantum/Inphi gree TR Comment Status D ERL example meddy Chiasi Quantum/Inphi gree TR Comment Status D ERL example meddy Chiasi Quantum/Inphi gree TR Comment Status D ERL example meddy Chiasi Quantum/Inphi gree TR Comment Status D ERL example SC 163.9.3 P 190 L 16 Sc 163.9.3 P 190 ERL example meddy Comment Status D Comment Status D Ghiasi Quantum/Inphi ERL example gree TR Comment Status D ERL example Ghiasi Quantum/Inphi ERComment Status D</td>	in the interference transmitter series of the interference transmitters with substantially worse is than the reference transmitters with substantially worse is than the reference transmitter used in COM. Texpect to have a presentation is is non-third reference transmitters with substantially worse is than the reference transmitter used in COM. Texpect to have a presentation is expected. Brown, Matt Huawei comment Type TR Comment Type TR Comment Status D For the KR receiver, there is no requirement specifie on the signaling rate range. See 162.9.4.1 for a refever. stponse Response Status W SED REJECT. SED REJECT. SED REJECT. We receiver requirements signaling rate range 53.125 GB4 100 pm.". SED REJECT. SC 163.9.2.2 P 189 L 38 # [49] Ghiasi Quantum/Inphi Ghiasi Quantum/Inphi ERL example Implement the suggested remedy with the receiver requirement specifie interfarance tolerance tot act description and in step h SED ACCEPT IN PRINCIPLE. Ghiasi Quantum/Inphi ERL example signer reference to CL 163B Ghiasi Quantum/Inphi Segonse Response Status W SED ACCEPT IN PRINCIPLE. SuggestedRemedy Change the interferance tolerance test cases to "Sel proceed/reme and the table. signaling rate rate range is reference to CL 163B SuggestedRemedy Cl 163 SC 163.9.3 Store to comment Type	in Marvell TX dERL ge TR Comment Status D Status D ge TR Comment Status D Status D SC 163.9.2.2 P 189 Chiasi Quantum/Inphi 199 gree TR Comment Status D ERL example meddy Chiasi Quantum/Inphi gree TR Comment Status D ERL example meddy Chiasi Quantum/Inphi gree TR Comment Status D ERL example meddy Chiasi Quantum/Inphi gree TR Comment Status D ERL example meddy Chiasi Quantum/Inphi gree TR Comment Status D ERL example SC 163.9.3 P 190 L 16 Sc 163.9.3 P 190 ERL example meddy Comment Status D Comment Status D Ghiasi Quantum/Inphi ERL example gree TR Comment Status D ERL example Ghiasi Quantum/Inphi ERComment Status D

C/ 163 SC 163.9.3.4

C/ 163	SC 163.9.3.4	P 192	L 9	# 138
Hidaka, Ya	asuo	Credo Semico	onductor, Inc.	

 Comment Type
 TR
 Comment Status
 D
 RIT COM

 The equation "T_r = 1.09 * T_rm - 4.32 ps" remains unchanged since it was adopted for clause 111 in IEEE P802.3by project to account for TP0 - TP0a effect. (See https://www.ieee802.org/3/by/public/Jan16/ran_3by_01b_0116.pdf, slide 13.)
 RIT COM

Correction of transition time by this equation is not valid any more, because the symbol rate has been doubled and the test point has been changed from TP0a to TP0v.

We should calibrate T_r at the signal source so that the reference transition time at TP0v including the effect of the reference package model and the test fixture matches to the measured transition time at TP0v.

When a BERT is used as TX, it is not necessary to calibrate the transition time at the signal source to match the measured transition time at TP0v, because it is easy to measure the transition time at the signal source (i.e. the BERT output) directly without the test fixture. Using the measured transition time directly at BERT output without calibration is more accurate and error free in comparison to calibrating the transition time at the signal source to match the measured transition time after the test fixture at TP0v.

Note that in the former specs, the correction of transition time must be used even if a BERT is used as TX, because the transition time must be measured at TP0a after the test fixture, not directly at the BERT output.

Note that this equation is not used in CR spec, because the transition time of the BERT output is directly measured without test fixture. This equation is also not used in OIF CEI spec, because the test point is equivalent to TP0, not TP0a in OIF CEI spec.

There is the same issue in 120F.3.2.3 step d.

SuggestedRemedy

Change step e as follows:

In the calculation of COM, if the transmitter is a device with known S-parameters and transition time Tr, these parameters should be used instead of the transmitter package model in 93A.1.2. If the transmitter is a calibrated instrument-grade transmitter, the transmitter device package model S^(tp) is omitted from Equation (93A–3), TP0 to TP0a trace or replica trace in Figure 93C-2 through Figure 93C-4 is omitted, and Tr in Equation (93A-46) is same as the measured 20% to 80% transition time Trm of the signal source using the test setup in Figure 93C-3 without TP0 to TP0a trace. If the transmitter is not a device with known S-parameters and transition time nor a calibrated instrument-grade transmitter, Tr in Equation (93A-46) is calibrated so that the reference 20% to 80% transition time Tr^(ref) calculated according to 163A.3.1.X matches to the measured 20% to 80% transition time Trm of the signal at TP0v using the test setup in Figure 93C-3 including TP0 to TP0v trace. The measured 20% to 80% transition time Trm is measured with the transmitter equalizer turned off and using the method in 120E.3.1.5.

Apply the same change as above to 120F.3.2.3 step d.

Add a new sub clause in 163A.3.1.X to calculate the reference 20% to 80% transition time Tr^{r} using the following equation:

 $\label{eq:transform} \begin{array}{ll} Tr^{\mbox{(ref)}} = T_80 - T_20 & (163A-X) \\ u(t) = integral of h(tau)/T_b from -inf to t & (163A-Y) \\ T_80 is a solution of u(t) = 0.8 * vf^{\mbox{(ref)}} in terms of t. \\ T_20 is a solution of u(t) = 0.2 * vf^{\mbox{(ref)}} in terms of t. \end{array}$

where

Tr^(ref) is the reference 20% to 80% transition time.

u(t) is the output step response.

T_80 is the time to reach 80% of the reference steady-state voltage.

T_20 is the time to reach 20% of the reference steady-state voltage.

T_b is the unit interval in ps.

vf^(ref) is the reference steady-state voltage calculated by Equation (163A-3).

Obtain the output pulse response, h(t), using Equation (93A-23) and Equation (93A-24) with $H^{(0)}(f)$ from Equation (163A-2), where A_t and T_b are specified by the clause that invokes this method.

Obtain the output step response, u(t), by integrating $h(t)/T_b$ from minus infinite to t using Equation (163A-Y).

From the output step response, find the time to reach 20% and 80% of the reference steady-state voltage $vf^{(ref)}$ as T_20 and T_80, respectively.

From T_20 and T_80, calculate the reference 20% to 80% transition time Tr/(ref) using Equation (163A-X).

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

The equation "T_r = $1.09 * T_rm - 4.32 ps$ " is incorrect for the speed and test point defined in this spec.

Implement the suggested remedy with editorial license. For task force discussion.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 163 SC 163.9.3.4 Page 53 of 56 2021-04-30 1:16:25 PM

C/ 163	SC 163.9.3.4	P 192	L 34	# 134		ment the suggest r's note: CC: 120	ed remedy with editorial lice F, 163]	nse.	
Hidaka, `	Yasuo	Credo Semic	conductor, Inc.		C/ 163	SC 163.10	P 193	L 43	# 152
Commen	•••	nment Status D		RIT jitter		ambil, Beth	Cisco	2 43	# 1 52
	ation (163-2) and (163-3) and the second structure attempts attempts and the second structure attempts attempt				Comment	-	Comment Status D		channel summary
	nal distribution is pure dua					51	characteristics mention IL a	nd ERI but not	,
hidal	ka_3ck_adhoc_01_04142	1). For instance, J3u	of the estimated of	lual-dirac jitter	Suggested			ind Erte, but not	
	bution is always significate e equations.	ntly smaller than the r	neasured J3u. I pi	ropose to change		-	.1" to the end of this paragra	nh	
	e the proposed equations	,	not need Note 2.			ing sentence wo OM requirements	uld read: "Channels shall m s in 163.10.1."	eet the ERL requ	irements in 162.10.3
	pose similar changes to c	clause 162.9.4.3.3.			Proposed	Response	Response Status W		
	edRemedy				PROP	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
Repl	ace Equation (163-2) and	I (163-3) with the follo	wing set of equation	ons:	Resol	ve using the resp	onse to comment #16 and #	17.	
D3d	= (Q3d^2 + 1) * (J_RMS^	2) - (J3u / 2)^2			C/ 163	SC 163.10	P 193	L 43	# 186
If D3	d >= 0.				Dudek, Mi	ke	Marvell		
	_DD = (J3u / 2 + Q3d * sq	rt(D3d)) / (Q3d^2 + 1))		Comment	Туре Е	Comment Status D		channel summary
	gma_RJ = (J3u / 2 - A_DI	D) / Q3d					RL listed here with a duplicate el requirements aren't listed.		0.3 but COM (or the
-	d < 0, k = sqrt((J3u / 2 / J_RMS)	1 ² - 1)			Suggested	Remedy			
Α_	_DD = (J3u / 2) / (Qx^2 +	1)					entences here or change the		e to "Channels shall
się	gma_RJ = sqrt((J_RMS^2	2) - (A_DD^2))			meet	he requirements	in 163.10.1 and 163.10.3 to	163.10.7."	
wher	e				Proposed	Response	Response Status W		
Q	3d = 3.0902					OSED ACCEPT		47	
Char	nge Note 1 as follows:				Resol	ve using the resp	onse to comment #16 and #	17.	
	1 Q3d is an approxima ed in Equation (95-1).	ated solution of Q(Q30	d) = 1 x 10^(-3), wl	nere the Q function is					
Rem	ove Note 2.								
	y the same changes to Edse 162.9.4.3.3.	quation (162-7), Equa	tion (162-8), Note	1, and Note 2 in					
	nge the references to Equ 9.4.4.2 with the updated e		2-8) in Note 2 of T	able 162-15 in clause					
Proposed	d Response Resp	oonse Status W							
The	POSED ACCEPT IN PRI subject of this comment h ://www.ieee802.org/3/ck/	has been discussed in							

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 163 SC 163.10

C/ 163	SC 163.10	P 193	L 43	# 17	C/ 163	SC 163.10.1		P 195	L 21	# 205
Brown, Mat	tt	Huawei			Healey, Adan	ı	В	roadcom Ind	.	
Comment T	Type ER	Comment Status D		channel summary	Comment Typ	e TR	Comment Sta	tus D		COM bmax
the Tab 16). Th	bles for KR TX e text in 163.10	o include a specification sum Table 120F-5), KR RX (Tabl is not complete and can be	e 163-8), and CR	Channel (Table 162-	Force do that unex	not justify suc		e limit shou	d be tightened to	onsidered by the Task o reduce the chance t contain large
Suggestedl	-						icuit to handle.			
Create		nilar to Table 162-16 to sumr	marize the KR ch	annel characteristics	SuggestedRe Change tl	•	t for n = 7 to Nb to	be 0.1. Ma	ke a similar char	nge to Table 162-16.
	ng related introc				Proposed Res	sponse	Response Sta	us W		
Resolve	, DSED ACCEPT	with comment #16.			For task f	ED ACCEPT orce review. ote: CC: 162	N PRINCIPLE. 2, 163]			
_		-	• • • •		C/ 163	SC 163.10.2	1	P 195	L 49	# 170
C/ 163	SC 163.10.1		L 13	# 52	Dawe, Piers		N	vidia		
Shiasi, Ali		Ghiasi Quan	tum/Inphi		Comment Typ	e T	Comment Sta	tus D		channel li
	ge delay Thao r	Comment Status D		COM Tau	transmitte	r and receive	least 23.3 dB bey er, is unlikely to af vhich are good to	fect perform	ance and may e	
Suggestedl	,	a E 70a 2 na/mm			SuggestedRe		<u>j</u>			
Proposed F	Response	ao 5.79e-3 ns/mm Response Status W			00	he straight pa	art of the limit with	one that cu	irves down (with	an f^2 term), with a
	OSED REJECT	d page from 170 to 194.]			Proposed Res	sponse	Response Sta	us W		
Since n is used a1 and Resolve	no different valu I. Note that com a2 parameters e in conjunctior	e is specified for Tau, the va ment #53 against D1.2 adop in Table 93A-3. with coment #51.)F, 120G, 162, 163]				ED REJECT est remedy d	loes not provide s	ufficient deta	ail to implement.	

C/ 163 SC 163.10.2

C/ 163	SC 163.10.7	P 198	L 31	# 37	C/ 163B	SC 163B.2	P 297	L 22	# 53
Ghiasi, Ali		Ghiasi Quantu	ım/Inphi		Ghiasi, Ali		Ghiasi Quan	ntum/Inphi	
Comment Ty	vpe TR	Comment Status D		AC coupling	Comment T	ype TR	Comment Status D		ERL package
Given th	hat we have incre	eased Baudrate it is logical to	o increase 3 dB	cutoff by factor 2	We hav	e provided refe	rence ERL for only 31 mm p	oackage	
SuggestedR	Remedy				SuggestedF	Remedy			
		utoff from 50 KHz to 100 KHz			Please	also provide El	RL data for the 12 mm packa	age as well	
		cd. It is well understood that equency will be 50 KHz, but k			Proposed R	esponse	Response Status W		
		ce to 50 KHz assuming one g					IN PRINCIPLE.		
Proposed Re	esponse	Response Status W					clause/subclause to 163B/1 33A.4.1.1 and parameters from		uire FRL reference to
	SED REJECT.						ckage lengths, however only		
	no sufficient jus	stification the suggested rem	edy does not de	grade performance.	example		end of the first paragraph as	follows	
Resolve	in conjunction v	with comment #38.					ig the TP0v methodology ma		RL reference value to be
[Editor's	note: CC: 162,	163]			calculat	e at more than	one package length, only or	ne is shown here	
/ 163	SC 163.13.3	P 200	L 13	# 87	C/ 163B	SC 163B.2	P 297	L 25	# 225
luber, Tom		Nokia			Wu, Mau-Li	n	MediaTek In	IC.	
comment Ty	vpe T	Comment Status D		(bucket1)	Comment T	ype ER	Comment Status D		(bucket
Status fo	or implementing	the clause 135 PMA should	be KR1 rather t	han KR	Equatio	n (163-1) is the	wrong reference. It shall be	"Equation (163E	3-1)".
SuggestedR	Remedy				SuggestedF	Remedy			
	Remedy KR to KR1				Change	"Equation (16	3-1)" to "Equation (163B-1)"	in the following s	sentence.
Change	KR to KR1	Response Status W			Change "The ins	Equation (16 Sertion loss of t	he example test fixture is ap	in the following s proximated by E	sentence. quation (163-1) which is
Proposed Re	KR to KR1	Response Status W			Change "The ins illustrate	"Equation (16 sertion loss of t ed in Figure 16	he example test fixture is ap 3B-1."	in the following s proximated by E	sentence. quation (163-1) which is
Change Proposed Re PROPO	KR to KR1 esponse SED ACCEPT.		/ 12	# 22	Change "The ins illustrate Proposed R	"Equation (16 sertion loss of t ed in Figure 16 esponse	he example test fixture is ap 3B-1." <i>Response Status</i> W	in the following s proximated by E	sentence. quation (163-1) which is
Change Proposed Re PROPO	KR to KR1 esponse SED ACCEPT. SC 163B.1	P 297	L 12	# 22	Change "The ins illustrate Proposed R PROPC	"Equation (16 sertion loss of t ed in Figure 16 Pesponse DSED ACCEPT	he example test fixture is ap 3B-1." <i>Response Status</i> W	proximated by E	quation (163-1) which is
Change Proposed Re PROPO C/ 163B Brown, Matt	KR to KR1 esponse SED ACCEPT. SC 163B.1	<i>Р</i> 297 Нuawei	L 12		Change "The ins illustrate Proposed R	"Equation (16 sertion loss of t ed in Figure 16 esponse	he example test fixture is ap 3B-1." <i>Response Status</i> W	in the following s proximated by E	sentence. quation (163-1) which is # 4
Change Proposed Re PROPO C/ 163B Brown, Matt Comment Ty	KR to KR1 esponse SED ACCEPT. SC 163B.1 ype E	P 297 Huawei Comment Status D		TP0a	Change "The ins illustrate Proposed R PROPC CI A Anslow, Pe	"Equation (16: sertion loss of t ed in Figure 16: esponse DSED ACCEPT SC A te	he example test fixture is ap 3B-1." <i>Response Status</i> W <i>P</i> 205 Independent	proximated by E	quation (163-1) which is # [4
Change Proposed Re PROPO 161 163B Brown, Matt Comment Ty The test	KR to KR1 esponse SED ACCEPT. SC 163B.1 ppe E point name TP	<i>Р</i> 297 Нuawei		TP0a	Change "The ins illustrate Proposed R PROPC CI A Anslow, Per Comment T	"Equation (163 sertion loss of t ed in Figure 16 esponse DSED ACCEPT SC A te ype E	he example test fixture is ap 3B-1." <i>Response Status</i> W <i>P</i> 205 Independent <i>Comment Status</i> D	proximated by E	quation (163-1) which is # 4 OIF reference (bucket
Change Proposed Re PROPO Cl 163B Brown, Matt Comment Ty The test	KR to KR1 esponse SED ACCEPT. SC 163B.1 ype E point name TP res to TP0v, but	P 297 Huawei <i>Comment Status</i> D 0a is now obsolete. Reference		TP0a	Change "The ins illustrate Proposed R PROPC CI A Anslow, Per Comment T	"Equation (163 sertion loss of t ed in Figure 16 esponse DSED ACCEPT SC A te ype E	he example test fixture is ap 3B-1." <i>Response Status</i> W <i>P</i> 205 Independent	proximated by E	quation (163-1) which is # 4
Change Proposed Re PROPO I 163B Frown, Matt Comment Ty The test reference uggestedR In 163B.	KR to KR1 esponse SED ACCEPT. SC 163B.1 ype E point name TPr ses to TP0v, but semedy 1 delete the sec	P 297 Huawei Comment Status D 0a is now obsolete. Reference for a specific example.	es to TP0a in A	TP0a	Change "The ins illustrate Proposed R PROPC Cl A Anslow, Per Comment T "OIF-CE SuggestedF	"Equation (16: sertion loss of t ed in Figure 16: DSED ACCEPT SC A te SC A te SC C SC A te SC C SC A te SC C SC A te SC C SC C SC C SC C SC C SC C SC C SC	he example test fixture is ap 3B-1." <i>Response Status</i> W <i>P</i> 205 Independent <i>Comment Status</i> D Id appear in the bibliography	proximated by E	quation (163-1) which is # 4 OIF reference (bucket
Change Proposed Re PROPO 7 163B Brown, Matt Comment Ty The test reference Suggested R In 163B. In the fir	KR to KR1 esponse SED ACCEPT. SC 163B.1 cype E point name TP res to TP0v, but Remedy 1 delete the sec rst paragraph in	P 297 Huawei Comment Status D Oa is now obsolete. Reference for a specific example. cond sentence. 163B.2 change TP0a to TP0	ces to TP0a in A v.	TP0a	Change "The ins illustrate Proposed R PROPC Cl A Anslow, Per Comment T "OIF-CE SuggestedF	"Equation (16: sertion loss of t ed in Figure 16: DSED ACCEPT SC A te SC A te SC C SC A te SC C SC A te SC C SC A te SC C SC C SC C SC C SC C SC C SC C SC	he example test fixture is ap 3B-1." <i>Response Status</i> W <i>P</i> 205 Independent <i>Comment Status</i> D	proximated by E	quation (163-1) which is # 4 OIF reference (bucket
Change Proposed Re PROPO C/ 163B Brown, Matt Comment Ty The test reference SuggestedR In 163B. In the fir In the her	KR to KR1 esponse SED ACCEPT. SC 163B.1 ype E point name TPo es to TP0v, but Remedy .1 delete the sec st paragraph in eading of Table	P 297 Huawei Comment Status D 0a is now obsolete. Reference for a specific example. cond sentence. 163B.2 change TP0a to TP0 163B-1, change TP0a to TP0	ces to TP0a in A v.	TP0a	Change "The ins illustrate Proposed R PROPC CI A Anslow, Per Comment T "OIF-CE SuggestedF Change Proposed R	"Equation (16: sertion loss of t ed in Figure 16 besponse DSED ACCEPT SC A te type E El-05," shoul Remedy the numbering besponse	he example test fixture is ap 3B-1." <i>Response Status</i> W <i>P</i> 205 Independent <i>Comment Status</i> D Id appear in the bibliography from [B22a] to [B55a] <i>Response Status</i> W	proximated by E	quation (163-1) which is # 4 OIF reference (bucket
Change Proposed R PROPO C 163B Brown, Matt Comment Ty The test reference SuggestedR In 163B. In the fir In the fir Proposed R	KR to KR1 esponse SED ACCEPT. SC 163B.1 CVPE E point name TPO tes to TPOV, but Remedy 1 delete the sec rst paragraph in eading of Table esponse	P 297 Huawei Comment Status D 0a is now obsolete. Reference for a specific example. cond sentence. 163B.2 change TP0a to TP0 163B-1, change TP0a to TP0 <i>Response Status</i> W	ces to TP0a in A v.	TP0a	Change "The ins illustrate Proposed R PROPC CI A Anslow, Per Comment T "OIF-CE SuggestedF Change Proposed R PROPC	"Equation (16: sertion loss of t ed in Figure 16 besponse DSED ACCEPT SC A te type E El-05," shoul Remedy the numbering besponse DSED ACCEPT	he example test fixture is ap 3B-1." <i>Response Status</i> W <i>P</i> 205 Independent <i>Comment Status</i> D Id appear in the bibliography from [B22a] to [B55a] <i>Response Status</i> W IN PRINCIPLE.	L 8 t after "[B55] OIF	quation (163-1) which is # 4 <i>OIF reference (bucket</i> -CEI-04.0,"
Change Proposed Re PROPO Cl 163B Brown, Matt Comment Ty The test reference SuggestedR In 163B. In the fir In the fir In the fir Proposed Re PROPO Implement	KR to KR1 esponse SED ACCEPT. SC 163B.1 SC 163B.1 Compe E point name TPO eses to TPOV, but Remedy 1 delete the sec st paragraph in eading of Table esponse SED ACCEPT I ent the suggeste	P 297 Huawei Comment Status D 0a is now obsolete. Reference for a specific example. cond sentence. 163B.2 change TP0a to TP0 163B-1, change TP0a to TP0	ces to TP0a in A v. ov.	TP0a	Change "The ins illustrate Proposed R PROPC CI A Anslow, Per Comment T "OIF-CE SuggestedF Change Proposed R PROPC Comme	"Equation (16: sertion loss of t ed in Figure 16: DSED ACCEPT SC A te ype E E1-05, " shou Remedy the numbering PSED ACCEPT ent #221 propos	he example test fixture is ap 3B-1." <i>Response Status</i> W <i>P</i> 205 Independent <i>Comment Status</i> D Id appear in the bibliography from [B22a] to [B55a] <i>Response Status</i> W	<i>L</i> 8 after "[B55] OIF	quation (163-1) which is # 4 <i>OIF reference (bucket</i> -CEI-04.0,"

 TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 C/ A
 Page 56 of 56

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected
 RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn
 SC A
 2021-04-30 1:16:25 PM

 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line
 SC A
 2021-04-30 1:16:25 PM